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E X E M P L E I . 

Ayant trouvé ( p - j . 2 - ) que la Conjonction véritable du mois de 
Février 171 o devoit arriver le 2 8 à oh 1 8' après midi, on veut 
içavoir s'il y aura Eciipfe du Soleil à Paris, & déterminer íès phaiès. 

Comme ie vrai lieu du Soleil, de même que celui de la Lune 
& fa latitude, ont été calculés pour ce temps ( p . 1 &2.2..) on 
fe ièrvira des éléments qui font dans ce calcul. 

Avec l'Anomalie moyenne du Soleil qui eft de 8f od 5' 50", 
on trouve dans la Table VII. (p. 1 8 . ) ion demi-diametre de 1 6' 
I 2", la parallaxe de 1 o", & fon mouvement horaire vrai de 2 3 o". 

Avec l'Anomalie moyenne de la Lune qui eft de 1 if 1 8d 4 7 ' 
I 1", on trouve dans la Table XXI . (p. ion demi-diametre 
horiiontal de 14' 46", ià parallaxe horiibntale de 5 4 ' 3 8", & ion 
mouvement horaire vrai de 2 9 ' 40". 

Retranchant la parallaxe horiiontale du Soleil de celle de la Lune, 
on aura la différence des parallaxes de 5 4' 28", à laquelle adjoûtant 
le demi-diametre du Soleil qui eft de 1 6' 1 2", & le demi-diametre 
de la Lune qui eft de 14' 46", on aura la iômme de 1d 2 5 ' 2 6". 

Comme la latitude de la Lune qui a été trouvée (p. 22.) de 
4 6 ' 3 i ", eft plus petite que cette fomme, il eft certain qu'il y aura 
E'clipiè de Soleil en quelque endroit de la Terre. 

Retranchés le mouvement horaire vrai du Soleil qui eft de 2 ' 3 o", 
du mouvement horaire vrai de la Lune qui eft de 29 ' 40", & vous 
aurés le mouvement horaire vrai de la Lune au Soleil de 2 7 ' 1 o". 

Cherchés dans la Table X X V . (p. 5 7 . ) avec l'argument de ia 
latitude qui eft de of 8d 53' 59", l'inclinaiion de l'Orbite avec ie 
cercle de latitude qui eft de 8 jd 2' 40" vers l'Occident, dont il 
faut retrancher 1 6 minutes à cauiè de la variation de l'Orbite, & 
on aura l'inclinaiion véritable de l'Orbite de la Lune de 8 4 d 4 6 ' 4 o ' / 
vers l'Occident. 

Prenés dans la Table X X V I . (p. 57.) avec le mouvement horaire 
vrai du Soleil qui eft de 2' 3 o", & le mouvement horaire vrai de 
îaLune qui eft de 2 9 ' 40", l'angle de rédyétion qu'on trouvera 
de 29 ' 6" qu'il faut retrancher de l'inclinaiion de l'Orbite véritable 
qui eft de 8 4d 4 6 ' 40" pour avoir i'inciinaifon apparente de l'Orbite 
de 84 a 17' 3 4" vers l'Occident. 
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Cherchés enfin dans la Table LXVII. (p. 1 4 4 - ' ) avec le vrai 
lieu du Soleil qui eft de 1 1 f 9d 3 4/ 14", fa déclinaiiôn qui eft de 
7d 59 ' 4 2 " méridionale, & l'angle de I'Ecliptique avec le Méri-
dien qui eft de 6yd 5 o' 3 3 " vers l'Orient. 

Ces éléments étant ainfi trouvés, décrivés un Cercle ARBY, 
dont vous diviièrés le demi-diametre AC en 5 4 parties & f f , 
que chacune de ces parties réponde à une minute du demi-diametre 
de la projection qui eft égale à la parallaxe horifontale de la Lune 
moins celle du Soleil. 

Ayant tiré du centre C au diametre AB la perpendiculaire RCY 
qui repréfente un Méridien, on prendra iûr la circonférence du 
Cercle ARBY un arc égal à l'angle que I'Ecliptique fait avec le 
Méridien qui eft de 6yd 50' 33", qu'on portera de R vers A, 
comme en g, à cauiê que cet angle eft vers l'Orient. On tirera du 
point g le diametre g CÀ , auquel on menera du point C la perpen-
diculaire S C V q u i repréièntera un cercle de latitude. On prendra 
fur les divifions»du demi-diametre A C les minutes de la latitude 
qu'on a trouvée de 4 6 ' 3 1" qu'il faut porter de C vers comme 
en T, à cauiè qu'elle eft Ièptentrionale, & on marquera au point T 
oh 1 8' qui eft le temps de la Conjonction véritable en longitude. 

Faites l'angle CTO égal à l'inclinaiiôn apparente de l'Orbite 
de la Lune avec le cercle de latitude qui a été trouvée de 84e1 

17 ' 3 4", & qui doit être vers B, à caule que cette inclinaiion eft 
vers l'Occident. 

Prenés enfuite fur les divifions d e A C les minutes du mouvement 
horaire vrai de la Lune au Soleil qui eft de 2 7 ' 1 o", qu'il faut 
porter de côté & d'autre du point T fur l'Orbite de la Lune, comme 
en x & Z' On diviléra Tx & en 6o parties, & on iè iêrvira 
de ces divifions pour marquer les heures fur l'Orbite de la Lune, 
de l'Occident vers l'Orient, de manière que oh 1 8', qui eft le 
temps de la Conjonction véritable du 28 Février 1 7 1 0 , réponde 
au point T. 

Pour décrire dans cette proje&ion l'EIlipfé qui repréiènte le-
Parallele de Paris, prçnés fur la circonférence du Cercle ARBY 
un arc égal à 4 1 d 10' qui eft le complément de la hauteur du Pole 
de Paris qui eft ièptentrionale, & qu'il faut par confëquent porter 
de côté & d'autre du point R, comme en_D & en E. On prendra 
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des points D, E, les arcs DH, DF, El, EG, égaux à la dccii-
naifon méridionale du Soleil qui a été trouvée de yd 59' 42". On 
tirera les parallèles HI, F G; & on décrira enfuite de la manière qui 
a été enfeignée ci-deffus, l'EIlipiè KQ NL O r qui repréfènte le 
Parallele de Paris, dont la partie <2 Kr mefûre l'arc diurne, à caufe 
que la déclinaifon du Soleil eit méridionale. On marquera X I I , 
c'eit-à-dire midi, au point K; les heures fùivantes du ibir feront 
placées de K vers Q, & les précédentes de K vers r. 

Prenés enfuite avec un Compas fur les divifions de A C la fomme 
des demi-diametres du Soleil & de la Lune qui eft de 3 o' 5 8", & 
cherchés fur l'Orbite de la Lune & fur l'Ellipfè les points corres-
pondants des mêmes heures & minytes qui font éloignés de cet 
intervalle ; le point de l'Orbite qui eft plus à l'Occident marquera 
le commencement de l'E'clipfè à 1 1h 43 ' 3 o" du matin, & le point 
plus à l'Orient marquera fa fin à 2h 3 3 ' 3 o" du loir. Cherchant 
avec le Compas, les points des mêmes heures, tant dans l'Orbite de 
la Lune que dans l'EIlipiê, qui font les plus près les uns des autres, 
on trouvera le milieu de l'E'clipfè à 1h 12'. 

Enfin fi l'on décrit du point de l'Orbite qui marque le milieu 
del'Eclipiè, un Cercle qui ait pour rayon le demi-diametre de la 
Lune, & du point de l'Elliple qui y répond un Cercle qui ait 
pour rayon le demi-diametre apparent du Soleil qu'on aura divife 
en doigts, on trouvera la partie éclipfée du Soleil de yà r o'. 

Pour trouver le commencement de l'EcIipfè du Soleil avec plus 
de précifion , il faut chercher dans la Table X X I I I. (page 5 6 . ) 

l'augmentation du demi-diametre horiiôntal de la Lune qui convient 
à fa hauteur fur l'horiion, qui étoit alors d'environ 3 3 degrés, & 
l'on trouvera 9 fécondes qu'il faut retrancher du demi-diametre du 
Soleil. Vers le milieu de i'Eclipfè la hauteur du Soleil & de la Lune 
étoit d'environ 3 o degrés, c'eit pourquoi il faudra retrancher 7 fé-
condes du demi-diametre du Soleil pour trouver la quantité des 
doigts éclipfes. A la fin de I'Eclipfè la hauteur du Soleil & de la 
Lune étoit d'environ 2 3 degrés, c'efl pourquoi il faut retrancher 
6" du demi-dianjetre du Soleil pour trouver la fin de I'Eclipfè. 
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8 f o * 5 ' 5 0 " A n o m a l i e m o y e n n e f 

du S o l e i l < 

11 1 8 4 7 1 1 A n o m a l i e m o y e n n e 

d e l a L u n e 

E T U S A G E T 
o"* 1 6 ' 1 2 " D e m i - d i a m . du S o l e i l . , 

o 0 1 0 P a r a l l a x e h o r i f o n t a l e . 

o 2 3 0 M o u v e m . h o r a i r e vra i . 

o 1 4 4 6 D e m i - d i a m . h o r i f o n t a l 

d e l a L u n e . 

0 5 4 3 8 P a r a l l a x e h o r i f o n t a l e . 

o 2 9 4 0 M o u v e m . h o r a i r e vra i . 

0 5 4 3 8 P a r a l l a x e h o r i f o n t a l e d e 

l a L u n e , 

o o î o P a r a l l a x e h o r i f o n t a l e 
1 du S o l e i l , 

o 5 4 2 8 D i f f é r . d e s P a r a l l a x e s , 

o 1 6 1 2 D e m i - d i a m . du S o l e i l . 

0 1 4 4 6 D e m i - d i a m . d e l a L u n e . 

25 2 6 S o m m e . 

o 4 4 Î ' 3 1 " L a t i t u d e d e l a L u n e . 

8 4 ; 3 ' 5 p " A r g u m . d e l a l a t i t u d e . . . 8 ; 2 4 0 I n c l i n a i f o n d e l ' O r b i t e 

ver? l ' O c c i d e n t . 

0 1 6 o V a r i a t i o n d e l ' O r b i t e . 

8 4 4 6 4 0 I n c l i n a i f o n v é r i t a b l e d e 

l ' O r b i t e . 0 a 3 0 M o u v e m . h o r a i r e vrai" 

d u S o l e i l , 

o 25) 4 0 M o u v e m . h o r a i r e vrai j 

d e i a L u n e . 

2 7 1 0 M o u v e m . h o r a i r e v r a i 

d e l a L u n e a n S o l e i l . 

1 1 p 3 4 1 4 V r a i l i e u d u S o l e i l . . . 

0 2 p 6 A n g l e d e r é d u c t i o n . 

8 4 1 7 3 4 I n c l i n a i f o n a p p a r e n t e d e 

l ' O r b i t e v e r s l ' O c c i d . 

7 5 P 4 2 D é c i i n a i f o n m é r i d i o n a l e 

d u S o l e i l . 

1 6 7 5 0 3 3 A n g l e d e l 'E'cI ipt . a v e c 

l e M e r i d . v e r s l ' O c c i d . 

E X E M P L E I I . 

Ayant trouvé par les réglés du Chapitre VII, que la Conjonétion 
véritable du 12 Mai 1 7 0 6 eft arrivée à 911 5 1 ' 20" du matin, on 
veut déterminer l'E'clipiè du Soleil & iès phaiès. 

Calculés pour ce temps le vrai lieu du Soleil & de la Lune que 
vous trouverés de 1f 2 1 d 6' 16", 

Avec l'Anomalie moyenne du Soleil qui eft de 1 of 1i«1 59 ' 3 ", 
on trouvera dans la Table VII. (p. 1 8 . ) ion demi-diametre de 1 5* 
5 3 ", iâ parallaxe de 10", & fon mouvement horaire vrai de z' 24". 

Avec 
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Avec l'Anomalie moyenne de la Lune qui eft de y{ 3 d 2' 10", 
on trouve dans la Table X X I . (p.j^j..) Ton demi-diametre hori-
iontal de 1 6' 3 6", fa parallaxe horiiontale de 6 1 ' 2 5 & fon mou-
vement horaire vrai de 3 7 ' 17". 

Retranchant la parallaxe horiiontale du Soleil de celle de la Lune, 
on aura 61 ' 15", auxquelles fi l'on adjoûte le demi-diametre du 
Soleil qui eft de 1 5 ' 5 3 ", & celui de la Lune qui eft de 1 6' 36", 
on aura 1d 3 3 ' 44" qui excedent la latitude de la Lune qu'on a 
trouvée de 3 6' 4", c'eft pourquoi il eft certain qu'il y a eu ce jour-là 
une Eclipfe. 

Retranchés le mouvement horaire vrai du Soleil qui eft de 2' 
2.4", du mouvement horaire vrai de la Lune qui eft de 3 7 ' 17", 
& vous aurés le mouvement horaire vrai de la Lune au Soleil de 
3 4 ' 5 3 " . , 

Cherchés dans la Table X X V . (p. 5 7 . ) avec l'argument de la 
latitude qui eft de of 6d 5 3' 3 1", l'inclinaifon de l'Orbite avec le 
cercle de latitude qui eft de 8 5d i' 12" vers l'Occident, dont il 
faut retrancher 16 minutes, à caufë de la variation de l'Orbite, & 
on aura l'inclinaiion véritable de l'Orbite de la Lune de 8 4 d 4 5 ' 
12" vers l'Occident. 

Prenés dans laTableXXVl.^o. j y . J avec le mouvement horaire 
vrai du Soleil, qui eft de 2 24", & le mouvement horaire vrai de 
la Lune, qui eft de 3 7' 17", l'angle de réduction qu'on trouvera de 
2.1' 46" qu'il faut retrancher de l'inclinaiion véritable de l'Orbite 
qui eft de 84 e 14 5 ' 12" pour avoir l'inclinaifon apparente de l'Orbite 
de 8 4 d 23 ' 26" vers l'Occident. 

Cherchés enfin dans la Table LXVII. (p. / 3 4.) avec le vrai 
lieu du Soleil qui eft de 1f 2 1d 6' 1 6", ià déclinaifon qui eft de 1 8d 

4' 2" iêptentrionale, & l'angle de l'E'cliptique avec le Méridien qui 
eft de 7 4 d 4 4 ' 27" vers l'Orient. 

Décrivés préiëntement du centre C le Cercle ARBY(Ftg. ) 
dont vous diviièrés le demi-diametre AC en 61 parties afin 
que chacune de ces parties réponde à une minute du demi-diametre 
de la projection qui eft égale à la parallaxe horiiontale de la Lune 
moins celle du Soleil. 

Tirés du centre C, au diametre la perpendiculaire R CY, 
& prenés fur la circonférence l'arc Ri de 7 4 e 1 4 4 ' 27" vers l'Orient^ 
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qui mefure l'angle RC\ de i'Ecliptique avec le Méridien. Tirés 
ïe diametre tCÀ, auquel on menera du centre C la perpendiculaire 
SCV qui reprélènte une portion d'un cercle de latitude. 

On prendra fur les diviiîons du demi-diametre A C les minutes 
de la latitude de la Lune qu'on a trouvée de 3 6' 4" qu'il faut porter 
de C vers S, comme en T, à cauiè qu'elle, eft Ièptentrionale, & 
on marquera au point T 5 1 ' 2.0", qui eft le temps de la Con-
jonction véritable en longitude. 

Faites l'angle CTÇ) égal à l'inclinaiiôn apparente de l'Orbite avec 
le cercle de latitude qui a été trouvé de 8 4d 2 3 ' 2 6" vers l'Occident. 

Prenés enfuite fur les divifions deAC les minutes du mouve-
ment horaire vrai de la Lune au Soleil qu'on a trouvé de 3 4' 5 3 ", 
qu'il faut porter de côté & d'autre du point T, comme en x & 
On diviièra Tx ou 7g en 60 parties ou minutes horaires dont on 
iè ièrvira pour marquer les heures fur l'Orbite de l'Occident vers 
l'Orient. 

On prendra enfuite les arcs RD, RE, de 4 i d 10', qui eft le 
complément de la hauteur du Pole de Paris ; & des points D 8lE, 
on prendra les arcs DH, DF, El, EG, égaux à la déclinaiiôn 
feptentrionale du Soleil, qui a été trouvée de 1 8d 4' 2". On tirera 
les parallèles H1, FG, & on décrira enfuite de la manière qui a 
été enfeignée ( p . j / . ) l'Eilipfe KQ N L O r qui reprélènte le pa-
rallèle de Paris, dont la partie Q N L O r eft l'arc diurne, à cau/è 
que la déclinaiiôn du Soleil eft feptentrionale. On marquera 1 2 h , 
c'eft-à-dire midi, au point L ; les heures du matin feront marquées 
de L vers O, & les heures du ioir de L vers N. 

Prenés enfuite avec un Compas fur les divifions d e ^ C la iômme 
des demi-diametres du Soleil & de la Lune qui eft de 3 2' 3 1 ", & 
cherchés fur l'Orbite de la Lune & fur l'Eilipfe les points corres-
pondants des mêmes heures & minutes qui font éloignés de cet 
intervalle ; le point de l'Orbite qui eft plus à l'Occident marquera 
le commencement de l'EcIiplè à 8h 2 2' du matin, & le point le plus 
à l'Orient marquera fa fin à 1 oh 3 8' 30". En cherchant avec un 
compas les points des mêmes heures tant fur l'Orbite de la Lune que 
fur l'Eilipfe, qui font les plus près les uns des autres, on trouvera le 
milieu de i'E'cIipiè à 9 h 2 8 ' du matin. Enfin fi on décrit du point 
de l'Orbite qui marque le milieu de l'E'cIipfe un cercle qui ait pour 
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rayon le demi-diametre de la Lune, & du point de l'Eilipiê qui y 
correfpond, un cercle qui ait pour rayon le demi-diametre du Soleil 
qu'on aura divifé en doigts, on trouvera la partie éclipfée du Soleil 
de i o doigts 48 minutes. 

On trouvera le commencement de l'E'cIipiê avec plus de préci-
fion, fi l'on retranche 1 o lecondes du demi-diametre du Soleil, à 
cauiè qu'étant alors à la hauteur d'environ 40 degrés, l'augmenta-
tion du demi-diametre horifontal de la Lune eft de 10 iècondes 
(Table XXIII. p. 56.). Au milieu de l'E'cIipiê la hauteur du Soleil 
étoit de 4 5 degrés, c'eft pourquoi il faut retrancher 12 fécondes 
du demi-diametre du Soleil pour trouver la quantité des doigts 
éclipfés. A la fin de l'Eclipie la hauteur du Solejl & de la Lune 
étoit d'environ 5 3 degrés, c'eft pourquoi il faut retrancher 14 fé-
condes du demi-diametre du Soleil. 

9 f ( j d 4 o ' 2 8 " L o n g i t . m o y . d u S o l e i l 

p o u r l ' a n n é e 1 7 0 6 . 

4 9 7 1 1 P o u r i e 1 1 M a i . 

o 0 5 1 4 5 P o u r 2 1 h e u r e s . 

0 0 2 7 P o u r 5 1 ' 2 0 " . 

3 f 7 * 4 2 ' 6 " L i c u d e i ' A p . d u S o l e i l 

p o u r i ' a n n é e 1 7 0 6 . 

o o 0 2 2 P o u r i e 1 1 M a i . 

7 4 2 2 8 L i e u d e i ' A p . d u S o I t i l 

l e I I M a i i y o 6 . 
1 1 9 4 1 3 1 L o n g i t u d e m o y e n n e d u S o l e i l 

i e i i M a i 1 7 0 6 à 2 1 h 5 1 ' 2 o". 

3 7 4 2 2 8 L i e u d e i ' A p o g é e d u S o i e i i l e 1 1 M a i 1 7 0 6 . 

I o I I 5 9 3 A n o m a l i e m o y e n n e du S o i e i i . 

o i 24 5 5 E q u a t i o n du S o i e i i à a d j o û t e r . 

i 2 i 

o o 
6 2 6 V r a i i i e u d u S o l . l e 1 1 M a i 1 7 0 6 à 2 1 [ l 5 1 ' 2 o" , t e m p s m o y e n , 

o i o L o n g i t u d e q u i c o n v i e n t à i ' é q u a t i o n du t e m p s , q u i e f t de 

4 ' 3 " i b u f l r a é l i v e . 

1 2 1 6 1 6 V r a i l i e u d u S o l e i l l e 1 1 M a i 1 7 0 6 à 2 X h 5 1 ' 2 o " t e m p s VHÎ. 

3 f 2 0 a 2 4 ' 1 o " L o n g . m o y . d e l a L u n e 

p o u r l ' a n n é e 1 7 0 6 

9 1 6 6 2 8 P o u r i e 1 1 M a i . 

o i i 3 1 4 6 P o u r 2 1 h e u r e s , 

o 0 2 5 5 7 P o u r 4 y ' 1 y". 

i 1 8 2 8 2 1 L o n g , m o y . d e l a L u n e 

i e i i M a i 1 7 0 6 . 

à 2 i h 4 7 ' i y". 

o o 7 9 i r e E ' q u a t . S o i . i o u f i r . 

i 1 8 2 1 1 2 L o n g . m o y . c o r r i g . 

o o 3 48 2 d e E ' q u a t . S o i . f o u f t r . 

V o * 3 3 ' 2 9 " L i e u d e l ' A p o g . d e l a 

L u n e p o u r 1 7 0 6 . 

0 i 4 3 5 41 P o u r i e i i M a i . V 

0. 0 5 5 i P o u r 2 i h e u r e s . 

0 0 0 i 3 P o u r 4 7 ' 1 y " . 

6 l5 1 4 L i e u d e l ' A p o g c e d e 

la L u n e le 1 1 M a i 

1 7 0 6 à 2 1 '' 4 7 ' i y . 

i 2 1 6 1 6 V r a i i i e u du S o i e i i . 

7 5 5 » 2 D i f t a n c e du S o l e i l à 7 5 » 
i ' A p o g . d e l a L u n e . 

H i ; 
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i f a i d z o ' 3 7 " L i e u d u N œ u d d e l a 

L u n e p o u r 1 7 0 6 . 

i r 1 S i 1 7 2 4 . ' ' L o n g , m o y . c o r r i g . 2®. 

€ 1 5 1 5 1 4 . L i e u d e f A p o g é e d e 

l a L u n e . 

7 3 2 1 0 A n o m a l i e m o y e n n e 

d e l a L u n e , 

o 2 5 0 2 8 i r e E ' q u a t . a d d i t i v e . 

X 2 1 7 5 2 L i e u d e l a L u n e é g a l é , 

o o 1 j i R é d u i t , à l ' E ' c l i p t i q u e 

f o u f t r a é l i v e . 

1 2 1 6 x 6 V r a i l i e u d e l a L u n e 

l e x x M a i 1 7 0 6 à 

2 i h 5 x ' 2o'_i t e m p s 

vra i . 

I o f 1 1 t j y 3 " A n o m a l i e m o y e n n e 

d u S o l e i l 

7 3 2 x o A n o m a l i e m o y e n n e 

d e l a L u n e 

o 6 5 6 1 4 P o u r l e x 1 M a i . 

0 0 2 4 7 P o u r 2 1 h e u r e s . 

0 0 0 6 P o u r 4 7 ' x 7 " . 

6 5 9 7 S o m m e d e s m o u v e m . 

d u N œ u d . 

1 1 4 2 x 3 0 L i e u m o y e n d u N œ u d 

de la L u n e le x x M a i 

1 7 0 6 à 2 i h 4 7 / i 7 " . 

0 0 7 9 i r e E ' q u a t . S o l . f o u f l r . 

1 4 1 4 2 1 V r a i l i e u d u N œ u d . 

2 1 7 5 2 L i e u d e l a L u n e é g a l é . 

o 6 5 3 3 1 A r g u m . d e l a l a t i t u d e , 

o 0 3 6 4 L a t i t . f e p t e n t r i o n a l e . 

' o d i 5 ' 5 3 " D e m i - d i a m . d u S o l e i l , 

o 0 1 0 P a r a l l a x e , 

o 2 2 4 M o u v e m . h o r a i r e vra i . 

0 x 6 3 6 D e m i - d i a m . h o r i f o n t a l 

d e l a L u n e . 

0 6 1 2 5 P a r a l l a x e , 

o ' 3 7 1 7 M o u v e m . h o r a i r e vra i . 

o 6 1 2 5 Paral l . h o r i f . d e l a L u n e , 

o 0 1 0 Paral l . h o r i f . d u S o l e i l . 

0 6 1 x j D i f f e r , d e s P a r a l l a x e s , 

o 1 5 5 3 D e m i - d i a m . d u S o l e i l , 

o 1 6 3 6 D e m i - d i a m . d e l a L u n e . 

6 5 3 3 1 A r g u m . d e l a l a t i t u d e . . . 8 5 1 

o i 6 

1 3 3 4 4 S o m m e . 

x 2 I n c l i n a i f o n de l ' O r b i t e 

v e r s l ' O c c i d e n t , 

o V a r i a t i o n de l ' O r b i t e . 

o 2 24 M o u v e m . h o r a i r e vrai " 

d u S o l e i l , 

o 3 7 1 7 M o u v e m . h o r a i r e v r a i / 

d e l a L u n e . 

o 3 4 5 3 M o u v e m . h o r a i r e vra i 

d e l a L u n e a u S o l e i l . 

X 2 1 6 1 6 V r a i l i e u d u S o l e i l . 

8 4 4 5 1 2 I n c l i n , v é r i t . d e l ' O r b i t e . 

0 2 1 4 6 A n g l e d e r é d u c t i o n . 

8 4 2 3 2 6 I n c l i n a i f o n a p p a r e n t e d e 

l ' O r b i t e v e r s l ' O c c i d . 

1 8 4 2 D é c l i n , f e p t e n i . d u S o l . 

7 4 4 4 2 7 A n g l e d e l 'E'c l ipt . a v e c 

( l e M é r i d . y e r s l ' O r i e n t . 
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C H A P I T R E X . 

Déterminer la différence des Aléridiens par les Obfervations 
des Eclipses du. Soleil. 

IL faut d'abord décrire dans la figure, dont on s eil fervi pour 
calculer l'Eclipiè du Soleil propofée, le parallele de chacun des 

lieux où l'on a obièrvé les phaiès de cette Eclipiè, ce que l'on 
fera par la Méthode preicrite dans le Chapitre IX . (p. j / . ) On 
diviièra chacun de ces parallèles en heures & minutes, marquant 
midi dans l'interfèétion de l'arc diurne avec le Méridien. 

On placera eniûite fur le parallele d'un des lieux où l'on a fait 
l'Obfêrvation, la pointe d'un Compas à l'heure à laquelle on a 
obièrvé le commencement de l'Eclipiè, & on décrira à l'intervalle 
de la ioinme des demi-diametres du Soleil & de la Lune un arc 
de cercle qui coupe l'Orbite de la Lune vers l'Occident. La diffé-
rence qui eil entre l'heure marquée fur l'Orbite par cette inter-
ièction, & l'heure du commencement obfèrvée dans ce lieu, efl 
la différence des Méridiens entre le lieu pour lequel on a calculé 
l'Eclipiè du Soleil, & celui où l'Obfêrvation a été faite, qui eil 
plus oriental lorique l'heure marquée iùr l'Orbite eil moindre que 
l'heure obièrvée, & plus occidental lorfqu'eJIe eil plus grande. 

On placera auifi une pointe du Compas iùr le même parallele, 
à l'heure que l'on a obfervé la fin de l'Eclipiè, & on décrira au 
même intervalle que deiîùs, un arc de cercle qui coupe l'Orbite 
vers l'Orient. La différence entre les heures marquées par les pointes 
du Compas, l'une fur ce parallele, & l'autre fur l'Orbite, efl la 
différence des Méridiens, qui doit être la même que celle qui réfulte 
du commencement, lorique les éléments, dont on s'eil fèrvi pour 
le calcul de l'Eclipiè, s'accordent aux Obfervations. 

Lorfqu'on n'a pas pû obièrver le commencement ni la fin de 
l'Eclipiè, mais ièulement lorique le Soleil étoit éclipfe d'une cer-
taine quantité de doigts ; alors il faut divifer le diametre du Soleil 
en douze parties ou doigts, Si. retrancher la quantité des doigts 
éclipics de la fomme des demi-diametres du Soleil & de la Lune, 

H iijf 
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On placera une pointe du Compas lur le parallele du lieu où fort 
a obfervé, à l'heure de l'obfèrvation de la phafè, & on décrira à 
cet intervalle un arc de cercle qui coupe l'Orbite de la Lune vers 
l'Occident lorfque l'EcIipiè va en augmentant, & vers l'Orient 
lorfqu'eiie va en diminuant. La différence entre les heures marquées 
par les pointes du compas eft la différence des Méridiens. 

Cette méthode donne la différence des Méridiens fort exacte-
ment, lorfque le calcul de l'EcIipiè eft conforme à l'Obfèrvation; 
mais comme il peut y avoir quelques minutes de différence entre 
le vrai lieu du Soleil & de la Lune obfervé, & celui qui réfùlte 
des Tables, il eft à propos de reétifier l'Orbite de la Lune lorfque 
l'Obfèrvation a été faite dans le lieu pour lequel les Tables font 
calculées, ou dans quelques autres dont la différence eft connue par 
rapport à ce lieu, ce que l'on fera en cette manière : 

On placera fur le parallele du lieu pour lequel les Tables font 
calculées , une pointe du Compas à l'heure que l'on a obièrvé le 
commencement de l'EcIipiè, &on décrira à l'intervalle de la fomme 
des demi-diametres du Soleil & de la Lune, un arc de cercle vers 
l'Occident. On placera auffi fur le même parallele une pointe du 
Compas à l'heure que l'on a obièrvé la fin, & on décrira au même 
intervalle un arc de cercle vers l'Orient. 

On prendra enfuite fur les divifions horaires de l'Orbite de la 
Lune, les minutes & fécondes de la durée de l'EcIipiè, & on les 
placera de a en b, enforte que la ligne a b terminée par les deux 
arcs de cercle décrits ci-deffus, foit parallele à l'Orbite de la Lune. 
On marquera en a l'heure du commencement de l'EcIipiè, & en b 
l'heure de la fin, & on divilèra l'intervalle a b en minutes qui 
foient de même grandeur que celles qui font marquées fur l'Orbite. 
Suppofant l'obfervation exaéte, la ligne a b repréfèntera la trace 
véritable de la Lune pour le Méridien du lieu où les Tables font 
calculées, & on iè fèrvira des divifions qui font marquées fur cette 
nouvelle trace pour trouver exactement la différence des Méridiens, 
de la même manière que celle qui a été prefcrite ci-deffus. 

Lorfque l'Obfèrvation n'a pas été faite dans le lieu pour lequel 
les Tables font calculées, mais dans quelques autres dont la diffé-
rence des Méridiens eft connue ; alors on placera fur le parallèle 
de ce lieu une pointe du Compas à l'heure du commencement de 



D E S T A B L E S A S T R O N O M I Q U E S . < £ 7 

i'Eclipiè obièrvé, & l'on décrira à l'intervalle de la fomme des 
demi-diametres du Soleil & de la Lune, un arc de cercle vers l'Occi-
dent. On placera auiîï fur le même parailele une pointe du Compas 
à l'heure de la fin de l'Eclipfe obfervée, &l'on décrira au même 
intervalle un arc de cercle vers l'Orient. On prendra fur l'Orbite 
de la Lune les minutes de la durée de I'Eclipiè, & on les placera 
de forte que la ligne a b terminée par les deux aies de cercle, ioit 
parailele à l'Orbite de la Lune. On marquera en a le commence-
ment de I'Eclipiè obièrvé, &, en h la fin. La ligne ab repréièntera 
la trace véritable de la Lune pour le Méridien du lieu où i'Obfèr-
vation a été faite, & on fe fèrvira de la méthode preferite ci-deifus 
pour trouver la différence des Méridiens entre le lieu pour lequel 
on a reétifié l'Orbite de la Lune, & les lieux où les Obièrvations 
de cette E'clipfe ont été faites, que l'on réduira enfuite au Méridien 
du lieu pour lequel les Tables font calculées. 

Lorfqu'on n'a pas le commencement & la fin de I'Eclipiè, mais 
feulement l'obièrvation de quelques phaiès, on peut s'en fervir de 
même pour rectifier l'Orbite de la Lune, & déterminer la différence 
des Méridiens entre divers lieux où l'on a fait quelques obièrvations 
de cette Eclipfè. 

E X E M P L E . 

Le commencement de l'Eclipfe du Soleil du 12 Mai 1 7 0 6 ayant 
été obièrvé à Marfeille à 8h 2 8'43", & la fin à 1 oh 4 7 ' 30", on 
veut déterminer la différence des Méridiens entre Paris & Marièille. 

La hauteur du Pôle de Marièille étant de 43 e1 19', décrivéspar 
la Méthode preferite dans le Chapitre IX. (p. j i.)\t Parailele de 
Marièille dans la Figure 4, que l'on a dreflee pour le calcul de 
cette E'clipfe. 

Prenés avec un Compas fur les divifions du demi-diametre A C, 
les minutes & iècondes de la ibmme des demi-diametres du Soleil 
& de la Lune qui eft de 3 2' 3 1" ; & ayant placé une pointe du 
Compas fur le Parailele de Marfeille à 8h 2 8 ' 43", décrivés un 
arc de cercle vers l'Occident qui coupera l'Orbite de la Lune à 811 

1 3 '3 o". La différence à 8 h 2 8 '4 3 qui eft de 1 5 ' 1 3 ", eft la diffé-
rence des Méridiens entre Paris & Marfeille, dont Marièille eft plus 
orientale, à caufe que l'heure marquée fur l'Orbite eft moindre 
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que celle qui eil marquée fur le Parailele de Marièille. Portés eniùîttf 
une pointe du Compas iùr le Parailele deMariêilie à i o h 4 v ' 3 o", 
temps de ia fin de î'EcIipiè, & décrives un arc de cercle vers 
l'Orient, qui coupera l'Orbite de la Lune à 1 o'1 3 4 ' o". La diffé-
rence eft de 13 minutes 3 o fécondes dont Marièiile eft plus orientale 
que Paris. 

Le commencement de cette Eclipiè ayant été obièrvé à Paris à 
81' 2 5 ' 2.0", 6cia fin à i o h 4 o ' 4 7 " , on pourra reélifier l'Orbite 
de ia Lune en cette manière : 

Prenés avec un Compas ia iômme des demi-diametres du Soleil 
& de la Lune, dont vous aurés retranché pour une plus grande 
exaélitude 10 fécondes, à cauiè qu'au commencement de i'Eciipie 
la Lune étoit à la hauteur de 3 7 degrés ou environ, & plaçant une 
pointe du Compas fur ie Parailele de Paris à 8h 2 5' 20", décrivés 
un arc de cercle vers l'Occident. Retranchés eniuite 1 3 iècondes 
de ia fomme des demi-diametres du Soieii & de la Lune, à cauiè 
qu'à ia fin de I'Eciipie la Lune étoit à la hauteur d'environ 5 4 de-
grés, & plaçant une pointe du Compas à i o h 4 o ' 4 7 " , décrivés à 
cet intervalle un arc de cercle vers l'Orient. Prenés fur les divifions 
de l'Orbite 2 h j 5 ' 3 o", temps de la durée de I'Eciipie, & portés-Ies 
de a en l, en forte que ab foit parailele à l'Orbite. Diviies ab 
en heures & minutes, marquant en a, 8h 2 5 ' 2 0 " , & en b, i o h 

4 0 ' 47". Cette ligne repréièntera l'Orbite véritable de la Lune 
pour ie Méridien de Paris. 

Placés préiêntement une pointe du Compas fur le Parailele de 
Marièille à 8h 2 8 ' 43", & décrivés à l'intervalle de 3 2' 2 1 " un arc 
de cercle qui coupera la nouvelle Orbite de la Lune à 8h 16' 10". 
La différence à 8 h 2 8 ' 43", qui eft de 12' 3 3", eft la différence 
des Méridiens entre Paris & Marièille. Placés eniùite une pointe 
de Compas fur le Parallèle deMariêilie à 1 o h 4 7 ' 3 o", & décrivés 
à l'intervalle de 3 2 ' 18" un arc de cercle qui coupera l'Orbite 
véritable à i o h 3 5 '40" . La différence à i o h 4 7 ' 30", qui eft 
de 11' 5 o", eft la différence des Méridiens entreParis &. Marièille. 

««irxT^ 

C H A P I T R E XF, 
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C H A P I T R E X I . 

Déterminer les Lieux de la Terre qui verront une Eclipfc 
de Soleil propofée ; if quels font les endroits ou elle 

' paroitra centrale ou partiale. 

PO u R déterminer fur la Terre la fituation des lieux qui verront 
les diveriès phaiès d'une Eclipiè de Soleil propofée, il faut 

d'abord confidérer (Fig. 4 . ) que lorlque l'Orbite de la Lune décrite 
dans la Figure de cette Eclipiè, paiîè dehors le Cercle qui repré-
iènte la projection de la Terre dans l'Orbe de la Lune, alors il 
n'y a aucun endroit de la Terre d'où l'on voye I'Eclipiè centrale ; 
mais lorfque l'Orbite de la Lune touche le cercle de projection, 
ou le coupe en deux points, comme ô, », alors tous ceux qui iè 
trouveront dans l'interièélion de l'arc diurne de leur parallele avec 
l'Orbite de la Lune dans le temps que le centre de la Lune eit 
dans cette interfeétion, verront I'Eclipiè centrale. Les Obièrvateurs 
qui feront dans l'interfeélion ô de l'Orbite avec le cercle de pro-
jection du côté de l'Occident, verront I'Eclipiè centrale au lever 
du Soleil. Elle paroîtra centrale au coucher du Soleil, à ceux qui 
fe trouveront dans l'autre interiëction JJ du côté de l'Orient, de. 
ceux qui iëront dans l'interièélion g de l'Orbite de la Lune avec 
le Méridien P CY, verront lE'clipfe centrale au paifage du Soleil 
par leur Méridien. 

Si l'on tire de côté & d'autre de l'Orbite de la Lune deux paral-
lèles à cette Orbite e f , cf[fx, qui en ioient chacune éloignées de 
la iomnie des demi-diametres du Soleil & de la Lune, tous ceux 
qui verront le Soleil éclipië ièront compris dans la partie fRe du 
cercle de projeétion renfermée entre ces deux lignes parallèles. 
Les Obièrvateurs qui iè trouveront en quelques endroits de l'arc 
fRe de ce cercle du côté de l'Occident, comme B, dans le temps 
que le centre de la Lune eil en N vers l'Orient, éloigné du point B 
de l'intervalle BN, égal à la iomme des demi-diametres du Soleil 
& de la Lune, ièront dans les limites qui diilinguent les pays où 
l'on verra le Soleil éclipiè', de ceux où il n'y aura point d'Eclipië, 
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& ils verront pour un inilant la fin de l'EcIipiè au lever du Soleil. 
Ceux au contraire qui iè trouveront en quelques endroits de l'arc 
fRe du côté de l'Orient, comme/ / , dans le temps que le centre 
de la Lune eft en £ vers l'Occident, éloigné du point / / de la fomme 
des demi-diametres du Soleil & de la Lune, ièront auifi dans les 
limites qui diftinguent les pays où l'E'clipfe paroîtra, de ceux où 
il n'y aura point d'E'clipiè, & ils verront pour un înftant le com-
mencement de l'EcIipiè au coucher du Soleil. Pour ce qui eft de 
ceux qui iè rencontrent dans l'interièétion de l'arc diurne de leurs 
parallèles avec la ligne e f , dans le temps que le centre de la Lune 
iè trouve fur la perpendiculaire tirée de cette interièélion fur l'Or-
bite , ils feront auifi dans les termes qui diftinguent les pays où 
l'on verra l'EcIipiè, de ceux où le Soleil ne paroîtra pas éclipfé, 8c 
la Lune rafera à leur égard le bord du Soleil à l'heure marquée fur 
leur parallele, en forte qu'à midi elle rafera le bord du Soleil à 
l'égard de ceux qui ièront dans l'interfeélion k du Méridien avec 
la ligne fe. 

Enfin fi l'on prend iûr les divifions de la Parallaxe la 6me partie 
du demi-diametre du Soleil, 8c qu'on la porte fur les lignes e<J[, f<$, 
perpendiculaires à l'Orbite de la Lune, comme en i, 2, j, 8cc. 
&c qu'on joigne enfuite les lignes 11, 2.2, 8cc. qui fe-
ront parallèles à l'Orbite ; tous ceux qui iè trouveront dans l'in-
terièétion de ces lignes avec l'arc diurne de leur parallele dans le 
temps que le centre de la Lune iè trouve dans la perpendiculaire 
tirée de cette interièélion fur l'Orbite, verront le Soleil éclipfé de 
la quantité de doigts qui y eft marquée. 

Pour déterminer la fituation des lieux où l'on verra les diveriès 
phaiès de l'EcIipiè, il faut d'abord placer dans la Figure, le Pôle 
boréal de la Terre, ce que l'on fera en prenant de côté & d'autre 
du point R les arcs Rc, Rd, égaux à la déclinaiiôn du Soleil, & 
tirant la ligne cd qui coupera le Méridien RCY au point/3 , qui 
repréfente dans cette projection le Pôle boréal de la Terre, lequel 
eft dans l'hémiiphere éclairé par le Soleil, lorique la déclinaiiôn 
du Soleil eft feptentrionale, & dans l'hémiiphere obicur lorfqu'eiie 
eft méridionale. 

Pour trouver la Longitude & la Latitude du lieu où l'EcIipiè 
paroîtra centrale au lever du Soleil, on prendra de côté & d'autre 
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de I'interièétion Ô de l'Orbite, avec le cercle de projection, les arcs 
6(Z, ôy, chacun de 90 degrés, & on tirera le diametre auquel 
on menera du Pôle/ 3 la parailelep P ^ ; l'arc p\3 ou mefurera 
fur la circonférence la latitude du lieu cherché, qui eft ièptentrionale, 
lorfque l'arc ^ eft moindre de 90 degrés, & méridionale lorfque 
l'arc 6p excede 90 degrés. On menera enfuite du point ô une 
parailele GTT au Méridien PC Y qui coupera l'arc diurne de i'EHipfë 
At B qui reprélènte l'Equinoètial au point 7r, par lequel 011 tirera 
le demi-diametre CVri/. L'angle RCv meiurera fur la circonférence 
du cercle ARBY les degrés de l'arc ièmi-diurne, lorfque la lati-
tude du lieu cherché eft ièptentrionale, & les degrés de l'arc ièmi-
noèturne lorique la latitude de ce lieu eft méridionale. Convertillànt 
les degrés de l'arc ièmi-diurne en heures & minutes par la Table 
L X X I . (p. 1 j 0 . ) & les retranchant de 1 2 heures, on aura l'heure 
du lever du Soleil pour le lieu cherché. Prenés la différence entre 
cette heure & celle qui eft marquée fur l'Orbite dans ion inter-
ièètion 0 avec le cercle de projection, & vous aurés la différence 
des Méridiens entre le lieu pour lequel I'Eclipiè a été calculée, & 
le lieu où l'Eclipfe paraîtra centrale au lever du Soleil, qui eft plus 
à l'Occident, lorique l'heure marquée fur l'Orbite eft plus grande 
que celle du lever du Soleil, & plus vers l'Orient lorfqu'elle eft plus 
petite. On trouvera de la même manière la longitude & la latitude 
du lieu où I'Eclipiè paraîtra centrale au coucher du Soleil. 

On déterminera auifx le lieu où I'Eclipiè paraîtra centrale à midi, 
en tirant de l'interièélion g de l'Orbite avec le Méridien la ligne 
t g h parailele au diametre A B qui déterminera fur la circonférence 
l'arc R u, dont il faut retrancher la déclinaifon du Soleil lorfqu'elle 
eft ièptentrionale, & auquel il faut adjoûter la déclinaifon du Soleil 
lorfqu'elle eft méridionale. Lorique cette fomme ou cette diffé-
rence eft moindre de 9 o degrés, alors fon complément eft la lati-
tude boréale du lieu cherché ; mais loriqu'elle excede 9 o degrés, 
alors l'excès fur 9 o degrés eft la latitude méridionale du lieu cher-
ché. On prendra enfuite la différence entre midi & l'heure marquée 
au point g fur l'Orbite, qui eft la différence des Méridiens entre 
le lieu pour lequel les Tables font calculées, & celui auquel I'Eclipiè 
du Soleil paraîtra centrale à midi. 

Enfin on trouvera autant de lieux que l'on voudra où I'Eclipiè 

I U 
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paroîtra centrale, en prenant dans i'interfeélion de l'Orbite avec 
l'arc diurne d'un parailele décrit à volonté, la différence entre l'heure 
marquée fur l'arc diurne de ce parailele, & l'heure marquée fur 
i'Orbite, qui étant convertie en degrés, donne la différence de lon-
gitude entre le lieu pour lequel les Tables font calculées, & le lieu 
de ce parailele où I'Eciipie paroîtra centrale. 

Pour trouver préièntement la fhuation des lieux qui font dans 
les limites qui diflinguent les pays où l'on verra le Soleil éclipfe, 
de ceux où il n'y aura point d'Ecliplè, on déterminera d'abord par 
la Méthode prelcrite ci-deflùs, la latitude de divers points, comme 
eBHf, qui font dans la partie du cercle de projeétion renfermée 
entre les parallèles e f , J[/x. On déterminera auifi l'heure du lever 
du Soleil pour les points e, B, 8cc. qui font dans la partie occiden-
tales / te , & l'heure du coucher du Soleil pour les points f, H, &c. 
qui font dans la partie orientale R Hf ; on tirera enfuite des points 
e, f, les perpendiculaires em, f<$, fur i'Orbite de la Lune, qui font 
égales à la fomme des demi-diametres du Soleil & de la Lune. On 
décrira du point B, qui eft à l'Occident, à l'intervalle de la fomme 
des demi-diametres du Soleil Se de la Lune, un arc de cercle vers 
l'Orient qui coupera l'Orbite de la Lune au point tt, & du point H, 
qui eft à l'Orient, on décrira au même intervalle un arc de cercle 
vers l'Occident qui coupera l'Orbite de la Lune au point £ ; la diffé-
rence entre l'heure du lever ou du coucher du Soleil dans les divers 
points e Bf H, 8c l'heure marquée fur l'Orbite par ces perpendicu-
laires en m 8c cî>, ou par l'interfèélion de ces arcs en ti 8c If, eft la 
différence des Méridiens entre le'lieu pour lequel I'Eciipie a été 
calculée, & les lieux occidentaux & orientaux qui diflinguent les 
pavs où l'on verra ie Soleil éclipfé, de ceux où il n'y aura point 
d'Eclipfe. 

On déterminera auffi la fituation du lieu où la Lune raiera le 
bord du Soleil à fon paffage par le Méridien, en tirant de l'inter-
feélion k de la ligne fe avec le Méridien une parailele vky au dia-
mètre/!/? qui déterminera fur la circonférence l'arc RY, dont il faut 
retrancher la déclinaifon du Soleil lorfqu'elle eft féptentrionale, & 
auquel il faut adjouter cette déclinaifon lorfqu'elle eft méridionale. 
Si cette fomme ou cette différence eft moindre de 9 o degrés, alors 
ion complément eft la latitude boréale du lieu cherché ; mais fi elle 
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exceJe 90 degrés, alors l'excès fur 90 eiHa latitude méridionale 
du lieu cherché. On tirera enfuite du point k la perpendiculaire ka 
fur l'Orbite de la Lune ; la différence entre midi & l'heure marquée 
fur l'Orbite par la perpendiculaire au point ai, eil la différence des 
Méridiens entre le lieu pour lequel les Tables font calculées , & 
celui à l'égard duquel la Lune raiera le bord du Soleil à Ion paflàge 
par le Méridien. 

Enfin fi l'on mene de l'interièélion de la ligne f e , avec l'arc 
diurne de divers parallèles, des perpendiculaires fur l'Orbite de la 
Lune, la différence entre l'heure marquée fur ces parallèles dans 
cette interfeélion & l'heure marquée par ces perpendiculaires, efl la 
différence des Méridiens entre le lieu pour lequel les Tables font 
calculées, & les lieux de divers parallèles qui diftinguent les pays 
où I'Eclipiè paroîtra, de ceux où l'on ne verra point d'Eclipfè. 

On pourra déterminer de même par des perpendiculaires tirées 
de l'interièélion des lignes / 1, 22, Sic. avec l'arc diurne de divers 
parallèles fur l'Orbite de la Lune, les lieux où l'on verra le Soleil 
éclipfé d'un, deux, trois doigts, ou telle autre quantité que l'on 
fouhaitera. 

Ayant ainfi déterminé un nombre iùffiiànt de lieux où l'on verra 
les diveriès phaiès de l'E'clipfe propofée, on décrira fur un Globe 
terreitre, ou dans une Carte géographique, une ligne qui diilin-
guera les lieux qui auront vû le Soleil éclipiè, de ceux qui n'auront 
point vû dE'clipiè. On y marquera aiiifi par une trace les lieux où 
I'Eclipiè aura paru centrale, & on pourra y déterminer de la même 
manière les endroits où l'on aura vû le Soleil éclipiè de la quantité 
que l'on iouhaite. 

On peut déterminer par la Trigonométrie la latitude de chacun 
des lieux qui fe rencontrent fur le cercle de projeétion, comme 
f, v\, H, ô, e, auifi-bien que l'heure du lever & du coucher du 
Soleil pour ces divers parallèles. Car dans le Triangle fphérique 
PR ô reélangle en R, PR qui eil égal à la déclinaifon-du Soleil, 
eil connu aufîi-bien que R ô qu'on mefurera fur la circonférence 
du cercle A R B Y ; on aura donc la valeur de l'arc PQ, diilance 
du Pôle au Parallele du lieu cherché, dont le complément eil ia 
latitude fèptentrionale de ce lieu. On trouvera auiii la valeur de 
l'angle RPQ qui mefure l'arc femi-diurne lorfque la déclinaifon du 
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Soleil eft méridionale, & l'arc ièmi-nochirne lorfqu'eiie eft ièpten-
trionale. II faut remarquer que lorfque l'arc PQ excedepo degrés, 
l'excès de cet arc fur 9 o degrés eft la latitude méridionale du lieu 
cherché. Cet angle RPÊ eft égal à îangle TCTT, à cauiè des Trian-
gles fèmblables & égaux PR ô & CTTT. Les ar es PR, C T, étant 
chacun égaux à la déclinaiiôn du Soleil, l'arc de l'E'quino&ial 
reprélènte par la portion de l'Ellipiè T7r, étant égal à l'arc R(J, à 
caufè des parallèles RC, t t t , & les angles PR^, C t t t , compris 
entre ces arcs égaux étant droits. 

E X E M P L E . 

On veut déterminer quels font les lieux où l'on a vù l'EcIipiè 
du Soleil du 1 2 Mai 1 7 0 6 , & fi elle a paru centrale en quelques 
endroits de la Terre. 

Comme dans la Figure 4, que l'on a décrite pour calculer cette 
Eclipfé, l'Orbite de la Lune coupe le cercle de projection aux deux 
points il eft certain que cette Ecliplè a dû paraître centrale 
en divers lieux de la Terre. . 

La déclinaiiôn ièptentrionale du Soleil ayant été trouvée de 1 8d 

4' o", prenés fur la circonférence les arcs RC, FID, de 1 8d 4' o", 
& tirés la ligne cd qui coupe le Méridien RY au point P qui re-
présente le Pole boréal, lequel eft dans l'hémiiphere éclairé du Soleil, 
à caufe que la déclinaiiôn eft ièptentrionale. 

Prenés de côté & d'autre du point ô les arcs 6y, de 9 o degrés, 
& tirés le diametre (ZCy, auquel vous menercs du Pole P la paral-
lele pPÇ; l'arc p (}, qui eft de 13d 1 8', mefure la latitude ièpten-
trionale du point ô ; menés de ce point une parallele ô tt au Méri-
dien RCY qui coupe l'arc diurne A-rB de l'Ellipiè qui repréfente 
l'Equinoclial au point ir par lequel on tirera le demi-diametre Cvrv* 
L'angle RCv meiùrera iur la circonférence l'arc Rv de c>4d 2 5 
qui eft égal à l'arc ièmi-diurne, à cauiè que la latitude du point 9 
eft boréale. Convertiiîint ces degrés en heures par la Table LXXI. 
(p. 130 . ) on aura 6h 17' 40", qui étant retranchées de 1 2 heures, 
donnent l'heure du lever du Soleil le 1 2 Mai 1 7 0 6 à 5h 4 2 ' 20" 
pour le parallele de 1 3 d 1 8'. Prenant la différence entre cette heure 
& celle qui eft marquée fur l'Orbite au point ô qui eft 8h 2 3 ' du 
matin, on trouve la différence des Méridiens entre Paris & le lieu 
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ou l'on a vu i'E'clipfe centrale au lever du Soleil, de 2h 4 0 ' 40", 
qui étant réduites en degrés par la Table-LXX. (p. 1 jo.) donnent 
la différence de longitude de 4011 10', dont ce lieu eft plus occi-
dental que Paris, à.cauiè que l'heure marquée iùr i'Orbite eft plus 
grande que celle du lever du Soieii. 

Prenés auffi du point rj les arcs r\ q, y ( f , de 9 o degrés, & tirés 
le diametre q C 6, auquel vous menerés du Pole P ia parallele 
yP8; i'arc qy qui eft de 5 2d 50', mefure la latitude ièptentrionale 
du point y. Menés de ce point une parailele y p au Méridien PCY 
qui coupe i'arc diurne de l'E'quinoélial au point p, par lequel on 
mèneraîe demi-diametreCp L'arc RAw qui eft de 1 1 5d 3o' , 
meiùre i'arc iémi-diurne, à cauië que ia latitude du point » eft 
ièptentrionale. Convertiiiànt ces degrés en heures, on aura yh 42 ' , 
qui eft l'heure du coucher du Soieii le 12 Mai 1 7 0 6 pour le parai-
lele de 5 2d 5 o'. Prenant la différence entre cette heure & 1 1h 14' 
du matin marquées fur l'Orbite au point », on a la différence des 
Méridiens entre Paris & le lieu où l'on a vu i'Eciipie centrale au 
coucher du Soleil de 8h 2 8 ' ou 1 2 7 d o', dont ce lieu eft plus 
oriental que Paris, à cauiè que l'heure marquée fur l'Orbite eft plus 
petite que celle dij coucher du Soieii. 

Pour trouver ie lieu où i'E'clipfe a paru centrale à midi, on 
tirera de I'interfeélion g de l'Orbite avec le Méridien ia ligne tgu, 
& on aura l'arc Ru de 5 id 30', dont il faut retrancher la décli-
naifon du Soieii qui eft de 1 8d 4', à cauiè qu'elle eft ièptentrionale, 
& on aura 3 3d 26', dont ie complément qui eft de 5 6d 34 ' eft 
ia latitude feptentrionale du lieu où i'E'clipiè a paru centrale à midi. 
La différence entre midi & 1 oh 12' du matin marquées fur i'Orbite 
au point g eft 1h 4 8 ' ou 2 7 d o', dont ce lieu eft plus oriental que 
Paris, à caufe que l'heure marquée fur l'Orbite eft avant midi. 

Enfin fi l'on prend la différence entre i o h 2 8 ' marquées iùrle 
Parallele de Paris, & 911 43 ' marquées fur i'Orbite de la Lune dans 
I'interfeélion de ce Parallele avec l'Orbite, on aura oh 4 5 ' ou 1 1d 

15', dont le lieu du Parallele de Paris où i'Eclipfe a paru centrale 
eft plus oriental que Paris. 

Pour déterminer les lieux qui diftinguent les pays qui ont vu 
I'E'clipfe, de ceux où le Soleil 11'a pas paru éclipfé, 011 prendra fur 
les divifions de A C ia fomme des demi-diametres du Soieii & de 
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ia Lune qui eft de 3 2' 3 1", & on tirera deux parallèles à I'Orbitci 
J [ / a , , e f , éloignées de cet intervalle. Prenés de côté & d'autre du 
points les arcs eo, el, de 9 o degrés, & tirés le diametre ol, au-
quel vous tirerés du Pole P la parallele a-Pp. L'arc 0 <r qui eft 
de 17 d 5', meiùre la latitude du point e qui eft méridionale, à 
caufe que l'arc ecr ex cede 9 o degrés. Menés du point e une parallele 
eh au Méridien R C Y , qui coupe l'arc diurne de l'Equinoétial au 
point h, par lequel on menera le demi-diametre Ch i. L'arc R Bi 
qui eft de 9 5d 4 5 ', mefure les degrés de l'arc ièmi-noélurne, à 
cauië que la latitude du point e eft méridionale. Convertiiîànt ces 
degrés en heures, on aura 6h 23 V, qui eft l'heure du lever du 
Soleil pour la latitude méridionale de i 7 d 5'. La différence entre 
cette heure & 8h 2' 4 0 " marquées fur l'Orbite par la perpendicu-
laire em, eft ih 3 9 ' 40", qui étant converties en degrés, donnent 
2 4 d 5 5 ' de différence de longitude occidentale entre Paris & le lieu 
le plus éloigné de l'Orbite de la Lune à l'égard duquel la Lune a 
rafé le bord du Soleil à Ton lever. On trouvera de même la latitude 
fèptentrionale du lieu le plus éloigné de l'Orbite, à l'égard duquel 
la Lune a raie le bord du Soleil à ion coucher, de i z d 5 o', & là 
différence de longitude orientale à l'égard de Paris, de 104e1 ro' . 
On aura auffi la fituation de divers lieux qui iont dans les limites 
qui diftinguent les pays où l'Eclipiè a paru, de ceux où le Soleif 
n'a pas été éclipie, en décrivant de divers points qui font fur l'arc 
RB, comme B, qui eft en même temps fur l'Equateur, à l'inter-
valle de 3 2' 3 1" un arc de cercle Bn vers l'Occident qui coupe 
l'Orbite de la Lune à ph o' 30". La difference entre 6 heures, 
temps du lever du Soleil fur l'Equateur, & pd o' 3 o" eft 3 h o' 3 o", 
ou 4 5 d 7' 30", différence de longitude occidentale entre Paris & 
ïe lieu de l'Equateur, où l'on a vû pour un inftant la fin de l'Eclipiè 
au lever du Soleil. 

Tirant du point k, qui eft dans l'interièèlion de R Y avec fe", 
la ligne v y parallele à A B, on aura l'arc Ry de 8 6d 3 o ', dont if 
faut retrancher la déclinaifon du Soleil qui eft de 1 8d 4', à caufë 
qu'elle eft feptentrionale, & on aura 68d 2 6', dont le complément 
2 i d 34 ' eft la latitude ièptentrionale du lieu où-la Lune raie le 
bord du Soleil à fon paiîàge par le Méridien. La différence entre 
ph 5 o ' marquées fui l'Orbite par la perpendiculaire k a tirée du 
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point k fur cette Orbite, & midi efl 2h 1 o' ou 3 2d 3 o', dont le 
lieu, où la Lune raie le bord du Soleil à midi, eil plus oriental 
que Paris. 

Enfin fi l'on tire de l'interfècHon % de la ligne fe avec l'arc 
diurne AtB de l'Equateur ou de divers parallèles, une perpendi-
culaire fur l'Orbite, la différence entre 9 h o' du matin mar-
quées fur l'Equateur dans cette interfeclion, & 811 2 9 ' marquées 
fur l'Orbite par la perpendiculaire ^ 4 eft oh 3 i' ou 7d 45 ' , dont 
le lieu de l'Equateur, à l'égard duquel la Lune raie le bord du 
Soleil à 9Fl o' du matin, eft plus oriental que Paris. 

On pourra déterminer de la même manière divers autres points 
tant fur la ligfte/i? que fur l'arc fHR Be, où l'on n'a vu que pour 
un infiant I'E'clipiè du Soleil, & on décrira fur un Globe terreitre 
ou fur une Carte géographique la ligne qui diftingue les pays où 
l'on a vu l'E'clipie, de ceux où le Soleil n'a pas paru éclipie. Cette 
ligne pailè par la Nouvelle France, par les Iiles Bermudes, par la 
Côte du Brefil, par l'iile de l'Afcenfion ; à l'Occident de l'iile de 
S.1 Thomé, par la partie méridionale de la Chine & par les Terres 
inconnues de Jeifo à la diftance de 1 8 degrés du Pôle ièptentrional. 

A l'égard de la ligne où l'on a vû I'E'clipiè du Soleil centrale, 
elle commence au milieu du trajet qui efl: entre l'Iiîe Cayenne & 
les Mes du Cap-Verd ; elle pailè enfuite par les Canaries , par la 
partie méridionale de l'Eipagne, par la partie méridionale du Lan-
guedoc , par le Piémont, par Aufbourg, par la partie ièptentrionale 
de la Moicovie, & par la grande Tartarie où elle a ceiîe de paroître 
totale au coucher du Soleil. 

On a négligé dans la détermination des lieux qui ont vu cette 
Eclipiè, l'effet de la refraétion qui élevant le Soleil fur l'horifon, 
fait voir I'E'clipiè à des lieux qui ne l'auroient pas vûe par les rayons 
direéts, & qui a étendu un peu les termes qui diilinguent les pays 
où l'on a vû I'E'clipiè, de ceux où le Soleil n'a pas paru éclipie. 

On n'a pas jugé auifi devoir tenir compte de quelques fécondés 
qu'il faut retrancher du demi-diametre du Soleil à diveriès hauteurs 
£ir l'horiiôn, à cauiè du demi-diametre horifontal de la Lune. 

Pour déterminer par la Trigonométrie la latitude de divers-
points qui font fur la circonférence du cercle de projection, comme 

f, ô, B, e, auifi-bien que l'heure du lever & du coucher du Soleit 
1 - * 
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pour ces divers parallèles, on raenera du Pôle/3 à un de ces points, 
comme ô, l'arc Pb, & on fera, comme le finus total eft au finus 
du complément de RP égal à la déclinaiiôn du Soleil qui eft de 
i 8d 4', ainfi le finus du complément de l'arc RQ de y 6d o' eft 
au fmus du complément de l'arc P& qu'on trouvera de 76 e 1 42 ' 1 2", 
dont le complément i j d 17' 48" eft la latitude boréale du lieu 
cherché. Faifant pareillement, comme le finus de RP 1 8 d 4' eft à 
la tangente de l'arc R ô de y6d o', ainfi le finus total eft à la tan-
gente de l'angle RPQ qu'on trouvera de 85e1 34 ' 43" ; cet angle 
meflire l'arc ièmi-noéturne à caulé que la déclinaiiôn du Soleil eit 
feptentrionale. Convertiflant ces degrés en heure par laTab. LXXI. 
(p. 130.) on aura l'heure du lever du Soleil le 12 Mai 1 7 0 6 
pour le parallele de 1 1 8' à 5'1 4 2 ' 1.9" de même qu'on l'a 
trouvée (p. 70.) par la première Méthode. 

On trouvera de même le parallele du point «, & l'heure du 
coucher du Soleil pour ce parallele, en faiiant, comme le finus total 
eft au. finus du complément de RP 1 8d 4', ainfi le finus du com-
plément de l'arc /?« 3 3d o' eft au finus du complément de l'arc Pn 
qu'on trouvera de 5 2e* 52' 30", dont le complément 3 yd y' 3 o" 
eit la latitude du lieu cherché. On fera auifi, comme le finus de 
RP 1 8d 4' eit à la tangente de l'arc Rr\ 33e1 o', ainfi le finus 
total eft à la tangente de l'arc R P* qu'on trouvera de 6^.d 2 8' 2 5" 
qui mefure l'arc fèmi-noéturne, à cauiè que la déclinaiiôn du Soleil 
eit feptentrionale. Convertiflant ces degrés en heure, & les retran-
chant de minuit, 011 a l'heure du coucher du Soleil pour le parallele1 

de 3 3 d o' le 12 Mai 170 6 à yh 4 2 ' 6", de même qu'on l'a trouvée 
(page 71.) 

A 1 égard du point e qui eit dans la partie méridionale de l'hé-
miiphere expofe au Soleil, on fera, comme le finus total eft au 
finus du complément de/?/3! 8d4', ainfi le finus deBe 1 8d o', excès 
de l'arc Re qui eft de 1 o 8d o' fur p o degrés , eft au finus de 1 yd 

5' qui mefurent la latitude méridionale du pointe; on fera eniûite, 
comme le finus de RP 1 8d 4' eit à la tangente de 7 2 d o', fupplé-
ment à 1 80 degrés de l'arc Pe qui eft de 1 o8 d o', ainfi le finus 
total eit à la tangente de 84 d 15', fùpplément à 1 80 degrés de 
l'angle RPe, qui eft par conséquent de p 5^4 5 ', & qui mefure l'arc 
femi-noétùrne, à caufe que la déclinaiion du Soleil eft ièptentrionale-
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Convei'îiilànt ces degrés en heures, on a l'heure du.lever du Soleil 
pour la latitude méridion. de i y d 5 ' o" le 1 2 Mai 1 7 0 6 à 6h 23 ' . 

On trouvera de la même manière l'heure du lever & du coucher 
du Soleil pour les parallèles qui pafîent par divers points donnés fur 
le cercle de projeétion, comme f, H, u&c. & 011 fe 1er vira des 
Méthodes prefcrites ci-deiTus pour déterminer la différence des Mé-
ridiens entre Paris & les lieux où l'on a vu les diveries phafés de 
cette E'clipfè. 

S. T. S. T. S. T. 

S . C . R P I S J 4 ' O " 9 9 7 8 0 4 . S . C . R P I 8 « 1 4 ' O " 9 9 7 8 0 4 . S . C . R P 4 ' o " 9 9 7 8 0 4 . 

' S.C. R$ 7 6 0 0 9 3 8 3 6 8 S.C. Ru 3 3 O O 99*359 S. Be 1 8 O O 9 4 8 9 9 8 

S.C .PB 7 6 4 . 2 1 2 ^936172 S.C. Pu 3 7 7 3 0 1 9 9 0 1 6 3 1 7 J O 1 9 4 6 8 0 2 

13 17 4.S Latitude 52 J* 30 Latitude 17 5 o Latitude 

du pointé. du point». du point?. 

S. RP I8'' 4 ' o" 9 4 . 9 1 5 3 S. RP 18* 4' o" 949153 S. RP 18J 4 ' o" 949153 
T. R8 7 6 O O 2 0 6 0 3 2 3 T. Ru 3 3 O O 1 9 8 1 2 5 1 T.C. Be j 2 0 0 2 0 4 8 8 2 2 

T. RPQ 85 3 4 4 3 1 1 1 1 1 7 2 T. RPkC^ 2 8 2 5 1 0 3 2 0 9 9 8 4 1 5 O 1 0 9 9 6 6 9 

5 h 4 i ' 19" Heure du 4 17 54 95 45 o 
lever duSoIeil le 12 Mai 1706 pour 11 o o 6h 2 3' o" Heure du 
J» latitude boréale de 1 )d 17' 47". lever du Soleil le 12 Mai 1706 pour 

, , 7, 4 * ' Heure du la latitude auftrale de !7<< 5 'o". 
coucher du Soleil le 12 Mai 1706 
pour la latitude boréale de 5 2d 5 2'. 

C H A P I T R E X I I . 

Préparation au Calcul des E'clipfes des E toiles fixes 
par la Lune. 

I. 

Trouver les Etoiles qui •peuvent ctre éclipfées par la Lune. 

CHERCHÉS dans le Catalogue des E'toiles fixes (Table LXV11.) 
celles dont la latitude Boréale ou Auftrale n'excede point 

3 6' o", & vous aurés les E'toiles qui peuvent paraître éclipfées par la 
Lune en quelque endroit de laTerre. AI égard des Etoiles dont la 
latitude, foit Boréale ou Auftrale, n'excede point 4d 3 2 elles peuvent 
paraître éclipfées par la Lune dans tous les endroits de la Terre. 

Sur le Parallele de Paris, les Etoiles dont la latitude boréale 
K i ; 

\ 
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excede 5d z ç ' , & celles dont la latitude auitrale excede 6d 3 6', 
»'y paroîtront pas écliplées. 

E X E M P L E . 

Dans le Catalogue des Etoiles fixes (Talle L XVIII. p. 14 J-) 
on trouve que la Luifânte des Pléiades a une latitude boréale de 
4d 37" cl11* moindre de 4d 3 2', c'eft pourquoi on pourra 
la voir éclipfée dans tous les endroits de la Terre. 

L'Epi de la Vierge qui a une latitude auftrale de 2d 2' o", 
paroîtra auffi écliple en tous les endroits de la Terre. Mais l'Œil 
du Taureau Ahkbaran qui a une latitude auilrale de jd 2 9 ' 50" 
qui eft plus grande que 4d 32', & plus petite que 6d 3 6' o", ne 
paroîtra pas éclipfe par la Lune en tous les endroits de la Terre, 
mais feulement en quelques endroits, comme par exemple fur le 
Parallele de Paris. 

I I . 

Ayant trouvé les Etoiles qui peuvent être écFipfées par la Lime, 
trouver le jour de leurs E'clipfes. 

enés dans la Table LXVIII. (p. 14 J. &fiùv.) la longitude 
de l'Etoile propofée pour le commencement de l'année 1 7 4 0 . 
Prenés dans la Table LXIX.. (p. 14-9.) le mouvement des Etoiles 
fixes en longitude, qui convient à la différence entre l'année 1 7 4 0 
& l'année propofée, que vous adjoûterés à la longitude de l'année 
1 7 4 0 pour avoir la longitude de l'Etoile pour les années qui lui-
vent, & que vous retrancherés au contraire pour les années pré-
cédentes. 

Prenés enfuite dans la Table X. (p. 22. &fttiv.) la longitude 
moyenne de la Lune pour l'année propofée, qu'il faut retrancher 
de la longitude de l'Etoile, & on aura la différence en Signes, 
degrés, &c. 

Cherchés enfuite dans les Tables XII'. (p. 30. &fuiv.) &XIIJ . 
( p . 3 6 . ) des moyens mouvements de la Lune,, les jours, heures 
& minutes qui conviennent à cette différence, qu'il faut adjoûter 
au- 3 i Décembre de l'année précédente fi l'année propolee eit 
commune, & au premier Janvier de l'année courante fi elle eft 



D E S T A B L E S A S T R O N O M I Q U E S . < £ 7 

Biffextile, & vous aurés le jour, l'heure & la minute de la Con-
jonCtion moyenne de la Lune & de l'Etoile. 

Prenés le lieu du Nœud de la Lune pour le temps de la Con-
jonction moyenne. Retranchés le lieu du Nœud de la longitude de 
l'Etoile, & vous aurés la diitance du Nœud à l'Etoile, avec laquelle 
vous chercherés dans laTable'XVlII. (p. la latitude de la Lune. 

Si la différence entre la latitude de la Lune & celle de l'Etoile 
excede 1d 3 7', alors il eit certain qu'il n'y aura point d'E'clipiè dans 
cette Conjonction. Si cette différence eit moindre de 5 1 minutes, 
alors il eit certain qu'il y aura Eclipiè en quelque endroit de la 
Terre. Si les minutes de cette différence font depuis 5 1 minutes 
juiqu'à 1d 37' , alors il eit douteux s'il y aura Eclipiè ou non. 

Loriqu'on a trouvé qu'il ne peut point y avoir d'E'clipiè dans la 
Conjonction propofée, il faut y adjoûter ou en iouitraire 27 jours 
7h 43 ' (qui elt la période du retour de la Lune aux Etoiles fixes) 
juiqu'à ce qu'il fe rencontre une Conjonction où il puiiïè y avoir 
Eclipiè. 

Ayant trouvé une ConjonCtion de la Lune & de l'E'toiie où il 
peut y avoir Eclipiè, calculés pour le temps de la Conjonction 
moyenne, le vrai lieu de la Lune & ià latitude. Si le vrai lieu de 
la Lune ainfi calculé, eit plus petit que celui de l'Etoile, calculés 
le vrai lieu de la Lune & fa latitude pour quelques heures après, 
&L au contraire s'il eit plus grand, calculés le vrai lieu de la Lune 
& fa latitude pour quelques heures avant, en forte que la Conjonc-
tion véritable de l'Etoile arrive entre ces deux heures ainfi calculées. 

Prenés la différence entre la longitude de la Lune calculée pour 
ees deux heures ; prenés auifi la différence entre fa latitude. Diviies 
ces différences par le nombre d'heures qui eit dans cet intervalle, 
& vous aurés le mouvement horaire de la Lune en longitude & 
en latitude. 

Prenés auifi la différence entre la longitude de l'Etoile & celîe 
de la Lune calculée avant la ConjonCtion ; & faites, comme les 
degrés & minutes de la différence entre la longitude de la Lune 
calculée à deux heures différentes, font aux degrés «Se minutes de 
la différence entre la longitude de l'Etoile & celle de la Lune 
calculée avant la ConjonCtion » ainfi la différence entre les heures 
des deux calculs, eit à une différence horairequi étant adjoûtée: 

K i i j 
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au temps du calcul de la Lune avant la Conjonction, donne l'heure 
de la Conjonction véritable de la Lune & de l'Etoile. 

Calculés pour ce temps le vrai lieu de la Lune, qui doit être le 
même que celui de l'Etoile. Calculés auifi pour ce temps la latitude 
de la Lune, &; prenés la différence entre cette latitude & celle de 
l'Etoile. 

Si cette différence excede id 19', alors il eft certain qu'il n'y 
aura point d'E'ciiple dans cette Conjonction. Si elle eft moindre 
de id 7', il eft certain que cette Etoile paroîtra éclipiee par la Lune 
en quelque endroit de la Terre; & fi cette différence eft depuis 
ld y' jufqua id 19', il eit douteux s'il y aura Eclipfé ou non. 

Pour le Parallele de Paris, lorique la latitude boréale de l'Etoile 
excede de trois minutes la latitude de la Lune, il eft certain 
qu'il n'y aura point d'E'clipfè, mais lorique la latitude boréale 
de l'Etoile eft plus petite, il peut y avoir Eclipfé, pourvu que la 
différence entre la latitude de l'Etoile & celle de la Lune n'excede 
pas 1d 19'. Au contraire lorfque la latitude auftrale de l'Etoile eft 
plus petite que celle de la Lune, ou plus'grande feulement de x o 
minutes, il eft certain qu'il n'y aura point d'Eclipie, mais loriqu'elle 
eft plus grande depuis od 10'jufqua id 19', il peut y avoir Eclipfé. 

E X E M P L E . 

Ayant trouvé que l'Epi de la Vierge, dont la latitude auftrale 
-eft de 2d 2 ' o", peut être éclipfé par la Lune, on cherche l'EcIipiè 
de cette E'toile par la Lune, qui eft la plus proche du commence-
ment de l'année 1 7 0 8 . 

Prenés dans la Table LXVIII. (p. i ^ - j - ) la longitude de cette 
E'toile, que vous trouverés pour le commencement de l'année 1 7 4 0 
de 6f 2 0 d 14' 1 5", dont vous retrancherés 2 7 ' 26" pour le mou-
vement qui convient <132 années, & vous aurés la longitude de 
l'Epi de la Vierge pour le commencement de l'année 1 7 0 8 de 6f 

i p d 4 6 ' 4 9 " . 
Prenés dans la Table X. (p. 2.3.) la longitude moyenne de la 

Lune pour le premier Janvier de l'année 1 7 0 8 qui eit Biiîèxtile, 
que vous trouverés de of 2 2d 2 0 ' 5 1", qu'il faut retrancher de 
6e ipd 46 ' 49" longitude de l'Epi de la Vierge, & on aura la 
différence de 5f 2yd 2 5 ' 5 8". 
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Cherchés dans la Table XII. (p. jo.J les jours qui conviennent 
à cette différence, & vous aurés pour 1 3 jours, 5f 2 id 17' 3 5", 
qui étant retranchés de 5 f 2yd 2 5 ' 5 8", refte of 6d 8' 2 3 " auxquels 
il convient dans la Table XIII. (p. 3 6 . ) des mouvements horaires 
1 1 h i i ' . Adjoutant 13 ' 1 rh 1 1 ' au premier Janvier de l'année 
biiîéxtile 1 7 0 8 , on aura la Conjonétion moyenne de la Lune & 
de l'Epi de la Vierge le 14. Janvier 1 7 0 8 à 1 ih 11'. 

Prenés le lieu moyen du Noeud de la Lune pour le 14. Janvier 
1 7 0 8 à 1 1h r 1 ' du ioir, que vous trouverés de of 1 1d 5 5 ' 1 3 ", 
qui étant retranché de 6r 1 ()d 4 6 ' 4 9 " longitude de l'Epi de la 
Vierge, donne la diftance de la Lune à cette Etoile de 6f 7d 5 1/ 
3 6" avec laquelle on trouvera la latitude de la Lune auftrale de 
od 41 ' 7", qui étant retranchée de la latitude de l'Epi de la Vierge 
qui eft de 2d 2' o" auftrale, donne la différence de id 2 0 ' 53", 
d'où l'on voit qu'il eft douteux ii cette Etoile paroîtra éclipiee 
dans le mois de Janvier ou non. 

On calculera le vrai lieu de la Lune & fa latitude pour le temps 
de la Conjonétion moyenne ; mais comme il n'y aura point 
ci'Eclipfè, on adjoûtera 2y> 7 h 4 3 ' au temps de la-Conjonction 
moyenne du mois de Janvier, & on aura la Conjonétion moyenne-
iuivante le 10 Février 1 7 0 8 à 1 8h 54', mais comme il n'y-aura-
point encore ce jour-là d'E'clipfe, on y adjoûtera 27 ' 7h 43 ' , & 
on aura la Conjonétion moyenne fuivante le 9 Mars 1 7 0 8 à 2'1 

3 y' du foil*. 
Prenés pour ce temps le lieu du Nœud de la Lune qui eft de 

e f 9d i' 40", lequel étant retranché de 6 f 19e1 4 7 ' o" longitude 
de l'Epi de la Vierge le 9 Mars 1 7 0 8 , donne l'argument de la 
latitude de 6r 1 od 4 5 ' 20" avec lequel on trouve la latitude de 
la Lune de: 5 6' 1 o", qui étant retranchée de 2d 2' o", donne la 
différence de id 5' 40", qui. eft moindre que id 3 7 ' ; d'où l'on-
voit qu'il eft douteux s'il y aura Eclipfè ou non. 

Calculés le vrai lieu de la Lune pour le 9 Mars 1 7 0 8 à xh 3 y', 
du foir, temps de la Conjonétion moyenne, que l'on trouverade. 

2 5d 1 ' 1 ". Calculés auffi pour ce temps la latitude de la Lune, 
qui eft de 1d 3 2 ' 32" auftraie. Comme le vrai lieu de la Lune ainfit 
calculé eft plus grand que la longitude de l'Etoile de 5 à 6 degrés; 
calculés aufïï le vrai fieu de la Lune & ià latitude pour 12 heures! 
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auparavant, & on aura le vrai lieu de la Lune pour le 8 Mars 170 8 
à i 4 h 37' , de 6{ 1 8d 3 3 ' 4 3 " , & fa latitude de od 58' o". 

Prenés la différence entre les deux lieux de la Lune ainfi calculés, 
que vous trouverésde 6d 2 7 ' 18". Prenés auffi la différence entre 
la latitude qui eft de 34' 3 2". Divifant chacune de ces différences 
en x 2 parties égales, on aura le mouvement horaire vrai de la 
Lune en longitude de 3 2' 1 6", Se en latitude de 2' 53". 

Prenés enfuite la différence entre la longitude de l'Etoile & le 
vrai lieu de la Lune calculé avant la Conjonétion, que vous trou-
verés de 1d 1 3 ' 17", & faites, comme 6d 2 7 ' 1 8" efl à id 1 3 ' 17", 
ainfi 12 heures efl à 2h 16', qui étant adjoûtées au temps du calcul 
de la Lune avant la Conjonction, donnent le temps de laConjonétion 
véritable de la Lune & de l'Etoile le 8 Mars 1 7 0 9 à 16 h 53'. 

Calculés pour ce temps le vrai lieu de la Lune que l'on trouvera 
de 1 pd 4 7 ' 14" à quelques fécondes près de celle de l'Etoile. 
Calculés auffi là latitude, qu'on trouvera de 1d 4' 44" auftrale, dont 
la différence à celle de l'Etoile eft de 5 y' 1 6" plus petite que 1d 7 ' , 
c'eft pourquoi il eft certain que cette Etoile fèra éclipfée en quelque 
endroit de la Terre, Se même qu'on verra cette Eclipfè fur le paral-
lèle de Paris, à caufè que la latitude auftrale de cette Etoile eft plus 
grande que celle de la Lune. 

C H A P I T R E X I I I . 

Détermination des Eclipfes des Etoiles fixes par la Lune, 
if de leurs Phafes. 

AY A N T trouvé par les regies précédentes, le temps de la. 
Conjonétion véritable de la Lune avec une Etoile fixe, 

prenés pour ce temps dans la Table LXVIII. (p. 14.5. & ft'iv.) 
la longitude de cette Etoile, ià latitude, fon afcenfion droite Sç 
Jk déclinai fon. 

Prenés dans la Table X X I . (p. avec la diftance du Soleil 
à l'Apogée de la Lune au temps de laConjonétion, Scia diftance 
de la Lune au Soleil, le demi-diametre & la Parallaxe horifontale 
4e la Lune. 

Adjoûtés 
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Adjoûtés le demi-diametre de la Lune à fa Parallaxe, & vous 
aurés la fomme du demi-diametre & de la Parallaxe de la Lune. 

Si la différence entre la latitude de l'Etoile & celle de la Lune 
excede cette iomme de 24. fécondes, alors il eft certain qu'il n'jr 
aura point d'E'clipfê en aucun endroit de la Terre ; mais fi cette 
différence eft plus petite que la fomme du demi-diametre & de 
la Parallaxe, alors il eft certain que cette Etoile paraîtra éclipiee 
en quelques endroits de la Terre. 

Ayant connu qu'il doit y avoir une E'clipfè, cherchés l'afcenfion 
droite & la déclinaifon de la Lune qui répondent à la longitude 
& à la latitude de l'Etoile déterminée ci-deiîiis pour le temps de 
la Conjonction, & pour quelques heures avant ou après. 

On trouvera l'afcenfion droite & la déclinaifon de la Lune, 
par le moyen des Tables calculées exprès, comme font celles de 
Vitalis, ou bien par les finus, en faiiànt, comme le finus total 
eft au finus du complément de la longitude de la Lune, prife du 
point du Bélier ou de la Balance qui eft le plus proche ; ainfi le 
finus du complément de la latitude de la Lune eft au finus du 
complément de la diftance de la Lune au point du Bélier ou de 
la Balance qui eft le plus proche. On fera eniùite, comme le finus 
que l'on vient de trouver eft au finus de la latitude de la Lune, 
ainfi le finus total eft au finus d'un angle, qu'on appellera angle 

d'inclinai(on, qu'il faut adjoûter à l'obliquité de l'Ecliptique lorique 
la Lune eft dans les Signes fèptentrionaux, & fa latitude eft fèpten-
trionale, ou lorfqu'elle eft dans les Signes méridionaux, & fà latitude 
eft méridionale; & dont il faut prendre la différence à l'obliquité 
de l'Ecliptique lorique la Lune eft dans les Signes fèptentrionaux, 
& fa latitude eft méridionale, ou lorfqu'elle eft dans les Signes 
méridionaux, & fa latitude eft fèptentrionale. 

On fera enfuite, comme le finus total eft au finus de la fomme 
ou de la différence que l'on vient de trouver, ainfi le finus de la 
diftance de la Lune à l'interfeétion de l'Ecliptique trouvée ci-deftùs, 
eft au finus de la déclinaifon de la Lune qui eft fèptentrionale 
lorique la Lune eft dans les Signes fèptentrionaux, & fà latitude eft 
feptentrionale, & qui eft méridionale lorique la Lune eft dans les 
Signes méridionaux, & fa latitude eft méridionale. Lorfque la Lune 
eft dans les Signes fèptentrionaux, & fa latitude eft méridionale. 
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fi l'angle d'inclinai/on eft plus petit que l'angle de l'obliquité de 
i'Ecliptique, que l'on fuppoiè ici de 23** 2 9 ' o", on aura la dé-
clinaiiôn de la Lune ièptentrionale, & s'il eft plus grand, on aura 
la déclinaiiôn de la Lune méridionale. Au contraire lorique la 
Lune eft dans les Signes méridionaux, & là latitude eft fepten-
trionale , fi l'angle de l'inclinaiiôn eft plus petit que l'obliquité de 
I'Ecliptique, on aura la déclinaifon de la Lune méridionale, & 
s'il eft plus grand, on aura la déclinaifon de la Lune ièptentrionale. 
On fera enfuite, comme le finus total eft à la tangente de la diftance 
de la Lune à l'interfeélion de I'Ecliptique, ainfi le finus de la 
iômme ou de la différence de l'angle de l'obliquité de I'Ecliptique 
& de l'angle d'inclinaiiôn eft à la tangente de I'aicenfion droite 
de la Lune prilè depuis l'interièélion de I'Ecliptique qui eft la plus 
proche. Ces degrés de I'aicenfion droite iônt ceux de I'aicenfion 
droi'te véritable de la Lune, lorique la longitude de la Lune eft 
priiè depuis le point du Bélier fuivant la fuite des Signes ; mais 
lorfqu'eiie eft priiè depuis le point de la Balance fuivant la fuite 
des Signes, il faut y adjoûter r8o degrés. Au contraire lorique 
la longitude de la Lune eft prife depuis le point du Bélier contrfe 
l'ordre des Signes, il faut retrancher les degrés de I'aicenfion droite, 
de 3 60 degrés pour avoir l'afcenfion droite véritable de la Lune, 
& lorfqu'eiie eft prife depuis le point de la Balance contre l'ordre 
des Signes, il faut les retrancher de 1 8 o degrés. 

Ayant connu ainfi l'afcenfion droite & la déclinaiiôn de la Lune 
pour le temps de la Conjonétion véritable en longitude, & pour 
quelques heures avant ou après, on prendra les degrés & minutes 
de la différence entre I'aicenfion droite de i'E'toile & celle de la 
Lune à ces heures différentes, que l'on réduira en degrés & minutes 
d'un grand cercle, en faiiânt comme le finus total eft au finus du 
complément de la déclinaiiôn de la Lune, ainfi les degrés & minutes 
de la différence entre I'aicenfion droite de l'Etoile & celle de la 
Lune priiè fur un parallele, iônt aux degrés & minutes de la diffé-
rence entre I'aicenfion droite de l'Etoile & celle de la Lune priiè 
fur un grand cercle. 

Ces éléments étant ainfi trouvés, il faut décrire un cercle ARBY, 
( Fig.j.) dont le demi-diametre A Cïôit d'environ un demi-pied, ce 
cercle reprélènte la projeétion de la Terre dans l'Orbe de la Lune, 
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formée par les rayons qui vont de l'Etoile à la circonférence de la 
Terre. A B eft le diametre de l'Equateur dont le point A eft à. 
l'Orient & le point B à l'Occident. Le demi-diametre A C de cette 
projeétion eft égal à la Parallaxe horifontale de la Lune, c eft pour-
quoi on le divifera en autant de parties qu'il y a de minutes dans 
la Parallaxe. 

Tirés du centre C au diametre A B, une perpendiculaire R CY 
qui repréfènte un Méridien. Prenés iûr les divifxons de A C, les 
minutes de la différence entre l'aiceniion droite de l'Etoile & celle 
de la Lune à deux heures différentes, içavoir au temps de la 
Conjonétion & quelques heures avant ou après, que l'on porter* 
de C vers A comme en d, fi i'aicenfion droite de l'Etoile eft plus 
petite que celle de la Lune, & de C vers B comme en b, fi l'af 
cenfion droite de l'Etoile eft plus grande. Ayant ainii marqué 
deux points, c o m m e t , d, on élevera for A B les perpendiculaires 
ht, ds, fur lefquelles on prendra la différence entre la déclinaiibn 
de l'Etoile & celle de la Lune aux heures marquées, que l'on por-
tera vers R lorfque la déclinaiibn de l'Etoile eft feptentrionale, 
& en même temps plus petite que celle de la Lune, & vers Y 
lorfque la déclinaiibn ièptentrionale de l'Etoile efl plus grande que 
celle de la Lune.. Au contraire lorfque la déclinaifon de lE'toile 
& de la Lune eft méridionale, il faut porter la différence de leur 
déclinaifon vers R lorfque la déclinaifon de l'Etoile eft plus grande 
que celle de la Lune, & vers Ylorfqu'elle eft plus petite. 11 peut 
arriver auifi que la déclinaiibn de la Lune & celle de l'Etoile ioient 
l'une feptentrionale, & l'autre méridionale, & alors il faut prendre 
leur fomme que l'on portera vers R loric[ue la déclinaiibn de la 
Lune eft feptentrionale, & vers Zlorfqu'elle eft méridionale. 

La fituation de la Lune à l'égard de l'Etoile étant ainfi déter-
minée à deux heures différentes, comme en / & en s, on tirera 
la ligne ts, que l'on prolongera de part & d'autre, & qui repré-
fente la trace que le centre de la Lune décrit par ion mouvement 
propre. On divifera l'intervalle ts en heures, & chaque heure en 
60 minutes, & on marquera aux points t & s, les heures auxquelles 
on a déterminé l'afcenfion droite & la déclinaifon de la Lune. 

Pour connoître s'il y aura E'clipfe dans un lieu propofè dont 
la hauteur du Pôle eft connue, il faut décrire dans cette projeétion 

h i ; 
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ie parallele de ce lieu, ce que l'on fera par la Méthode enfeignéa 
au Chapitre I X . (p. j 1 . ) 

On calculera le lieu du Soleil pour le jour de la Conjonétion 
à midi, & on prendra dans l a T a b l e L X V I I I . l'afcenfion droite 
du Soleil qui y répond. On retranchera l'afcenfion droite du Soleil 
de celle de l'Etoile à laquelle on adjoûtera 3 60 degrés fi elle efl 
plus petite que celle du Soleil, & on aura la différence en degrés 
& minutes, qui étant convertie en heures par la Table LXXII1. 
(p. 1J i') donnera l'heure du paffage de l'Etoile par le Méridien. 

On marquera l'heure de ce pafîàge au point K ou L de l'inter-
action du Méridien avec la partie du parallele expofee à l'Etoile. 
Les heures qui précédent le pafîàge de l'Etoile par le Méridien, 
feront marquées par les points de l'Ellipfè qui font vers l'Occident, 
& les heures fùivantes par ceux qui font vers l'Orient. 

Prenés enfuite avec un compas fur les divifions de AC, les 
minutes du demi-diametre de la Lune, & cherchés les points des 
mêmes heures & minutes dans l'Orbite de la Lune & dans l'Elliple 
éloignés de cet intervalle. 

S'il n'y a point deux points des mêmes heures dans l'Orbite & 
deux dans l'Ellipfè éloignés de cet intervalle, il n'y aura point 
d'Ecliplè dans ce lieu ; mais fi deux de ces points fè trouvent fur 
chacune de ces lignes, il y aura Eciipfe dans ce lieu. Le point 
qui eft plus à l'Occident dans l'Orbite de la Lune, marquera l'heure 
& la minute du commencement de l'Eclipfè, & le point qui eft 
plus à l'Orient marquera l'heure & la minute de là fin. 

On aura le milieu de l'Eclipfè, fi l'on cherche avec le Compas 
les deux points des mêmes heures fur l'Orbite & fur l'Ellipiê qui 
font les plus proches l'un de l'autre. 

Enfin fi l'on prend l'intervalle entre ces deux points, & qu'on 
les porte fur les divifions de A C, on aura le nombre des minutes 
dont l'Etoile fera éloignée du centre de la Lune au temps du mi-
lieu de l'Eclipfè, lefquelles feront vers le bord fèptentrional de la 
Lune, lorfque le point de l'Orbite qui marque le milieu eft plus 
méridional que le point correfpondant de l'Ellipfè, & vers le bord 
méridional de la Lune, lorfque le point du milieu qui eft fur l'Orbite 
eft plus ièptentrional que le point correfpondant de l'Ellipfè. 
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E X E M P L E . 

Ayant trouvé que la Conjonction véritable de la Lune & de 
lE'pi de la Vierge devoit arriver ie 8 Mars 1 7 0 9 a 16h 52 ' j, prenés 
dans la Table LXVIII. ( p . 1 4 / - ) la longitude de l'Epi de la 
Vierge pour le 1 Janvier 1 7 4 0 qui eft de 6r 2 od 14' 1 5", íã 
latitude auftrale de 2d 2 o", fon aicenfion droite de i y y d 54' 
I o", & fa déclinaifon auftrale de 9 d 48 ' 1 5 " qui va en augmentant. 

Comme le temps de la Conjonction anticipe le 1 Janvier 1 7 4 0 
de 3 i années & près de 10 mois, retranchés pour ce temps 2 7 ' 
16" de la longitude de l'Etoile, 2 5 ' 34" de fon aicenfion droite, 
& i o' 2 i " de íã déclinaifon, & vous aurés la longitude de l'Etoile 
pour le 8 Mars 1 7 0 9 de 6{ ipd 4 6 ' 59", fon afcenf/011 droite 
de 197 d 28 ' 3 6", & íã déclinaifon auftrale de 9d 3 7 ' 54". 

Prenés dans la Table XXII. (p. jj-J avec la diftance du Soleil 
à lApogée de la Lune au temps de la Conjonction qui eft de 2f 

19 a 12', & la diftance de la Lune au Soleil qui eft de 7f od 2 1 ' 
42", le demi-diametre de la Lune de 1 5 ' 3 o", & íã parallaxe hori-
iontale de 57' 1 8". 

Adjoûtés le demi-diametre de la Lune à íã parallaxe, & vous 
aurés la fomme de id 1 2 48". 

Comme cette fomme excede 5 7' 1 6" qui eft la différence entre 
la latitude auftrale de l'Etoile qui eft de 2d 2' o", & la latitude 
auftrale de la Lune qui a été trouvée de id 4' 44", il eft certain 
qu'il y auraEclipië en quelque endroit de la Terre, & principale-
ment vers les Pays iëptentrionaux, à caufë que la latitude auftrale 
de la Lune eft plus petite que celle de l'Etoile. 

La longitude de la Lune au temps de la Conjonction ayant été 
trouvée de 6{ 1 9 a 4 7 ' o", & íã latitude auftrale de id 4' 44", le 
mouvement horaire vrai de la Lune en longitude ayant auiïî été 
trouvé de 3 2' 1 6", & fon mouvement horaire vrai en latitude de 
2' 53", on aura le vrai lieu de la Lune une heure avant la Con-
jonction, de 6f 19 a 14' 44", & íã latitude de id 1' 5 1", à cauiè 
qu'elle va en augmentant. 

On trouvera enfuite l'aicenfîon droite & la déclinaifon de la 
Lune au temps de la Conjonction en longitude, en faifãnt, comme 
le finus total eft au finus du complément d e A B 19 a 47 ' , longitude 

L iij 
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de la Lune prife depuis le point de la Balance, 
ainfi le finus du complément de BL Id 4' 44", 
latitude auftrale de la Lune eft au finus du 
complément de A L, diftance de la Lune au 
point de la Balance qu'on trouvera de 1 9 ^ 4 8 ' 
42". On fera enfuite, comme le finus de AL 1 pd 4 8 ' 42" eft au 
finus de BL 1d 4' 44", ainfi le finus total eft au finus de l'angle 
BAL d'inclinaifon qu'on trouvera de 3 d 11 ' 5 ", qu'il faut adjoûter 
à l'angle CAB de l'obliquité de I'Ecliptique qui eft de 2 3 d 29 ' o", 
& on aura l'angle CAL de 2 6 d 4 o ' 5". Maintenant dans le Trian-
gle ACL, reélangle en C, on fera, comme le finus total eft au 
finus de l'angle CAL z6d 4 0 ' 5 ", ainfi le finus de AL 19 d 4 8 ' 4 2 " 
eft au finus de la déciinaifon CL qu'on trouvera de 8 d 4 5 ' o", & 
qui eft méridionale, à cauiè que la Lune eft dans les Signes méri-
dionaux, & fa latitude eft méridionale. On fera enfuite, comme 
le finus total eft à la tangente de AL 19e* 4 8 ' 42", ainfi le finus 
du complément de l'angle CAL 2 6d 4 0 ' 5" eft à la tangente de 
AC qu'on trouvera de iyd 5 0 ' 4 2 " , qui étant adjoûté à 1 8 0 
degrés, à cauiè que la longitude eft prife depuis le point de la Ba-
lance , fuivant l'ordre des Signes, donne i'afeenfion droite de la 

Lune pour le temps de fa Conjonction en longitude de 1 9 7 * 
1 . _ » 5 0 4 2 . 
On trouvera de la même manière la déciinaifon de la Lune une 

heure avant fà Conjonction en longitude de 8d 3 0 ' 3", & fôn 
aicenfion droite de i p y d 21 ' 3 8". 

Retranchant i'aicenfion droite de I'E'toile qui eft de 1 9 7 e 1 2 8 ' 
3 6" de I'aicenfion droite de la Lune au temps de la Conjonction 
qui eft de 1 9 y d 50' 42", on aura la différence de 2 2 ' 6". Retran-
chant de même I'aicenfion droite de la Lune une heure avant la 
Conjonction qui eft de 197e1 2 1 ' 38" de I'aicenfion droite de 
l'Etoile qui eft de I 9 7 d 2 8 ' 3 6", on aura la différence de 6' 5 8". 

Comme ces différences font prifés fur un parallele, ou les ré-
duira en minutes d'un grand Cercle, en faifànt, comme le finus 
total eft au finus du complément de 8d 4 5 ' o", ainfi le finus de 
2.2' 6" eft au finus de 2 1' 51" première différence réduite en mi-
nutes d'un grand Cercle. On fera auifi, comme le finus total eft au 
finus du complément de 8d 3 o' o", ainfi le finus de 6' 5 8" eft au 
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finus de 6' 53", fécondé différence réduite en minutes d'un grand 
Cercle. 

Ces éléments étant ainfi trouvés, décrivés un Cercle ARBY, 
dont vous diviièrés le demi-diametre horiiontal AC en 57 parties 
& , afin que chacune de ces parties réponde à une minute du 
demi-diametre de ia projeétion qui eft égal à la parallaxe horifon-
tale de la Lune. 

Ayant tiré du centre C, au diametre A B, la perpendiculaire 
RCY qui repréfènte un Méridien , on prendra fur les divifions 
de AC 21' 5 1", différence entre l'afcenfion droite de l'Etoile & 
celle de la Lune au temps de la Conjonétion en longitude qu'on 
portera de C vers A, comme en d, à caufè que l'afcenfion droite 
de la Lune eft plus grande que celle de l'E'toile ; on prendra aufîx 
6' 53", différence entre l'afcenfion droite de l'Etoile & celle de la 
Lune, une heure avant 1a Conjonétion, qu'on portera de C vers B, 
comme en b, à caufè que l'afcenfion droite de la Lune eft alors 
plus petite que celle de l'Etoile. On élevera des points d Se b fur 
AB les perpendiculaires ht, ds. On prendra la différence entre 
ia déclinaifon méridionale de l'Etoile Se celle de la Lune au temps 
de la Conjonétion en longitude, qui eft de 52 ' 54", qu'on portera 
de d en s vers R, à caufê que la déclinaifon méridionale de l'Etoile 
eft plus grande que celle de la Lune. On prendra auffi la différence 
entre la déclinaifon méridionale de l'E'toile & celle de la Lune, une 
heure-avant la Conjonétion, qui eft de 1d 7' 51", que l'on portera 
de b en t, à caufê que la déclinaifon méridionale de l'E'toile eft 
plus grande que celle de la Lune. On tirera par les points s, t, la 
ligne t s, que l'on divifêra en 60 parties égales, & o n prolongera 
les divifions de part & d'autre, marquant au point s, 16 h 5 2' 3 o", 
temps de la Conjonétion en longitude, & au point t, 1 5 h 5 2' 3 o". 

Pour décrire dans cette projeétion l'Ellipiê qui repréiènte le 
Parallele de Paris, prenés fur ia circonférence du Cercle ARB un 
arc égal à 4 i d 10', qui eft le complément de la hauteur duPoie 
de Paris qui eft feptentrionale, & qu'il faut par conféquent porter 
de côté & d'autre du point R, comme en D 8c en E. On prendra 
auffi de côté & d'autre des points D 8c E, les arcs DH, DF, 
EI, EG, égaux à ia déclinaifon auftrale de l'Etoile, qui a été 
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trouvée de 9d 3 7 ' 54". On tirera ies paraiieles HI, F G, & on 
décrira enfuite, de la manière qui a été eniëignée ci-deiîùs, l'Eilipiè 
KQNLOr, dont la partie QKr repréiènte l'arc diurne, à cauiê 
que la déclinaifon de l'Etoile eft auftrale. 

Calculés enfuite le vrai lieu du Soleil pour le 8 Mars 1 7 0 9 , 
jour de laConjonétion à midi, que vous trouverés de 1 if i 8 d 

2.' 18", & cherchés dans la Table LXVII. (p . i j - j - ' ) l'aiceniion 
droite du Soleil qui y répond, que l'on trouvera de 3 4 9 d o' 16". 
Comme i'aiçenfion droite de l'Etoile, qui eft de 197e1 2tT 3 6", 
eft plus petite que celle du Soleil, il faut y adjoûter 3 6o d , & on 
aura 5 57 d 2 8 ' 3 6", dont retranchant 3 4 9 d o' 16", refte 20 8d 

2 8 ' 20", qui étant converties en heures par la Table L X X I I I . 
(p. 1 j 1 . ) donnent l'heure du paifage de l'Etoile par le Méridien 
le 8 Mars 1 7 0 9 à 1311 5 i' 3 6". 

On marquera au point K1 3 h 5 1 ' 3 6", au point e, qui eft vers 
l'Orient, i 4 h 5 1' 3 6", & ainfi des autres. 

Prenés enfuite avec un Compas, fur les divifions de AC, le 
demi-diametre de la Lune qui eft de 1 5 ' 3 o", «Se cherchés fur 
l'Orbite de la Lune & iûr l'Eilipië, les points correipondants des 
mêmes heures & minutes qui font éloignés de cet intervalle ; le 
point de l'Orbite qui eft plus à l'Occident, marquera le commen-
cement de l'Eclipfe à 16 h 3 6', & le point qui eft plus à l'Orient, 
marquera i à f i n à i 7 h 4 3 ' . En cherchant avec le Compas les points 
des mêmes heures, tant dans l'Orbite de la Lune que dans l'Eilipiè, 
qui font les plus près les uns des autres, on trouvera le milieu de 
l'E'clipiè à 17k 1 o'. L'intervalle entre ces deux points étant porté 
fur les divifions de A C, on trouvera que l'Etoile doit palfer à 2' 
3 o" du centre de la Lune vers fon bord méridional, à cauiè que 
le point du milieu qui eft fur l'Orbite, eft plus feptentrional que 
le point correipondant de l'Eilipiè. 

C H A P I T R E X I V . 
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C H A P I T R E X I V . 

Du vrai lieu des Planetes. 

EN T R E les Planetes principales, celles qui font plus près que 
nous du Soleil, & dont l'Orbe eil plus petit que celui de la Terre, 

iè nomment inférieures, & on appelle fupérieures, celles qui en font 
plus éloignées, & dont l'Orbe eft plus grand que celui de la Terre. 

Comme les Planetes font leurs révolutions autour du Soleil, il 
eft néceiïàire pour déterminer leur fituation apparente dans le Ciel, 
de calculer d'abord leur longitude & leur latitude vûë du Soleil qui 
eil au foyer de leur mouvement, & de les réduire enfuite à leur lon-
gitude &. à leur latitude apparente vûë de la Terre, par le moyen 
du rapport connu des diftances du Soleil à la Terre , & à chacune 
de ces Planetes, ce que l'on fera en cette manière. 

Déterminer le vrai lieu des Planetes par rapport au Soleil. 

IL faut d'abord calculer le vrai lieu du Soleil pour le temps pro-
pofé, de la manière qui a été enlèignée au Chap. V. (page i o.) & 
prendre avec ion Anomalie moyenne la diftance à la Terre en par-
ties , dont la moyenne eil i o o o o , que l'on trouvera Table VIII. 
{page 19.) On cherchera auifi dans la Table II. avec le vray lieu 
du Soleil, l'Equation du temps qu'il faut adjoûter au temps propofé 
ou l'en retrancher, fuivant qu'elle eil additive ou fouflraétive, pour 
avoir le temps moyen. 

On prendra enfuite dans les Tables, les époques & les moyens 
mouvemens de la Planete dont on cherche la fituation, pour les 
années, mois, jours & heures données réduites au temps moyen, 
de même que le lieu de fon Aphélie & de fon Nœud. On adjoutera 
enièmble les époques des moyens mouvemens pour avoir la longi-
tude moyenne de la Planete : on adjoûteraauiTi l'époque & le mou-
vement de fon Aphélie pour avoir fon lieu que l'on retranchera 
de la longitude moyenne de la Planete , & l'on aura fon Anomalie 
moyenne avec laquelle on prendra l'équation du centre de 

I. 

M 
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Planete, & iâ diftance au-Soleil, dont il faut retrancher le dernier 
chiffre pour Mars, Venus & Mercure. On adjoûtera l'Equation que 
l'on vient de trouver à la longitude moyenne de la Planete, ou 
bien on l'en retranchera fuivant les titres qui iont au haut ou au 
bas de la Table, & on aura fon vrai lieu lur l'Orbite vû du Soleil. 

On adjoûtera eniûite l'époque & le mouvement des Nœuds de 
la Planete, & l'on aura le lieu de fon Nœud que l'on retranchera 
de fon vrai lieu fur l'Orbite, pour avoir l'argument de fa latitude, 
avec laquelle on prendra fa latitude méridionale ou fèptentrionale, 
& la réduètion à l'Ecliptique qu'il faut adjoûter à ion vrai lieu fur 
fon Orbite, ou l'en retrancher fuivant les titres qui font au haut 
ou au bas de la Table, & l'on aura le vrai lieu de la Planete vû 
du Soleil tant en longitude qu'en latitude. 

Le vrai lieu des Planetes en longitude ainfi déterminé, eft le 
même que leur vrai lieu vû de la terre dans leurs Conjonctions 
fupérieures & oppofitions avec le Soleil, & il en diffère de fix Signes 
dans les Conjonètion^inférieures des Planetes inférieures. 

Pour déterminer la latitude de la Planete vûë de la Terre, il faut 
réduire la diftance de la Planete au Soleil à fa diftance fur l'Eclip-
tique, en faiiânt, comme le finus total eft au finus du complé-
ment de la latitude vûë du Soleil, ainfi la diftance de la Planete au 
Soleil fur fon Orbite eft à fa diftance au Soleil réduite à l'Ecliptique. 

Dans les Conjonctions inférieures on retranchera cette diftance 
de celle du Soleil à la Terre. 

Dans les Conjonctions iupérieures on adjoûtera la diftance ré-
duite de la Planete au Soleil, à la diftance du Soleil à la Terre. 

Dans les Oppofitions on retranchera de la diftance réduite de la 
Planete au Soleil, la diftance du Soleil à la Terre. 

Dans ces trois cas on aura la diftance de la Planete à la Terre 
réduite à l'Ecliptique, & l'on fera, comme la diftance de la Planete 
à la Terre réduite à l'Ecliptique, eft à la diftance de la Planete au 
Soleil aufll réduite, ainfi la Tangente de la latitude vûë du Soleil, 
eft à la Tangente de fa latitude vûë de la Terre. 

E X E M P L E . 

On cherche le vrai lieu de Saturne vû du Soleil pour le 13 
Oétobre 1 7 0 3 , à 711 3 8' du matin. 
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On trouvera d'abord pour ce temps la longitude moyenne du 
Soieiide 6 f 2 i d y' 16", & le lieu de fon Apogée de 3 f 7d 3 9 ' 
4.8", que l'on retranchera de fà longitude , & l'on aura fon Ano-
malie moyenne de 3f 2 7 ' 28", avec laquelle on trouvera, 
Table VIII. (page 1 p.) là diitance à la Terre de 9 9 6 4 . & fon 
Equation de id 53' 12", qui étant retranchée de fa longitude 
moyenne, donne ion vrai lieu de 6e ipd 14' 4", avec lequel on 
trouvera l'Equation du temps de 13 ' 3 4" fouflraétive auxquelles 
ïl répond 3 3 ", qui étant retranchées du vrai lieu du Soleil calculé 
pour le temps moyen, donnent ion vrai lieu pour le 13 Oétobre 
1 7 0 3 , àyb 3 8 ' du matin, temps vrai, de 6{ \<)d 1 37 3 1". 

Retranchant l'Equation des jours qui eit de 1 3 ' 3 4" du temps 
propofé, on aura le 13 Oétobre 1 7 0 3 , a 7 h 2 4 ' 26" pour lequel 
on calculera par laTable X X X I I . & iùivantes, la longitude moyenne 
de Saturne, que l'on trouvera de of 25e1 13' 26", le lieu de ion 
Aphélie de 8f 2 8d 13 ' 3 3 ", & Ie lieu de fonNœud de 3 f2 1d 17' 4". 

On retranchera le lieu de l'Aphélie de Saturne de ii longitude 
moyenne, & on aura fon Anomalie moyenne de 3 f 2 6d 59' 53" 
avec laquelle on trouvera dans la Table X X X V I . ( p a g e y 5 . ) ia 
diitance de Saturne au Soleil de 9 3 2 o 5, & l'Equation de fon centre 
de 5d 59' 47" fouitraétive, qui étant retranchée de ia longitude 
moyenne, donne ion vrai lieu fur ion Orbite d e o f i 9 d i 3 ' 3 9 " . 

Retranchés le lieu du Nœud qui a été trouvé de 3 f 2 1d 17' 4" 
du vrai lieu de Satu.ne, & vous aurés l'argument de la latitude 
de Saturne de 8f 2 7 d 5 6' 3 5", avec lequel on trouvera (p. y6. ) 
fa latitude Auftrale vûë du Soleil de 2d 3 o' 3 o", & la réduétion à 
l'Ecliptique de 8" fouflraétive, qui étant retranchée de of 19«* 
1 3 ' 3 9" v r a* Saturne fur fon Orbite, donne fon vrai lieu 
fur l'Ecliptique vû du Soleil d e o f i 9 d i 3 ' 3 i " qui eil éloigné de 
fix Signes du vrai lieu du Soleil, qui efl de 6( 1 çd 1 3 ' 3 1", ce qui 
fait voir que Saturne étoit alors dans fon oppofition avec le Soleil, 
auquel cas fon vrai lieu vû de la Terre, eil le même que fon vrai 
lieu vû du Soleil. 

Pour avoir ia latitude de ia Planete vûë de la Terre, on fera, 
comme le finus total eil au finus du complément de 2d 3 0 ' 30* 
latitude de Saturne vûë du Soleil, ainfi 9 3 2 0 5 diitance de Saturne 
au Soleil fur fon Orbite, eil à o 3 116 diitance réduite à iE'cliptique, 

M i ; 
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dont on retranchera la diftance du Soleil à la Terre, qui eft de 9 9 64, 
& l'on aura la diftance de la Planete à la Terre réduite à iE'cIip-
tique de 83 152 . On fera enfuite, comme 8 3 1 5 2 eft à 9 3 1 i 
ainfi la Tangente de 2d 3 o' 3 o" eft à la Tangente de 2d 4.8' 3 o" \ 
qui mefurent ia latitude de Saturne vûë de la Terre. 

9 f 9 a 2 4 ' i p " L o n g i t . m o y . d u S o I e i î 

p o u r 1 7 0 3 . 

9 1 0 5 4 3 4 P o u r l e I 2 O é t o b r e . 

o o 4 6 4 P P o u r 1 9 h e u r e s , 

o o 1 3 4 P o u r 3 8 m i n u t e s . 

3 R 7 D 3 5 / o " A p o g é e d u S o f e i f . 

o o o 4 8 P o u r l e 1 2 O c l o b r e . 

3 7 3 9 . 4 8 L i e u de l ' A p o g é e . 

6 2 1 7 1 6 L o n g i t . m o y e n n e f c 

1 2 O é l o b r e 1 7 0 3 

à 1 9 h 3 8 ' . 

3 7 3 9 4 8 L i e u d e l ' A p o g é e . 

1 3 2 7 2 8 A n o m a l i e m o y e n n e . 

1 5 3 1 2 E q u a t i o n f o u i t r a é t i v e . 
9 9 6 4 D i f t a n c e d u S o l e i l à la T e r r e . 

6 
o 

1 9 1 4 4 V r a i l i e u d u S o l e i l , 

o 0 3 3 L o n g i t u d e q u i c o n v i e n t à l ' é q u a t i o n d e s J o u r s , q u i e i t 

d e o h 1 3 ' 3 4 " f o u f t r a é t i v e . 

6 1 9 1 3 3 1 V r a i l i e u d u S o l e i l p o u r l e T e m p s vra i . 

0 r 1 5d 3 9' L o n g i t u d e de S a t u r n e 

p o u r 1 7 0 3 . 

o 9 3 2 49 P o u r le i 2 O é l o b r e 

o o 1 3 5 P o u r i 9 h e u r e s . 

0 0 0 2 P o u r 2 4 ' 2 6". 

o 25 13 2 6 L o n g . m o y . d c S a t u r n e 

l e i 2 O d o b r e 1 7 0 3 

à 1 9 h 3 8 ' o" , t e m p s 

vra i . 

8 2 8 1 3 3 3 A p h é l i e . 

3 2 6 5 9 5 3 A n o m a l i e m o y e n n e , 

o 5 J 9 47 E q u a t i o n f o u i l r a é l i v e . 

1 9 1 3 3 9 V r a i l i e u d e S a t u r n e 

fur f o n O r b i t e . 

0 0 8 R é d u é l i o n à l 'E'c l ipt . 

8 r 2 8 d I 2 ' 3 2 " A p h é l i e p o u r 1 7 0 3 . 

o o I I P o u r le 12 O c l o b r e . 

8 2 8 1 3 3 3 L i e u d e l ' A p h c l i e . 

3 2 1 I 6 2 0 N œ u d p o u r 1 7 0 3 . 

o o o 44 P o u r le 1 2 O é l o b r e . 

3 2 I 17 4 L i e u du N œ u d . 
0 1 9 1 3 39 L i e u de ï> fur f o n O r b . 

8 2 7 5 6 3 J A r g u m . d e l a L a t i t u d e , 

o 2 3 0 3 0 L a t i t u d e M é r i d i o n a l e 

v û ë d u S o l e i l . 

D i l i , d e S a t u r n e a u S o l e i l . 93205 
S. T. 
S. C. 

1 9 1 3 3 1 V r a i l i e u d e S a t u r n e 

v û d u S o l e i l . 

LATITUDE DE SATURNE VUE DE H TERRE. 

3 0 ' 3 0 " 

9 3 2 0 5 

93116 
9964 

83152 
I 16 

T. 2D3O'3O" 

999958 
496944 

X 4 9 6 9 0 2 

4 9 6 9 0 2 

8 6 4 » 5 4 

1361056 
4 9 1 9 8 7 

T. Z148' 3 0" 869069 
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I I. 

Déterminer le vrai lieu des Planetes vû de la Terre,- hors de leurs 
Conjonctions & Oppojîtiotis avec le Soleil. • 

ON calculera d'abord,̂ LINFI qu'on l'a enièigné dans l'article pré-
cédent, ie vrai lieu de la Planete vû du Soleil fur l'Ecliptique pour 
le temps propofé, & fa latitude, de même que la diftance du Soleil 
à la Terre, & la diftance de la Planete au Soleil qu'on réduira auiîï 
à l'Ecliptique. 

On fera eniuite une figure telle qu'on l'a repréfentée ici, dont 
ia première fert pour les Planetes fupérieures, & la ièconde pour 
les inférieures. On placera fur cette 
figure la Planete par rapport au point 
d'Ariès A, à peu-près dans le figne où ^J-b 
on l'a trouvée vûë du Soleil, comme en 
P o u en p. On adjoûtera fix Signes au 
vrai lieu du Soleil pour avoir ion op-
pofite qui eft le vrai lieu de la Terre, 
qu'on placera lur l'Orbe annuel comme 
en T. On prendra la différence entre 
le vrai lieu de la Planete & celui de 
la Terre, qui eft mefurée par l'angle 
PST ou pST; & dans le triangle 
PST ou pST dont le côté ST & le 
côté SP ou Sp font connus, de même 
que l'angle PST on pST compris 
entre ces côtés, on trouvera la valeur 
de l'angle SPT ou J/>7~qui dans les 
Planetes iiipérieures (Voyés Fig. i . ) 

mefùre la féconde inégalité, qu'il faut 
retrancher du vrai lieu de la Planete 
lorfque l'angle A SP eft plus grand 
que l'angle a TP, & qu'il faut y adjoûter au contraire lorfque cet 
angle comme A Sp eft plus petit que l'angle a Tp ou A Cp ; Se 
l'on aura l'angle a TP ou a Tp qui mefure le vrai lieu de la Planete, 
ou ion iùpplément lorique fà longitude eft de plus de fix Signes. 

M iij 
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Dans les Planetes inférieures (Fig. 2.) l'angle STP, mefîire 

leur diftance au Soleil vûë de laTerre, qu'il fiut adjoûter au vrai lieu 
du Soleil lorique la Planete vûë de la Terre eil plus orientale que 
le Soleil?c'eil-à-dire, lorique dans la figure elle eil à gauche à fon 
égard, & qu'il faut retrancher au contraire du vrai lieu du Soleil 
ioriqu'elle eil plus occidentale, c'eil-à-dire, à droite, & l'on aura le 
vrai lieu de la Planete vûë de la Terre. 

Pour déterminer ià latitude vûë de laTerre, on fera, comme le 
finus de l'angle jau Soleil PST eil au finus de l'angle à la Terre 
STP, qui dans les Planetes fupérieures eil le fupplément à deux 
droits de l'angle PST, & de l'angle SPTde la ièconde inégalité, 
ainfi la Tangente de la latitude de la Planete vûë du Soleil, eil à la 
Tangente de ià latitude vûë de la Terre. 

E X E M P L E I . 

On veut déterminer le vrai lieu de Jupiter vû de la Terj*e, pour 
le 24 Mai de l'année 173 1, à 6h 1 o' du loir. 

On trouvera d'abord pour ce temps le vrai lieu du Soleil de 
2d 5 5 ' 3 7", ià diftance à la Terre de 1 o 1 3 7, & l'Equation du 
temps fouftraélive de 3' 46", qui étant retranchée du temps pro-
pofé, donne le 24 May 173 1, à 6h 6' 14", temps moyen. 

On déterminera pour ce temps le vrai lieu de Jupiter vû du 
Soleil de 5f 1 id 45 ' 5 2", & fa latitude iéptentrionale de id n' 
2 6". On prendra dans la Table XLIII. (page 88.) la diftance de 
Jupiter au Soleil qui répond à ion Anomalie moyenne qui étoit 
de 1 of 2 9 d 8' o" que l'on trouvera de 542 1 o, & qui étant ré-
duite à l'EcIiptique de la manière qu'on l'a enièigné dans l'article 
précédent, eft de 5 4 1 9 9 . 

On adjoûtera fix Signes au vrai lieu du Soleil pour avoir le vrai 
ïieu de la Terre de 8f 2d 5 5 ' 3 7". La différence à 5f 11d 4 5' 5 
vrai lieu de la Planete vû du Soleil, eft de 8 id 9' 45" qui mefû-
rent l'angle PST. Et dans le Triangle P J T d o n t le côté PS eft 
connu de 5 4 1 9 9 , de même que le côté ST de 1 o 1 3 7 & l'angle 
compris PST de 8 1d 9' 45". On fera, comme la fomme des deux 
côtés qui eft de 643 3 6 , eft à leur différence de 4 4 0 6 2 , ainfi la 
Tangente de la demi-fomme des angles STP & S PT qui eft de 
49 d 2 } ' 8 " eft à la Tangente de leur demi-différence qu'on trouvera 
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de 3 8d 38' 3 5", & qui étant retranchée de 49e1 25' 8", donne 
l'angle SPT de la lèconde inégalité de Jupiter de x od 46 ' 33" 
qu'il faut retrancher de l'angle ASP de <jl 1 id 4 5 ' 52", à cauiè 
que cet angle eft plus grand que l'angle a TP, & l'on aura l'angle 
aTP qui mefure le vrai lieu de Jupiter vû de la Terre pour le 
temps propofé de 5*" od 59' 19". Pour avoir ià latitude vûë de la 
Terre, on fera, comme le finus de l'angle au Soleil PSTcpi eft 
de 8 1d 9 ' 4 5 " eft au finus de l'angle à la Terre SPT de 8 8d 3 ' 
42" qui eft le iùpplément à deux droits de l'angle PST, de 8 id 

9' 45", & de l'angle SPT de i o d 4 6 ' 33"; ainfi la Tangente 
de 1d 1 1 ' 2 6" latitude ièptentrionale de Jupiter vûë du Soleil, eft 
à la Tangente de id 12' 16" ,qui melure ià latitude feptentrionale 
vûë de la Terre. 

9 f 9 d 3 7 ' / " L o n g i t . m o y . d u S o l e i l 

p o u r l ' a n n é e 1 7 3 1 . 

4 2 1 5 6 o P o u r ie 24 M a i . 

o 0 1 4 4 7 P o u r 6 h e u r e s , 

o o o 2 ; P o u r 1 o ' o " . 

3 f 8 á 7 / 5 o " L i e u d e i ' A p . d u S o l e i l 

p o u r l ' a n n é e 1 7 3 1 . 

o o o 20 M o u v . p o u r i e 2 4 M a i . 

3 8 8 10 L i e u de i ' A p o g é e . 

2 i 4 8 ' 1 9 L o n g i t . m o y . d u S o l e i l 

i e 2 4 M a i 1 7 3 i à 

6h i o' o". 

3 8 8 1 0 L i e u d e l ' A p o g é e . 

1 0 2 3 4 0 9 A n o m a l i e m o y e n n e , 

o i 7 2 8 E q u a t i o n a d d i t i v e . 

x o 1 3 7 D i í l a n c e d u S o I e i l à l a T e r r e . 

2 

o 

2 5 5 4 7 V r a i l i e u d u S o l e i l . 

o 0 1 0 L o n g i t u d e q u i c o n v i e n t à l ' é q u a t i o n d u t e m p s , q u i e i l d e 

3 ' 4 6 " f o u f t r a é l i v e . 

2 2 5 5 3 7 V r a i l i e u d u S o l e i l l e 2 4 M a i 1 7 3 1 à 6 h 1 o ' o " t e m p s v r a i . 

4 f 2 7 < i 5 ' i 5 " L o n g . m o y . d e J u p i t e r 

p o u r l ' a n n é e 1 7 3 1 . 

6 e 9 d 5 6 ' 2 3 * A p h é l i e p o u $ 1 7 3 r . 

o o o 23 M o u v . p o u r i e 2 4 M a i . 

0 1 1 5 8 1 5 P o u r l e 2 4 M a i . 

0 0 1 1 5 P o u r 6 h e u r e s . 

0 0 0 1 P o u r 6 ' 1 4 " . 

6 9 5 6 4 6 L i e u d e l ' A p h é l i e . 0 1 1 5 8 1 5 P o u r l e 2 4 M a i . 

0 0 1 1 5 P o u r 6 h e u r e s . 

0 0 0 1 P o u r 6 ' 1 4 " . 

3 7 4 2 2 0 N œ u d p o u r 1 7 3 i . 

0 0 0 1 0 M o u v . p o u r I e 2 4 M a i » 

5 9 4 4 6 L o n g . m o y . d e J u p i t e r 

l e 2 4 M a i 1 7 3 1 . 

à 6 h 1 0 ' 0 " , t e m p s 

v r a i . 

6 9 5 6 4 6 L i e u d e l ' A p h é l i e . 

3 7 4 2 3 0 L i e u d u N œ u d . 

5 i l 4 6 1 5 V r a i l i e u d e J u p i t e r . 
5 9 4 4 6 L o n g . m o y . d e J u p i t e r 

l e 2 4 M a i 1 7 3 1 . 

à 6 h 1 0 ' 0 " , t e m p s 

v r a i . 

6 9 5 6 4 6 L i e u d e l ' A p h é l i e . 

2 4 3 45 A r g u m . de l a l a t i t u d e . 

0 1 1 1 2 6 L a t i t . f e p t e n t r i o n a l e , 

v û ë d u S o l e i l . 
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I0f2pi 

E X P L I C A T I O N E T 
8 ' o " A n o m a l i e m o y e n n e 

d e J u p i t e r . 

: 4 1 2 8 E q u a t i o n a d d i t i v e . 

5 i x 4 6 1 4 V r a i l i e u d e J u p i t e r 

f u r f o n O r b i t e , 

o o o 22 R é d u c f l . à l ' E ' c l i p t i q u e , 

5 1 1 45 5 2 V r a i l i e u de J u p i t e r . 

8 2 5 5 3 7 V r a i l i e u d e l a T e r r e . 

a 2 x 9 45 D i f f é r . e n t r e l e s l i e u x 

d e J u p i t e r & d e l a 

T e r r e . 

o 9 8 5 0 1 5 

o 4 9 2 5 8 

o 1 0 4 6 3 3 S e c o n d e i n é g a l i t é . 

5 1 1 45 5 2 V r a i l i e u de J u p i t e r 

v û d u S o l e i l . 

o 5 9 1 9 V r a i l i e u d e J u p i t e r 

v û d e l a T e r r e . 

5 4 2 1 o 

S . T . 

S . C . 

U S A G E 
D i f t a n c e d e J u p i t e r a u S o I e i ï . 

999991 

4 7 3 4 0 8 

1*11' 2 6" 

5 4 2 1 o 

54*99 **73399 
1 0 1 3 7 

6 4 3 3 6 

4 4 0 6 2 4 6 4 4 0 6 

T . 4 $ d 2 ; ' 8 " 1 0 0 6 7 2 6 

1 4 7 1 1 3 2 

4 8 0 8 4 5 

3 8 3 8 3 5 9 9 0 2 8 7 

x o 4 6 3 3 f é c o n d é i n é g a l i t é . 

8 1 9 4 5 

8 8 3 4 2 9 9 9 9 7 5 

1 1 1 2 6 8 3 1 7 6 9 

1 8 3 1 7 4 4 

9 9 9 4 8 1 

L a t i t u d e f e p t . de J u p i t e r v u e de la T e r r e . . . 1 * 1 2 ' 1 6'' 

E X E M P L E I I . 

8 3 2 2 6 3 

On veut trouver le vrai lieu de Venus pour le 2 8 May de l'année 
' 7 3 7 » à i o h du fôir. 

On trouvera d'abord pour ce temps le vrai lieu du Soleil de 2f 

y à 28", ia diftance à ia Terre de ro 144, , & l'Equation du 
temps 4e 3 ' 1 6" fouftradive, qui étant retranchée du temps pro-
pofé, donne le 2 8 May 173 y, à 9 h 5 6' 44". 

On déterminera pour ce temps le vrai lieu de Venus vû du Soleil 
7f 2yd 4 8 ' 33", fa latitude Septentrionale de 57' 57", & fa dif-
tance au Soleil de 7 2 5 2 2 qui étant réduite à i'Eciiptique eftde 
7 2 5 12, dont on retranchera le dernier chiffre pour avoir ion 
rapport à la diftance du Soleil à la Terre. 

On adjoûtera fix Signes au vrai lieu du Soleil, & on aura le vrai 
lieu de Ja Terre de 8f yd 2 6' 28", dont ia différence au vrai lieu 
de Venus qui a été trouvé de y{ 2yd 48 ' 3 3 ", efi de 9 d 3 y' 5 5 " 

qui 
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qui mefurent l'angle PST ( Fig. 2.). Et dans le Triangle PST 
dont le côté ST eil connu de 1 o 14 4, le côté SP de 7 2 5 1, & 
l'angle compris PSTeû de pd .37' 5 5", on trouvera l'angle STP 
de 2 2d 3 ' 11 " qui mefure la diftance de Venus au Soleil vûë de la 
Terre, qu'il faut adjoûter au vrai lieu du Soleil qui eft de 2f 74 

2 6 ' 28", parce que cette Planete vûë de la Terre eft plus orientale 
que le Soleil, & l'on aura le vrai lieu de Venus vû de la Terre le 2 8 
Mai 1 7 3 7 , à i o h o' du foir, temps vrai3 de 2f 29«* 29' 39". 

On fera eniùite, comme le finus de l'angle au Soleil PST de 9* 
3 7 ' 55", eft au finus de l'angle à la Terre PTS de 2 2d 3 ' 11"; 
ainfi la Tangente de 57' 56" latitude deVenus vûë du Soleil, eft 
à la Tangente de fa latitude vûë de la Terre, qu'on trouvera de 

57"' 2d 9 

5 > f i o d y z 6 " L o n g i t u d e d u S o l e i l 

p o u r l ' a n n c e 1 7 3 7 . 

4 2 5 5 2 3 3 P o u r l e 2 8 M a i . 

o 0 2 4 3 8 P o u r i o h e u r e s . 

2 6 2 6 3 7 L o n g i t . m o y . d u S o l e i l 

l e 2 8 M a i 1 7 3 7 à 

I O h e u r e s . 

3 8 1 4 2 5 L i e u d e l ' A p o g é e . 

A n o m a l i e m o y e n n e . 1 0 2 0 1 2 1 2 

o 0 5 9 5 9 E q u a t i o n a d d i t i v e . 

3 f 8 a 1 4 ' o " L i c u d e l ' A p . d u S o l e i l 

p o u r l ' a n n c e 1 7 3 7 . 

o o o 2 5 M o u v . p o u r l e 2 8 M a i , 

3 8 1 4 2 5 L i e u d e l ' A p o g é e . 

I . o 1 4 4 D i f l a n c e du S o l e i l à I a T c r r e , 

2 7 2 6 3 6 V r a i l i e u d u S o l e i l l e 2 8 M a i 1 7 3 7 à 1 o' 1 , t e m p s m o y e n . 

© 0 0 8 L o n g i t u d e q u i c o n v i e n t à l ' é q u a t i o n d u t e m p s , q u i e f l d e 

.3 ' ~ ~ 1 6" f o u i l r a é t i v e . 

7 2 6 2 8 V r a i l i e u d u S o l e i l l e 2 8 M a i 1 7 3 7 à 1 o h , t e m p s v r a i . 

1 i f 2 9 i 1 3 ' 4 5 " L o n g . m o y v d e V e n u s 

p o u r l ' a n n é e 1 7 3 7 . 

7 2 7 7 1 5 P o u r l e 2 8 M a i . 

o 0 3 6 3 P o u r 9 h e u r e s . v 

o o 3 47 P o u r 5 6 ' 4 4 " . 

* 

7 2 7 0 5 0 L o n g . m o y . d e V e n u s 

l e 2 8 M a i 1 7 3 7 . 

à 1 o h , t e m p s vrai . 

1 0 7 1 9 5 7 L i e u d e l ' A p h c i i c . 

i o 
o 

f 7 " 1 1 9 ' 2 2 " A p h é l i e p o u r 1 7 3 7 . 

o 0 3 5 M o u v . p o u r l e 2 4 M a i . 

1 0 7 1 9 5 7 L i e u d e l ' A p h é l i e . 

2 1 4 2 0 2 3 N œ u d p o u r 1 7 3 7 . 

0 0 0 i 4 M o u v . p o u r l e 2 8 M a i . 

2 1 4 2 0 3 7 L i e u d u N œ u d . 

7 2 7 4 6 5 6 L i e u d e V e n u s fur f o a 

O r b i t e . 

5 13 2 6 19 A r g u m . de la l a t i t u d e , 

o o 5 7 5 6 L a t i t . f e p t e n t r i o n a l e , 

v û ë d u S o l e i l . 

N 
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j f r p ^ o ' 5 3 " A n o r i i a f i e m o y e n n e 

d e V e n u s . 

o o 6 E q u a t i o n a d d i t i v e . 

E X P L I C A T I O N E T U S A G E 
7 2 5 2 2 D i i l a n c e d e V e n u s a u S o l c i i . 

S . T . 

S . C . 

7 2 7 4 6 5 6 V r a i l i e u d e V e n u s 

f u r f o n O r b i t e . 

0 0 1 3 7 R é d u i t . à l 'E 'c I ip t . ad. 

7 2 7 4 8 3 3 Vra i l i e u d e V e n u s . 

8 7 26 28 V r a i l i e u de la T e r r e . 

9 3 7 5 5 D i f f é r . e n t r e l e s l i e u x 

d e V e n u s & d e l a 

T e r r e . 

Ï 7 0 2 2 5 

8 5 1 1 2 

2 2 3 1 1 D i f t a n c e d e V e n u s 

au S o l e i l . 

2 7 26 28 V r a i l i e u du S o l e i l . 

2 2 9 2 9 . 3 9 V r a i l i e u d e V e n u s 

v û d e l a T e r r e . 

5 7 * 5 6 " . 

7 2 5 2 

7 2 5 1 

1 o 1 4 4 

'7395 
2 8 5 3 

T. 8}* u'. a". 

T . 6 3 7 5 * 

22 3 1 1 D i f t . d e V e n . a u S o i . 

v û ë d e l a T e r r e . 

S- 9 37 55 
S. 22 3 1 1 9574-57 
T. o 57 56 $22670 

1 7 8 0 i 2 7 

9 2 2 3 5 4 

9 9 9 9 9 4 

3 8 6 0 4 7 

3 8 6 0 4 1 

3 4 6 1 3 2 

1 1 0 7 4 4 0 

»453572 
424<>43 

1 0 2 9 5 2 9 

L a t i t u d e f e p t . d e V e n u s v û ë d e l a T e r r e . . . 2 i p ' 5 7 " 8 5 7 7 7 3 

aç : »u«> 
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E X P L I C A T I O N E T USAGE 
des Tables des Satellites de Jupiter. 

CES T A B L E S font calculées, de même que celles duSoleif 
& des Planetes, au Méridien de l'Obfervatoire Royal de Parif 

pour les années & mois courants. 

On les a imprimées fous deux formes différentes. 

La première eft fùivant la Méthode ordinaire des Tables agro-
nomiques , où ion marque les Signes, degrés, minutes & fécondes 
qui répondent au temps propofe, & elle fort principalement pour 
déterminer ies diftances apparentes des Satellites à Jupiter, & l e 
temps de leur entrée & de leur (ortie à l'égard du difque de cette 
Planete. 

La féconde eftfîiivant une Méthode particulière, quemonPere 
avoit inventée pour calculer avec facilité les Eclipfès du premier 
Satellite par rapport à l'ombre de Jupiter, &que l'on a appliquée 
auifi aux autres Satellites, pour pouvoir s'en fervir pour la déter-
mination des Longitudes. 

C H A P I T R E X V . 

Des moyens mouvements des Satellites de Jupiter. 

ON a calculé dans les T a b l e s L X X V I , L X X X V , X C I I , 
& X C I X , les moyens mouvements des Satellites de Jupiter 

pour 100 années, & l'on a mis à la fin de chacune de ces Tables 
les époques de leurs moyens mouvements pour l'année 1 6 0 0 qui 
efl Biifextile, & pour l'année 1 7 0 0 qui eft commune, fans re-
monter plus haut, comme dans les autres Tables des Planetes, 
parce que ces Satellites n'ont été découverts que dans le dix-feptiéme 
Siècle. On a marqué dans les Tables fuivantes les moyens mouve-
ments de chaque Satellite pour les Jours de l'année, tant biiîèxtile 
que commune, & pour les heures, minutes & lècondes. 
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I. 

Déterminer la Longitude moyenne des Satellites de Jupiter 
pour un temps propofé. 

P i l e n é s l'époque & les moyens mouvements de chaque Satellite 
pour les années, jours du mois, &c. que vous adjoûterés eniëmble 
pour avoir leur longitude moyenne, ayant attention, iorfquel'année 
eít BiiTèxtile, de prendre dans les mois de Janvier & de Février 
le moyen mouvement du Satellite qui répond à la colomne qui a 
pour titre Biflex Jle. 

E X E M P L E I . 

On cherche la longitude moyenne du premier Satellite de Jupiter 
pour le 27 Juillet de l'année 1 6 9 2 à 13 heures. 

i f i o d 5 3 ' 4 j " L o n g i t . m o y e n n e d u 1 . e r S a t e l . d e J u p i t e r p o u r l ' a n n é e 1 6 0 0 . 

0 0 0 4 4 M o u v e m e n t p o u r 9 2 a n s . 

6 2 5 4 2 2 4 . P o u r l e 2 7 J u i l l e t . 

3 2 0 1 3 2 3 P o u r 1 3 h e u r e s . 

z i 2 6 50 16 L o n g i t . m o y e n n e du 1 . " S a t e l l i t e l e 27 J u i l l e t 16$ 2 à 1 3 I I . 

E X E M P L E I I . 

On cherchera longitude moyenne du fécond Satellite de Jupiter 
pour le 1 1 Janvier de l'année 1 6 6 8 à midi. 

2 f i d 1 9 ' o " L o n g i t . m o y e n n e d u 2:a S a t e l . d e J u p i t e r p o u r l ' a n n é e 1 600. 

o 4 3 1 8 M o u v e m e n t p o u r 6 8 a n s . 

9 2 3 4 4 5 1 P o u r i e 1 1 J a n v i e r d e l ' a n n é e 1 668 q u i e f t B i f f e x t i l e . 

x i 2 9 3 4 5 9 L o n g i t u d e m o y e n n e d u 2 . d S a t e l l i t e l e 1 1 J a n v i e r 166 8 

à o h o u m i d i . 

I I. 

Déterminer la Longitude véritable des Satellites de Jupiter à 
l'égard du centre de cette Planete, & leurs dijlances 

apparentes au centre de Jupiter. 

C A l c u l é s par les Tables le vrai lieu du Soleil & celui de Jupiter 
vû tant du Soleil que de la Terre. 

Retranchés le lieu de Jupiter vû du Soleil, du vrai lieu du Soleil, 
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& vous aurés la diitance de Jupiter au Soleil, avec laquelle vous 
prendrés dans la Table LXXXII . (p. 1 5 9 . ) qui ne fert que pour 
ie premier Satellite, 1 equation qu'il faut toûjours retrancher de la 
longitude moyenne du Satellite pour avoir fa longitude égalée. 

Si le temps propole eft le vrai, cherchés dans la Tab. II. (p. 8.) 
avec le vrai lieu du Soleil, l'équation du temps, avec laquelle vous 
prendrés dans la Table des Heures, Minutes & Secondes, les degrés, 
minutes & fécondés qui y répondent, qu'il faut adjoûter à la lon-
gitude égalée, ou qu'il faut en retrancher, fuivant que cette équation 
eft additive ou fouitraétive, & vous aurés la longitude véritable 
du Satellite vûë du centre de Jupiter pour le temps vrai. 

Retranchés de cette longitude le vrai lieu de Jupiter vû de la 
Terre, avec laquelle vous prendrés dans la Table particulière à 
chacun de ces Satellites, fa diitance au centre de Jupiter vue de la 
Terre, en demi-diametres de Jupiter, qui eft orientale, iorique 
les Signes de cette diitance font depuis o jufqu a 6, & occidentale 
iorfqu'ils font depuis 6 jufqu à 1 2. 

E x e m p l e I . 

On cherche la longitude véritable du premier Satellite de Jupiter 
pour le 27 Juillet de l'année 1 6 9 2 , & fa diitance à Jupiter vûë 
de la Terre. 

Calculés pour ce temps le vrai lieu du Soleil, que vous trou-
veras de 4/ 5d 4 0 ' 3 1", le vrai lieu de Jupiter vû du Soleil qui 
eit de 2f 4d 50' 4 7 , & fon vrai lieu, vû de la Terre, qui eit de 

* f ' 3 d 5 5 '17" . 
Retranchés le vrai lieu de Jupiter vû du Soleil, du vrai lieu du 

Soleil, & vous aurés la diitance de Jupiter au Soleil de i{ od 4 9 ' 
44", avec laquelle vous trouverés dans laTab. LXXXII . (p. 1 3 9 . ) 
l'équation du premier Satellite de Jupiter de id 2 9 ' 14" qu'il faut 
retrancher de la longitude moyenne de ce Satellite, qui a été 
trouvée dans le premier Exemple de l'Art. I, de 1 1f 2 6d 5 o' 1 6", 
pour avoir fa longitude égalée de 1 1f 2 5 a 2 1 ' 2". Prenés dans la 
TableII. ( p . 8 . ) avec le vrai lieu duSoIeitqui eit d e 4 f 5 d 4 o ' 3 1", 
l'équation du temps qui eit de 5 ' 49" additive , avec laquelle vous 
trouverés dans la Table L X X V I I I . (p. 137.) od 4 9 ' 1 1", qui 
étant adjoutées à la longitude égalée, donnent la longitude véritable 

N ii; 
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du premier Satellite de Jupiter pour le 27 Juillet de l'année 169 2 
à 13 h, temps vrai, de 11 f 26d 1 o' 13". 

Retranchés de cette longitude, le vrai lieu de Jupiter vû de la 
Terre, qui a été trouvé de 2f 13 a 55 ' 17", & vous aurés la 
diftance du Satellite à Jupiter d e p f i 2 d 14' 5 6", avec laquelle vous 
trouverés dans la Table L X X X . (p. 1 3 8 . ) la diftance du premier 
Satellite à Jupiter vûë de la Terre de 5 demi-diametres de cette 
Planete & qui eft occidentale, à cauiè que les Signes de cette 
diftance font depuis 6 jufqua 12 . 

4r 5 a 4 0 ' 3 1" Vrai lieu du Soleil le 27 Juillet 1 6 9 2 à 1 
s 4 50 47 Vrai lieu de Jupiter vû du Soleil. 

2 O 4 9 44 Diflance de Jupiter au Soleil. 
0 I 2 9 14 Equation du 1 S a t e l l i t e , fouflrailive. 

1 I 26 5 0 x 6 Longit. moyenne du 1 .tT Satellite le 27 Juillet 1 69 2 à 13 h. 

J I z 5 2 1 2 Longitude du 1 .er Satellite égalée. 
0 0 4 9 i i Mouvement qui convient à l'équation du temps, qui eft 

de j ' 49", additive. 

I I 26 10 13 Longitude vraye du 1 S a t e l l i t e . 
2 M 55 17 Vrai lieu de Jupiter vû de la Terre. 

9 12 14 56 Diflance da 1 S a t e l l i t e à Jupiter. 

5 Demi-dianj . j l Diitance occidentale en demi-diametres de Jupiter. 

E X E M P L E I I . 

On cherche la longitude véritable du 2d Satellite de Jupiter pour 
le 11 Janvier x 668 à midi, & fa diftance à Jupiter vûë de la Terre. 

Comme on n'employé point pour le iècond, le troifiéme & le 
quatrième Satellite, d'équation qui réponde à la diftance de Jupiter 
au Soleil, la longitude moyenne du lécond Satellite, qu'on a trouvée 
ci-defliis pour le temps propole de 1 if 2 9 a 3 4 ' 59", eft fa lon-
gitude véritable, à laquelle il faut adjoûter 3 6' 4 5 " pour le moyen 
mouvement qui convient à l'équation du temps qui eft de 8' 42" 
additive, & on aura la longitude véritable du fécond Satellite de 
Jupiter pour le 1 1 Janvier de l'année 1 668 à midi, temps vrai, 
de of od 11' 44", dont il faut retrancher le vrai lieu de Jupiter 
vû de la Terre, qui eft de of 2 jd 4 7 ' 5 5", & l'on aura la diftance 
du fécond Satellite à Jupiter, vûë de la Terre, de 1 1f 4d 2 3 ' 49", 
avec laquelle on trouvera dans la Table L X X X I X . (p. 166.) la 
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diftance du fécond Satellite à Jupiter, vûë de la Terre, de 3 demi-
diametres de cette Planete & ~ vers l'Occident. O o 
I i f 2 9 * 3 4 ' 5 9 " Longitude moyenne du 2.d Satellite pour le 1 1 Janv. 1 668. 

à midi , qui eft le même que fa longitude véritable, 
o o 3 6 4.5 Mouvement qui répond à l'équation du temps qui eft 

de 8' 42", additivc. 

o o 1 1 44 Longitude vraye du 2.d Satellite pour le temps vrai, 
o 2 5 ^ 4 7 55 Lieu de Jupiter vû de la Terre. 

II 4 23 49 Diftance du 2.d Satellite à Jupiter. 
3 Demi-diam. ^ Diftance occidentale du 2 . d Satellite à Jupiter. 

m. 
Déterminer la Latitude fynodique des Satellites de Jupiter 

à l'égard du centre de cette Planete. 

IL faut prendre dans les Tables de Jupiter le lieu du Nœud de 
cette Planete pour le temps propofé, &: le retrancher du vrai lieu 
de Jupiter vû de la Terre, pour avoir ià diftance à ion Nœud, avec 
laquelle on cherchera dans la Table X L I V . (p. y 0 . ) la latitude du 
demi-cercle de l'Orbite de Jupiter à l'égard, du cercle parallele à 
l'E'cliptique, qui fera Boréale ou Auftrale fuivant les titres qui /ont 
au haut ou au bas de cette Table. 

Si cette latitude éft de même dénomination que la latitude de 
Jupiter vûë de la Terre, iùpputée par les Tables, & lui eft inégale, 
comme il arrive le plus iouvent, il faut retrancher la plus petite 
de la plus grande, & l'on aura la latitude du demi-cercle fupérieur 
de l'Orbite de Jupiter à l'égard du centre de cette Planete, qui fera 
de même dénomination que la latitude de l'Orbite de Jupiter à 
l'égard du cercle parallele à i'Ecliptique, lorique la latitude de Jupiter 
vûë de la Terre eft plus petite que la latitude de l'Orbite de Jupiter, 
& d'une dénomination contraire lorique ia latitude de Jupiter vûë 
de la Terre eft plus grande. 

Si la latitude de l'Orbite eft égale à celle de Jupiter, cette Orbite 
n'aura aucune latitude à l'égard du centre de Jupiter, & fera repré-
fentée par une ligne droite qui paifè par le centre de cette Planete. 

Enfin fi la latitude de l'Orbite eft d'une autre dénomination que 
la latitude de Jupiter, ce qui arrive rarement, il faudra les ad; ou ter 
enfemble pour avoir ia latitude du demi-cercle fupérieur de l'Orbite 
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à l'égard du centre de Jupiter, qui fera d'une dénomination contraire 
à la latitude de cette Planete. 

Retranchés le lieu du Nœud des Satellites de Jupiter, qui dans 
ee Siècle eil à 14d 3 o' du Verièau, du vrai lieu de Jupiter vû de la 
Terre, & vous aurés la diitance de Jupiter au Nœud des Satellites, 
avec laquelle il faut prendre dans la Table LXXIII. (p. 16 0.) qui 
fert pour tous les Satellites, la déclinaifon de leurs Orbes à l'égard 
de l'Orbite de Jupiter. 

Si cette déclinaifon efh de même dénomination que la latitude 
du demi-cercle iùpérieur de l'Orbite de Jupiter à l'égard du centre 
de cette Planete, il faut prendre leur fomme pour avoir la latitude 
lynodique du Satellite à l'égard du centre de Jupiter, qui dans le 
demi-cercle fupérieur, c'eit-à-dire, le plus éloigné de la Terre, eil 
de même dénomination que fa déclinaifon. Mais fi cette déclinaifon 
eil de différente dénomination, il faut retrancher la plus petite de 
la plus grande, pour avoir la latitude lynodique du demi-cercle 
iupérieur du Satellite à l'égard du centre de Jupiter, qui léra de 
même dénomination que la plus grande. 

E X E M P L E I . 

On cherche la latitude lynodique du premier Satellite de Jupiter 
pour le 1 1 Juillet de l'année 1 6 9 2 à 13 heures. 

On calculera pour ce temps le lieu du Nœud de Jupiter qu'on 
trouvera de 3* yd 26' 54", qu'on retranchera du vrai lieu de Ju-
piter vû de la Terre, qui a été trouvé d e 2 f i 3 d 5 5 ' 17", & l'on 
aura la diflance de Jupiter à ion Nœud, vûë de la Terre, de 1 1 { 

éd 3 8 ' 2 3", avec laquelle on prendra dans la Table XLIV. (P'QO.) 
la latitude du demi-cercle de l'Orbite de Jupiter à l'égard du cercle 
parallele à l'Ecliptique de od 3 1' 30" vers le Midi. 

On calculera auiïi la latitude de Jupiter vûë de la Terre, que 
l'on trouvera de od 3 8' 3 o" vers le Midi. Comme ces deux lati-
tudes font inégales & de même dénomination , il faut retrancher 
la plus petite de la plus grande, & l'on aura la latitude du demi-
cercle fupérieur de l'Orbite de Jupiter à l'égard du centre de cette 
Planete de 7' o" d'une dénomination différente, c'efl-à-dire fèpten-
trionale, «à caufè que la latitude de Jupiter, vûë de la Terre, eil 
plus grande que la latitude de l'Orbite de Jupiter. 

Retranchés 
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Retranchés le lieu du Nœud des Satellites, qui eft de i o f 14e* 
3 0 ' du vrai lieu de Jupiter vû de la Terre, que l'on a trouvé de 

1 3 d 55' 17", & vous aurés la diitance de Jupiter vû de la Terre 
au Nœud des Satellites, de 3f 2pd 25' 17", avec laquelle vous 
trouverés dans la Table L X X X I I I . (p. 160.) la déclinai/on du 
premier Satellite à l'égard de l'Orbite de Jupiter, de 2d 3 2 24", 
qui eft ièptentrionale, à caule que la diitance au Nœud eit dans les 
fix premiers Signes, & qui étant adjoûtée à la latitude de l'Orbite 
de Jupiter à l'égard du centre de cette Planete, qui a été auifi 
trouvée ièptentrionale, donne la latitude iynodique du premier 
Satellite de Jupiter à l'égard du centre de cette Planete pour le temps 
propoie, de 2d 39 ' 24". 

3r 2 6' 54" Lieu du N œ u d de Jupiter. 
2 1 3 5 5 17 Lieu de Jupiter vû de la Terre. 

11 6 2 8 23 Diitance de Jupiter à fon Nœud. 
o 31 30 Latitude méridionale du demi-cercle de l'Orbite de Jupîtet 

à l'égard du cercle parallele à l'E'cliptique. 

o 38 30 Latitude méridionale de Jupiter vûe de la Terre. 

0 7 0 Latitude feptentrionale d u demi-cercle iupérieur d e i'OrbitC 
de Jupiter à l'égard du centre de Jupiter, 

t.- _ : ' - - , . 

v 2 r I3"5 55 ' 17" Vrai lieu de Jupiter vû de la Terre. 

10 14 30 o Lieu du N œ u d des Satellites. 

3 29 25 17 Diftance de Jupiter au N œ u d des Satellites. 

>: 2 3 2 2 4 Déclinai/on feptentr. du i .cr Satellite à l'égard de l'Orbite 
de Jupiter. 

o 7 , 0 Latitude boréale du demi-cercle fupérieur de l'Orbite 
de Jupiter. 

2 39 24 Latitude iynodique du 1 .er Satellite de Jupiter à l'égard du 
centre de cette Planete le 27 Juillet 1 692 à i 3 h . 

- ' . . . a: ' ;. " .';'• . ! .. t.-. ' > 

E X E M P L E I I . 

On cherche la latitude iynodique du fécond Satellite de Jupiter 
pour le 1 1 Janvier 1 6 6 8 à midi. 

o . . . . . . : : 0.. : 1! ;uo ; 
3r 7J 1 2" Lieu du N œ u d de Jupiter. i o " 

o, 25 47 ,55 Vrai lieu de Jupiter vû de la Terre. . , , r>tor' 

9t 30 .<3 Diil»nçc de Jupiter à . foo N œ u d , YÎJQ deJaTèrre^. : 

* O 
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ia 15' 2 3 " Latitude méridionale de l'Orbite de Jupiter. 

1 11 14 Latitude méridionale de Jupiter vûë de la Terre. 

0 4 5 ) Latitude méridionale d u demi-cercle fupérieur d e l'Orbite 
de Jupiter à l'égard du centre de cette Pianete. 

© f 2 5 J 4 7 ' J 5 " Vrai lieu de Jupiter vû de la Terre. 

10 1 4 3 0 o Lieu du N œ u d des Satellites. 

2 11 17 55 Diftance de Jupiter au N œ u d des Satellites. 

2 45 45 Déclinaifon feptentr. du 2 . d Satellite à l'égard de l'Orbite 
de Jupiter. 

0 4 9 Latitude méridionale d u demi-cercle fupérieur d e l'Orbite 
de Jupiter. 

2 4>i 36 Latitude fynodique du z.a Satellite de Jupiter à l'égard du 
centre de cette Planete le i 1 Janvier 1 6 6 8 à midi. 

I V. 

Déterminer le temps auquel les Satellites paroijjent entrer 
dans le difque de Jupiter, à" en fortir. 

ON retranchera de la longitude vraye du Satellite, le vrai lieu 
de Jupiter vû de la Terre, pour avoir la diftance de ce Satellite à 
Jupiter, dans fa Conjonction iupérieure, c'eit-à-dire, dans la partie 
de Ton Orbe qui eft la plus éloignée de nous. On réduira cette 
diftance, ou Ton fupplement à 3 60 degrés, en heures, minutes 
& fécondés, par les Tables du Temps qui répond à cette diftance, 
qui font particulières à chacun de ces Satellites, que l'on retranchera 
du temps propoie lorfque cette diftance eft depuis o juiqu'à fix 
Signes, &. que l'on y ad joutera au contraire loriqu'elle eft depuis 
fix juiqu'à 1 2 Signes, <St l'on aura le temps de la Conjonction iù-
périeure du Satellite la plus prochaine. 

Pour avoir le temps de la Conjonction inférieure des Satellites, 
c'eft-à-dire, loriqu'ils font dans la partie de leurs Orbes qui eft entre 
nous & Jupiter, on adjoûtera au temps de leur Conjonction fùpé-
rieure que l'on vient de trouver, ou bien l'on retranchera de ce 
temps, celui qu'ils employent à décrire une demi-révolution qui 
pour le premier Satellite eft de . . . . . . . o' 2 1h 14' 1 8" 
Pour le fécond , d e i 18 38 56 
Pour le troifiéme, de . . . . 2 13 50 
E t pour l e quatrième, d e . . . . . . . . . 8 9 



D E S T A B L E S A S T R O N>C>MI QÎÎES. ÏXVR? 

Le temps de la Conjonction du Satellite étant ainfi détermine1« 
on prendra avec la latitude iynodique, trouvée par l'article III, la 
demi-demeure de Ton centre iùr le diique de Jupiter., & le temps 
que Ton demi-diametre empIoye à entrer depuis l'immejfion de font 
bord julqu'à celle dè ion centre. Ce temps, dans le premier,Si. fe 
fécond Satellite, ne différé pas iénfiblement de celui qu'il employe 
depuis l'immeriïon du centre juiqu'à celle du bord, <"eit pourquoi 
on peut les prendre indiitinélement ; mais comme dans le troisième 
& le quatrième Satellite iî y a quelquefois des différences. coniidé-
rabîes, on les a mis féparément dans les Tables de-chacun de ces 
Satellites. I ^ V . T l ** 

A l'égard du temps que tous les Satellites employeut- àientrer 
fur le difque de Jupiter, il eil égal à celui de leur fortie. 

Retranchant les tempirque l'oii vient de trouver1^ dii'teiflps de 
4a Conjonction., on*aura le coniinejiceinçnt de^lenU'éeoap^uente 
du Satellite dans le diique de Jupiter ,*kjes yadjoûtant, on aura 
fa iortie ou ion Emerfion totale. ï. 

. ' j ' : 1 1 i i — » 
E X E M P L Ei - ' -

.neîho'n'3'] ab u • - •(>) .;! ob ;namwnjr.'r o' ) r ••• • 
On veut trouver les phaiès de l'entrée & de la fortie apparente 

du fécond Satellite à l'égard du diique de Jupiter pour le i i Janvier 
i 6 6 8 au Méridien de Bologne. 

La diilance du fécond Satellite à Jupiter ayant été trouvée par 
le iècond Exemple de l'article II, pour le i i Janviêr de fannée 
i 66 8 à midi, temps vrai, au Méridien de Paris, de i if d.d 2 3 ' 49 ", 
on prendra fon fîipplément à 3 60 degrés, qui eil de 2 5 J 3 6' t 1 ", 
avec lequel on trouvera dans la Table L X X X V I I f . (p. i 
pour 2 5 degrés, 5 h 5 5' 2 5", & pour 3 6' 1 1", oh 8' 34", dont la 
fomme 6h 3' 59" étant adjoûtée au midi du 1 1 Janvier 1 6 6 8 , 
donne le temps vrai de la Conjonétion iùpérieure le î r Janvier 
1 66 8 à 6h 3 ' 5 9" au Méridien de Paris. Y adjoûtant la différence 
des Méridiens entre Paris & Bologne, que l'on trouvera dans la 
Table I. (p. 2..) de 3 6' 3 o" Orientale, on aura 6h 4 0 ' 29" pour 
le temps de cette Conjonétion à Bologne. 

Prenés dans la Table X C . (p. 167.) avec la latitude iynodique 
du fécond Satellite qui a été trouvée dans l'Exemple fécond de l'ar-
ticle III, de 2d 4 1 ' 3 6", la demi-demeure qui eil de t f l 2 2- 3-V& 

O i j 
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Je temps depuis le centre jufqu'au bord qui efl de oh 4/ 59", avec 
iefquels on trouvera les phalès de l'Eclipie pour le Méridien de 
Bologne, ainfi qu'on l'a marqué ci-deflous. 
fiôi oL î h . : ; ' ! 1: y.-:..j i-"iJr;3 L 0[olarxia o'ijormi iniob tio\ 
ï i f A.d zx' 4 0 " Diftance du 2d Satellite à Jupiter, 

o 25 30 11 Supplément. J , 

5 h 5 5 ' 2 5 " T e m p s qui repond à 2 5 ' . 
o 8 34 Pour o-1 3 6 ' 1 1". 

6 3 59 T e m p s de la Conjonct ion fupérieur^ au Méridien de Paris. 
0 3 6 3 0 Différence des Méridiens entre Bologne & Paris, Orientaîe. 

" J u , j ~ i — i . j j f L i->,i.!i>.iJ j-'.'iii/tfc.'jui ôu.'i y » « , . . • 
6 40 29 T e m p s de ia C o n j o n c t . fupene i i r e du 2 . Satellite de J up i t e i 

le 1 i Janvier 1 6 6 8 , au Méridien de Boiogrie. 
" 1 22 3 T e m p s de 1» d e m i - d e m e u r e qui convient à la latitude 

fynodique de zd 4 i' 3 6". 
o 4 59 T e m p s que le demi-d iametre du z.d Satellite empîoye 

à entrer. . ' 
5 1 8 2 6 Entrée du centre du zA Satellite dans le difque de Jupiter 

J i. a Bo logne . 
^ 1 3 27 C o m m e n c e m e n t de l'entrée du 2.d Satellite. 
5 23 25 Entrée ou Immeriïon totale. 
8 2 3 2 Sortie du centre du z.A Satellite. 
7 57 3 3 Commencement de la fortie ou de i'E'merfion. 

c: 8 7 3 1 E'meriion totale du z.d Satellite. : ! ' 

Par lé Calcul. * Par l'Obrervation. 
1 

2 3 ' 2 5 " Immcrfion totale. 5h 2 4 ' o". 
8 7 3 ' E'meriion totale. 8 5 0 

Déterminer- les E'clipfes des Satellites dans l'ombre de Jupiter 
pour un jour donné, ou celui qui en ejl le plus proche. 

PvEtranchés le vrai lieu de Jupiter vû du Soleil, de la longitude 
véritable du Satellite déterminée par l'article II, & vous aurés la 
diftance de ce Satellite à fa Conjonction fupérieure avec Jupiter 
,vûë du Soleil. 

On réduira par les Tables L X X I X , LXXXVIII , X C V &CII, 
cette diftance ou ion fupplément à 3 60 degrés, en heures, minutes 
& fécondes, que l'on retranchera du temps propofé, torique cette 
diiiance eit depuis o juiqu'à fix Signes, & que l'on y adjoûtera au 
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contraire loriqu'elle eft depuis fix juiqu'à douze Signes, & l'on aura 
le temps de la Conjonction fupérieure du Satellite la plus prochaine, 
pour lequel on recommencera le calcul, lorlque le temps qui répond 
à la diftance du Sateilite à là Conjonction excede 24 heures. 

On retranchera eniuite le lieu du Nœud des Satellites du vrai 
iieu de Jupiter vû du Soleil, qui eft le même que celui du Satellite 
au temps de ia Conjonction iupérieure, 8c l'on aura la diftance du 
Satellite au Nœud, avec laquelle on prendra dans la Table parti-
culière à chacun de ces Satellites, la demi-durée de fon E'clipie dans 
l'ombre, que l'on retranchera du temps de fi Conjonction pour 
avoir le temps .de ion Immerfion, 8c que l'on y adjoûtera pour 
avoir ie temps de fon E'merfion. 

11 faut remarquer que ces deux phafes, Îçavoir l'Immerfion & 
l'E'merfion ne font pas toûjours vifibles. Car pour le premier Sa-
tellite, on ne peut voir que ion Immerfion dans l'ombre depuis la 
Conjonction de Jupiter au Soleil juiqu'à fon Oppofition , & on ne 
voit que ion E'merfion depuis i'Oppolition de Jupiter avec le Soleil 
juiqu'à fa Conjonction , ce qui arrive aufîi le plus-fôuvent dans les 
autres Satellites près des Oppofitions 8c des Conjonctions de Ju-
piter avec le Soleil. A l'égard du fécond Satellite, on ne peut voir 
que rarement dans une même E'clipfe fon Immerfion & fon E'mer-
fion, &il faut, pour voir ces deux phaiès, que ce Sateilite étant 
vers fa plus grande latitude, Jupiter foit en même temps proche de 
iès quadratures avec le Soleil & de fon Périhelie. Dans le troifiéme 
Satellite, on peut voir ces deux phafès lorique la diitance de Jupiter 
au Soleil ou à fon oppofite excede 4 5 degrés, & 011 les apperçoit 
dans le quatrième Satellite, lorique cette diitance eft de plus de 24 
degrés, & quelquefois moindre. Il arrive même que le quatrième 
Satellite n'entre point dans l'ombre de Jupiter, lorfque fa diitance 
au Nœud eft de plus de 5 2 degrés. 

E X E M P L E . 

On veut déterminer l'E'clipfe du fécond Satellite dans l'ombre 
de Jupiter pour le 1 1 Janvier 1 6 6 8, ou pour le jour qui en eft 
le plus proche, pour ie Méridien de Bologne. 

La longitude vraye du iècond Satellite ayant été trouvée J.:ns 
l'Exemple fécond de l'art. II. (p. 1 oj.J pour ie 11 Janvier 1 6 6 8 

O ii; 
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à midi, de of od 1 i ' 4 4 " , retranchés-en le vrai lieu de Jupiter vû 
du Soleil, qui étoit alors de i { y d 4 4 ' 3 4", & vous aurés la diitance 
<iu fécond Satellite à là Conjonction iùpérieure de i o f 2 2J 2 7 ' 10", 
dont le fupplément à 3 60 degrés eít 3 7 a 3 2' 50". 

Prenés dans la Table LXXXVIII . (p. 166.) les heures, minutes 
& iècondes qui répondent à 3 yd 3 2 ' 5 o", & vous aurés 8 h 5 3 ' 43 " 
qu'il faut adjoûter au midi du 1 1 Janvier pour avoir le temps vrai 
de ia Conjonction iùpérieure du fécond Satellite avec Jupiter vûë 
du Soleil, le 11 Janvier 1 6 6 8 à 8h 5 3 '43" , temps vrai, au Mé-
ridien de Paris. Y adjoûtant la différence des Méridiens entre Paris 
& Bologne, que l'on trouvera dans la Table I. (p. 2.) de 3 6' 3 o" 
Orientale, on aura 9 h 3 o' 13" pour le temps de cette Conjonétion 
à Bologne. 

Retranchés le lieu du Nœud des Satellites qui eft de i o f 14^ 
3 o' o" du vrai lieu de Jupiter vû du Soleil, qui eft de if yd 4 4 ' 
3 4", & vous aurés la diitance du fécond Satellite à ion Nœud de 
2f 2 3 a 14' 34", avec laquelle vous trouverés dans laTab.XCI. 
/ p . 168.) la demi-durée de fon Eclipiè de ih 19' 3", qui étant 
retranchée du temps de la Conjonétion qui étoit à 3 0 ' 13", 
donne le temps de ion Immerfion à 8 h 11 ' 1 o", & qui y étant ad-
joûtée, donne le temps de fon Emerfion à Bologne à 1 oh 49 ' 16". 

or od 1 1' 4 4 " Longitude vraye du 2.d Satellite le 1 1 Janv. 1 6 6 8 à midi. 
1 7 44 34 Vrai lieu de Jupiter vû du Soleil. 

1 0 2 2 2 7 1 0 D i i t a n c e d u S a t e l l i t e à f a C o n j o n é t i o n . 

0 37 3 a 50 Supplément. 

8h 4 6 ' o" Temps qui r epond à 3 7 ' . 

o 7 43 Pour 3 2 ' 50". 
8 53 43 Temps de la Conjonétion fupérieure. 
o 3 6 3 0 Différence des Méridiens entre Bologne & Paris, Orientale . 

2 3 o 13 Temps de la Conjonétion à Bologne. 
y 

1 0 e 14 a 3 0 ' o" Lieu du N œ u d . 
1 7 44 34 Vrai lieu de Jupiter &du2. < 1 Satellite vû du Soleil. 

2 23 14 34 Diitance du 2.d Satellite à fon N œ u d . 

i h 1 9 ' 3 " D e m i - d u r é e . 

_ . 9 3 0 1 3 T e m p s d e l a C o n j o n é t i o n . 
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ih i i' 20" Imraeriion du 2.d Satellite dans l'ombre de Jupiter le i r 
Janvier i 6 6 8 , calculée pour le Méridien de Bologne. 

JO 49 16 E'meriion. 
8 8 o Immerfion obfervée à Bologne, 

xo 46 o E'meriion obfervée. 

V I. 

Déterminer le temps que l'ombre d'un Satellite doit paroitre entrer 
fur le difque de Jupiter, à" en fortir. 

joûtés au temps de flmmeriîon dans i'ombre de Jupiter & 
de ion Emerfion, une demi-révolution du Satellite, telle qu'elle eft 
marquée à l'ait. IV, & vous aurés le temps de l'entrée de l'ombre 
de ce Satellite dans le difque de Jupiter & de là ioitie. Pour une 
plus grande exactitude, il faut tenir compte de la variation cauiee 
par l'équation du temps. 

E X E M P L E . 

r i » 8h i i' i o" Immerfion du 2.d Satellite dans l'ombre de Jupiter le 11 
Janvier i 668 à Bologne, 

i l i o 49 16 E'meriion. 
i 18 3 8 5 6 Demi-révolution du 2.d Satellite. 

13 2 5 0 6 Entrée totale de l'ombre dans le difque de Jupiter. 
13 5 28 12 Commencement de la fortie de l'ombre. 

V I I. 

Déterminer par la fécondé Méthode, les E'clipfes des Satellites 
dans tombre de Jupiter pour un jour donnée ou celui 

qui le fuit de plus près. 

P R e n é s dans les Tables CVI, CVIIL, C X , CXII , l'époque des 
iévolutions des Satellites pour l'année 1 7 0 0 dans ce Siècle, & pour 
l'année 1 6 0 0 dans le Siècle précédent, avec les nombres I & II 
qui lui répondent. 

Prenés auifi dans les mêmes Tables les jours, heures, minutes & 
iëcondes qui répondent à l'année courante avec les nombr. I & II. 

Prenés enfin dans les Tables fuivantes, les jours, heures, mi-
nutes & fécondés qui précédent le jour du mois cherché,: avec les 
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nombres I & II, ayant attention que la fomme des jours qui répon-
dent aux époques, aux années & aux mois, donne le jour propoie, 
ou le fuive immédiatement. Adjoûtés enfemble les jours, heures, 
minutes & fécondes ainfi trouvées, & vous aurés le temps de la 
Conjonétion moyenne, auquel il faut adjoûter un jour dans les mois 
de Janvier & Février des années Biifextiles. 

Prenés la fomme des nombres I & II. Si le nombre I n'excede 
pas 2 1 6 0 0 , vous le chercherés dans la Table CXIV de la première 
Equation des Conjonctions. Car s'il elt plus grand, il faut en 
retrancher 2 1 6 0 0 , & prendre avec le reite la première Equation 
qu'il faut adjoûter au temps de la Conjonétion moyenne, ou l'en 
fouftraire, fuivantles titres qui font au haut ou au bas de la Table, 
pour avoir le temps de la Conjonétion égalée. 

Prenés auifi dans la même Table, avec le nombre I, l'équation 
du nombre II, qu'il faut adjoûter à ce nombre, ou l'en retrancher, 
pour avoir le nombre II égalé, dont il faut retrancher 2 1 6 0 0 
lorfqu'il excede ce nombre. 

Prenés enfuite dans la Table C X V . (p. 210.) vis-à-vis le jour 
du mois donné, la féconde Equation du nombre II , qu'il faut y 
adjoûter ou l'en ibuflraire, iùivant le titre qui eft au haut de la Table, 
pour avoir le nombre II vrai, avec lequel vous prendrés dans la 
Table C X V I . (p. 211.) la féconde Equation, qu'il faut toûjours 
adjoûter à la Conjonétion égalée pour avoir la Conjonétion véri-
table, temps moyen. 

Prenés enfin, avec le nombre I, dans la Table C X V I I . de la 
Demi-demeure des Satellites dans l'ombre de Jupiter, la demi-durée 
de l'E'clipfè, qu'il faut retrancher de la Conjonétion véritable pour 
avoir rimmerfion, & l'y adjoûter pour avoir i'Emerfion, que l'on 
réduira au temps vrai par le moyen du vrai lieu du Soleil calculé 
par les Tables, ou marqué dans quelques Ephémérides. Il faut re-
marquer que dans les deux premiers Satellites, lorfque le nombre II 
vrai excede 1 0 8 0 0 , on ne peut voir que leurs Immerfions, & que 
lorfqu'il eft plus petit, on n'apperçoit que leurs Emerfions. 

E X E M P L E . 

On veut trouver l'E'clipfè du premier Satellite de Jupiter du 
i i Juin 1 7 3 7 . 

Prenéi 
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Prenés dans la Table CVI. (p. / 8y.) l'époque du premier Sa-
tellite de Jupiter pour l'année 1 7 0 0 , avec les nombres I 8c II qui 
y f^pondent, & vous aurés i' ih 12' 43", 1 6 5 9 1 , 1 o 5 12. 

Prenés dans la même Table (p. 186.) vis-à-vis de l'année 37, 
les jours, heures, minutes & fécondes avec les nombres I & II, & 
vous aurés o' 15k 4 4 ' 2 8 " , 2 5 7 3 , 1 9 0 3 0 . 

Prenés enfin dans la Table CVII. (p. 18 p.) dans le mois de Juin, 
une révolution qui précédé le jour donné, & qui doit être telle 
que la fomme des jours qui y font marqués, joints aux précédents, 
donne le jour cherché, ou ne l'excede que le moins qu'il Toit poifible, 
comme dans ce cas 1 8' 2 ih 4 5 ' 3 2" qui a pour nombre I, 8 4 7 , 
& pour nombre II, 9 2 0 1 . 

Adjoûtés tous ces nombres enièmble, & vous aurés la Conjonc-
tion moyenne du premier Satellite de Jupiter le 20 Juin 1 7 3 7 à 
14^ 42 ' 4 3 " ; le nombre I de 2 00 1 r, «Se le nombre II de 3 8 7 4 3 . 

Cherchés dans la Table CXIV. (p. 2 0 4 . ) avec le nombre I qui 
eft 2 0 0 1 1, la première Equation du premier Satellite de Jupiter, 
que vous trouverés de 19 ' 1 " fôuitraCtive, & qui étant retranchée 
de 1411 4 2 ' 4 3 " , temps de la Conjonction moyenne, donne la 
ConjonCtion égalée le 20 Juin à 1411 2 3 ' 4 2 " . 

Prenés auifidans la même Table, avec le nombre I, l'Equation 
du nombre I I , qui eit de 146 additive, & qui étant adjoûtée à 
3 8 7 4 3 , donnent 3 8 8 8 9 dont il faut retrancher 2 1 6 0 0 à caufè 
qu'il excede ce nombre, & l'on aura le nombre 11 corrigé de 
1 7 2 8 9 . 

Prenés enfuite dans la Table C X V . (p. 21 0.) vis-à-vis du jour 
du mois donné, la féconde Equation du nombre II, qui eft de 17, 
qu'il faut adjoûter au nombre II corrigé qui a été trouvé de 1 7 2 8 9 , 
& l'on aura le nombre II vrai de 17 3 o 6 , avec lequel vous pren-
drés dans la Table C X V I . (p. 211.) la féconde Equation des 
Conjonctions qui eft de oh 4' 5 o" qu'il faut toujours adjoûter à la 
ConjonCtion égalée pour avoir le temps moyen de la ConjonCtion 
véritable le 20 Juin à i 4 h 28 ' 3 2". 

Prenés enfin avec le nombre I, qui eft de 2 0 0 1 1, dans laTable 
CXVII. (.p. 212.) la demi-durée de l'Eclipfe qui eft de 1h 6' 5 2" 
qu'il faut retrancher de la ConjonCtion véritable, à cauiè que le 
nombre II excede 1 0 8 0 0 , & vous aurés le temps moyen de 

P 
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l'Immerfion du premier Satellite dans l'ombre de Jupiter le 20 Juin 
1 7 3 7 à 13h 2 1' 40". 

Cherchés pour ce temps dans quelques Ephémérides, comrrtfcla 
Connoiilànce des Temps, le vrai lieu du Soleil qui étoit en H 29^ 
33' , avec lequel vous trouverés dans laTablelI. (p. 8.) l'Equation 
du temps de o' 5 7" additive, & qu'il faut par conféquent retrancher 
du temps moyen de cette Immerfion pour avoir le temps vrai le 
21 Juin 1 7 3 7 â i h 2 o ' 4 3 " du matin. 

N o m b . I. N o m b . IJ. 
1 7 0 0 1 ' i h i 2 ' 4 3 " 1 6 5 9 1 1 0 5 1 2 

3 7 o 1 5 4 4 2 8 2 5 7 3 1 9 0 3 0 
Juin 1 8 2 1 4 5 3 2 8 4 7 9 2 0 1 

1 7 3 7 Juin 2 0 1 4 4 2 4 3 Conj. moy. 2 0 0 1 1 N . I . 3 8 7 4 3 N . II. 
o 0 1 9 1 i.reE'quat. 1 4 6 i.rcE'quat. 

20 14 23 42 Conjonc^. égalée. 3 8 8 8 9 N. II. corr. 
o o 4 50 2.<lcE'quat. 2 1 6 0 0 

20 14 28 3 2 Conjonél. véritable. 1 7 2 8 9 N. II. corr. 
o î 6 5 2 Demi-durée. 17 z . i e E'quat. 

20 13 21 40 Imm. du 1 ."Satell ite, 1 7 3 0 6 N. II. vrai, 
temps moyen. 

0 0 0 5 7 Equation d u temps fouilraélive. 

1 7 3 7 Juin 20 13 20 43 Immerfion du 1 .er Satellite, temps vrai. 
20 13 21 o Immerfion obfervée à Paris. 

E X E M P L E I I . 

On veut trouver l'E'merfion du quatrième Satellite de Jupiter 
du 1 5 Oétobre 1730 . 

Prenés dans la Table CXII. (p. 202.) l'époque du quatrième 
Satellite de Jupiter pour l'année 1 7 0 0 , avec les nombres I & II 
qui y répondent, & vous aurés 2' I7 h 39'2o", 1 6 6 0 5 , 1 0 6 0 3 . 

Prenés dans la même Table (p. 20 0.) vis-à-vis de l'année 3 o, 
les jours, heures & minutes qui y répondent, & vous aurés 1 6> 1 3 b 

4 9 ' 3°"> 1 1 5 0 6 , 1 1030 . 
Comme la fomme des jours des révolutions excede le jour pro-

pofé, prenés les révolutions du mois qui précédé immédiatement, 
Se vous aurés Septembre 2 5' ih 21 '49" avec les nombres 1 3 3 6 
& 145 1 6 qui y répondent. 

Adjoûtés tous ces nombres enièmble, & vous aur6 la Conjonction 
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moyenne du quatrième Satellite de Jupiter le 14 Octobre 1 7 3 0 a 
8h 50' 3 9" avec le nombre I, 294 .47 , & le nombre 11, 3 6 1 4 9 . 

Retranchés 2 1 6 0 0 du nombre I, & vous aurés 7 8 4 7 , avec le-
quel vous trouverés dans la Table CXIV. (p. 2.0 8.) la première 
Equation du quatrième Satellite de 4h 3 3 ' 42" additive, & qui 
étant adjoûtée à Sh 50' 39", temps de laConjonétion moyenne, 
donne la Conjonétion égalée le 14 Oéiobre à 1 3h 24 ' 2 x". 

Prenés aufli avec le nombre I, qui eit de 7 8 4 7 , dans la même 
Table, la première Equation du nombre II qui eil de 2 3 0 fou-
itraétive, & qui étant retranchée de 3 6 149 , donne 3 59 19, dont 
il faut retrancher 2 1 6 0 0 à cauiè qu'il excede ce nombre, & l'on 
aura 143 19 pour le nombreII corrigé. 

Prenés enfuite dans la Table C X V . (p. 21 0.) vis-à-vis du jour 
du mois donné, la ièconde Equation du nombre II qui eil de 1 o 3 
iôuflraétive, & qu'il faut retrancher de 143 19 nombre II corrigé 
pour avoir le nombre II vrai de 142 1 avec lequel vous prendrés 
dans la Table CXVI. (p.211.) la féconde Equation des Conjonc-
tions, qui eft de 10' 54", qu'il faut toûjours adjoûter à la Con-
jonction égalée pour avoir la Conjonétion véritable le 14 Oétobre 
j 7 3 o à 1 3 h 3 5 ' 15", temps moyen. 

Prenés enfin avec le nombre I, qui eft de 7 8 47 dans la Table 
CXNW. (p. 2 13.) la demi-durée de l'Ecliplè qui eft de 2h 30 ' 17" 
qu'il faut adjoûter au temps de la Conjonétion véritable pour avoir 
celui de l'Emerfion du quatrième Satellite le 14 Oétobre 1 7 3 0 
à i 6 h 5 ' 3 2" à laquelle il faut adjoûter l'Equation du temps qui eil 
de 14' 5 ", & l'on aura l'Emerfion du quatrième Satellite de Jupiter 
le 1 5 Oétobre 173 o à 4h 19' 3 7" du matin. 

Cette Emerfion a été obfervée à Paris le I 5 Oéiobre 1 7 3 0 a 
4*1 2 2 ' 4 3 " du matin. 

II. faut remarquer que la variation qui a été obièrvée dans l'in-
clinai ion des Orbes des Satellites, peut faire avancer ou retarder 
de plufieurs minutes, le temps de l'Immerfion & de l'Emerfion 
de ces Satellites , & principalement du quatrième, dans lequel on 
a remarqué des inégalités particulières qui font indiquées dans les 
Mémoires de l'Académie de 1 7 3 2 . 

P i j 
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N o m b . I . N o m b . IL 

1 7 0 0 2.1 i 7 h 3 p ' 2 o " 1 6 6 0 5 1 0 6 0 3 
3 0 1 6 13 4 9 3 0 1 1 5 0 6 1 1 0 3 0 

Sept. 2 5 1 2 1 4 9 1 3 3 6 1 4 5 1 6 

.1730 Oét. 1 4 8 5 0 3 9 C o n j . m o y . 2 9 4 4 7 3 6 1 4 9 
o 4 33 42 1 .reE'qu. ad. 21 6 0 0 2 3 0 1." E'quat. 

14 13 24 2 1 Conj. égalée. 7 8 4 7 3 5 9 1 9 N. II. corr. 
o o 10 54 2.d e E'qu. ad. 2 1 6 0 0 2.de E'quat. 

14 13 35 15 Conjonét. vraye, 1 4 3 19 2.de E'quat. 

temps moyen. 1 o 3 2.de E'quat. 
o 2 30 17 Demi-durée. T p T i " N . II. vrai. 

1 4 1 6 5 3 2 E'meriion, temps moyen, 
o 0 1 4 5 Equation du temps additive. 

» 7 3 0 Oét . 15 4 19 37 du matin, E'meriion du 4 . m e Satellite, temps vrai. 
15 4 22 43 E'meriion obfervée à Paris. 

E X P L I C A T I O N E T USAGE 

des Tables des Satellites de Saturne. 

CES T A B L E S font calculées, de même que celles desPlanetes 
& des Satellites de Jupiter, au Méridien de l'Obfèrvatoire 

Royal de Paris pour les années & mois courants, en Signes, degrés 
& minutes feulement, négligeant les fécondes qui font infenfibles 
iùr fes Orbes de ces Satellites, dont les révolutions font d'ailleurs 
connues moins exaélement que celles des Satellites de Jupiter. 

C H A P I T R E X V I . 

Des moyens mouvements des Satellites de Saturne. 

ON a mis à la tête de ces Tables (p. 21 j . ) les Epoques des 
moyens mouvements des cinq Satellites de Saturne pour les 

années 1 6 0 0 & 1 7 0 0 , & l'on y a joint leurs moyens mouvements 
pour cent années. 

On a marqué dans les Tables fuivantes les moyens mouvements 
de ces Satellites pour chaque mois, & pour les jours, heures & 
minutes. 
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I . 

Déterminer la Longitude moyenne des Satellites de Saturne 
pour un temps propofé. 

O N réduira le temps donné au temps moyen de la manière qui 
a été enfêignée au Chap. II. (p. j. ) ou bien par la Table du temps 
moyen au midi vrai qui eit inférée dans la Connoiiîànce des Temps 
de chaque année. 

On prendra enfuite dans la Table CXVIII & les fuivantes, les 
Epoques des Satellites de Saturne, avec leurs moyens mouvements 
pour les années, mois, jours, heures & minutes du temps moyen, 
dont on retranchera un jour pour les années Biflèxtiles depuis le 
premier Janvier jufques & y compris le dernier Février, & on les 
adjoûtera enfemble pour avoir leur longitude au temps propofé. 

E X E M P L E I . 

On cherche la longitude moyenne du premier Satellite de Saturne 
pour le 6 Mai de l'année 1 7 1 4 à ph 3 o 'du foir. 

On trouvera dans la Connoiiîànce des Temps de l'année 1 7 1 4 
que le temps moyen au midi vrai étoit le 6 Mai de 1 ih 5 6' 15", 
& le 7 Mai à 1 1h 5 6' 1 o", en forte que le 6 Mai à 3 o' du foir 
le temps moyen retardoit à l'égard du vrai de 3 ' 47" qu'il faut 
retrancher de p h 3 o' o" pour avoir le temps moyen à 9 h 2 6' 13". 

On prendra enfuite dans laTable CXVIII & fuivantes la longi-
tude moyenne du premier Satellite de Saturne pour l'année 1 7 0 0 , 
de même que ion moyen mouvement pour-14 années pour le mois 
de Mai, pour 6 jours & pour ph 2 6 ' 13", que l'on adjoûtera en-
ièmble, &I'on aura la longitude moyenne du premier Satellite de 
Saturne le 6 Mai 1 7 1 4 à <ph 2 6 ' 13" temps moyen, & à 9h 3o ' 
.0" temps vrai propofé. 

2 f 19 a 5 8 ' Longitude du 1 ." Satellite pour l'année 1 7 0 0 . 
5 6 1 9 Mouvement pour 14. années. 
<) 23 42 Pour le mois de Mai. 
2 4 1 1 Pour 6 jours. 
2 1 1 3 1 Pour 9 heures. 
o 3 2 y Pour 2 6 minutes. 
0 0 2 Pour i 3 fécondés. 

7 9 1 0 Longitude du 1 S a t e l l i t e Je 6 Mai 1 7 1 4 à 9*" 2 6' 13", temps 
m o y e n , & à 3 0 ' o", temps vrai. 
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E X E M P L E I I . 

On cherche la longitude moyenne du cinquième Satellite de Sa-
turne le 9 Mars 17 i o à 1 oh 4 0 ' du loir. 

On trouvera dans la Connoiiîànce des Temps de 17 1 o , que le 
9 Mars à i o h 4 0 ' du foir le temps moyen anticipoit à I égard du 
Vrai de oh 10' 50" qu'il faut adjoûter à i o h 40 'o", & l'on aura 
le temps moyen à 1 oh 50' 50". 

4 f 1 5d y Longitude du 5 . m e Satellite pour l'année 1 7 0 0 . 
o 13 39 Mouvement pour 1 o années. 
8 27 45 Pour le mois de Mars, 
t 1 o 5 1 Pour 9 jours, 
o ' 5 3 . Pour 1 o heures, 
o 0 1 0 Pour 5 o' 5 o". 

3 p 21 Longitude du 5."" Satellite le 9 Mars 1 7 1 0 à i o h 5 o ' 5 ô " , 
temps m o y e n , & à i o h 4 o ' o","temps y ^ 

I I. 

,Déterminer la fît nation apparente des Satellites de Saturne 
à l'égard du centre de cette Planete. 

ON calculera par les Tables, ou bien l'on prendra dans quelques 
Ephémérides, comme la Connoiflànce des Temps, le vrai lieu de 
Saturne vû de la Terre, que l'on retranche'ra de la longitude du 
Satellite trouvée par l'article précédent, & on aura la diitance de 
ce Satellite à fa ConjonClion iupérieure, c'eft-à-dire, dans la partie 
de Ion Orbe la plus éloignée de nous, avec laquelle on prendra 
dans la Table CXXII . (p. 222.) là diitance au centre de cette 
Planete qui efl marquée en demi-diametres de l'Anneau de Saturne 
& en minutes ou parties iêxagéfimales. Le Satellite iera vers l'Orient 
lorlque fa diitance à fa ConjonCtion fupérieure e(l depuis o juiqu'à 
6 Sign. & vers l'Occident lorfqu'elle eit depuis 6 jufqu'à 1 2 Signes. 
f Pour connoître fi la latit. du Satell. eit feptentr. bu méridionale à 
l'égard du centre de Saturne, on prendra la diitance de Saturne au 
Nœud afcendant de fon Anneau qui eit à 20 degrés des Poiiîôns. 

Loifque cette diitance efl depuis o jufqu'à 6 Signes, fi la diitance 
du Satellite à fi Conjonction fupérieure eit depuis o jufqu'à 3 Signes, 
ou depuis 9 jufqu'à 1 2, fa latitude paraîtra méridionale ; mais fi 
elle efl depuis 3 jufqu'à 9 , elle paroîtra fepteutrionale. 
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Tout au contraire, lorique la diftance de Saturne au Nœud amen-
dant de l'Anneau eft depuis 6 jufqu'à i 2 Signes, fi la diftance du 
Satellite à fa Conjonétion fupérieure eft depuis o jufqu'à 3 Signes, 
ou depuis 9 juiqu a 1 2 , fà latitude paraîtra feptentrionale ; mais fi 
elle eft depuis j jufqu'à 9, elle paraîtra méridionale. 

11 faut remarquer que cette réglé ne s'obferve pas exaétement, 
lorfque Saturne fe trouve près du Nœud de l'Anneau , à cauiè de 
la différente apparence du lieu de ce Nœud à l'égard de l'Orbite 
de Saturne & de l'Ecliptique, & de ce qu'on n'a employé dans ces 
calculs que le vrai lieu de Saturne vû de la Terre. 

On n'a pas auffi enièigné la manière de déterminer la quantité 
dont ces Satellites devoient paraître plus ièptentrionaux ou méri-
dionaux que le centre de Saturne, parce que cette connoiiîànce 
demande celle de plufieurs éléments de la théorie dê ces Satellites, 
qui ne font pas connus avec la même précifion que ceux des Sa-
tellites de Jupiter. 

E X E M P L E I . 

On veut déterminer la fituation du premier Satellite de Saturne 
pour le 6 Mai de l'année 17 14 à 9'' 3 0 ' du foir. 

La longitude de ce Satellite ayant été trouvée pour ce temps 
dans le premier Exemple de l'article précédent de y{ 9e1 10', on 
en retranchera le vrai lieu de Saturne vû de la Terre qui étoit alors 
de 5 f 4d 3 y', & l'on aura la diftance du premier Satellite de Sa-
turne à la Conjonétion fupérieure de 2S 4d 33' , avec laquelle on 
prendra dans la Table CXXII . (p. 2.22.) la diftance de ce Satellite 
au centre de Saturne que l'on trouvera d'un demi - diametre de 
l'anneau plus qui doit être vers l'Orient, à caufe que la diftance 
de ce Satellite à fa Conjonction fupérieure eft moindre de 6 Signes. 
On retranchera enfuite du vrai lieu de Saturne vû de la Terre qui 
eft de 5f 4d 37' , le lieu du Nœud afeendant de l'Anneau qui eft 
de 1 if 2od , & l'on aura la diftance de Saturne à ce Nœud de 
'I4d 37 ' ; d'où il fuit que la latitude de ce Satellite doit être mé-
ridionale. La diftance de Saturne au Nœud afeendant de l'Anneau 
étant depuis o jufqu'à 6 Signes, & la diftance du premier Satellite 
à fa Conjonétion fupérieure de 2f 4d 3 3' entre o & 3 Signes. 

7f i o' Longitude du 1 .cr Satellite le 6 Mai 1 7 1 4 à ph 3 o' du ioir, 
5 4 37 Vrai lieu de Saturne. 
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-f 4-d 3 3' Diitance du 1.er Satellite à fa Conjonction fupérieure. 
1 Demi-diametre de l A n n e a u vers l'Orient. 
5r 4-d 3 7 ' Vrai lieu de Saturne. 

1 1 20 o Vrai lieu du N œ u d de l'Anneau. 

5 14. 37 Diitance de Saturne au N œ u d de l'Anneau. 

M E X E M P L E I I . 

On veut déterminer la fituation du troifiéme Satellite de Saturne 
le 6 Mai i 7 i 4 . à c ) h 3 o ' d u loir. 

Calculés pour ce temps, de la manière qui a été enieignée dans 
l'article précédent, la longitude du troifiéme Satellite de Saturne, 
que vous trouverés de o f 2 2 d 12'. 

Retranchés-en le vrai lieu de Saturne qui eit de 5 f 4d 3 7 V & 
vous aurés la diitance de ce Satellite à la Conjonction fupérieure 
de 7f r yd 3 5', avec laquelle vous trouverés dans la Table CXXII . 
(p. 222.) h diitance de ce Satellite au centre de Saturne de deux 
demi-diainetres de l'Anneau & dont ce Satellite eit à l'Occident, 
à cauiè que fa diitance à fa Conjonct. fupér. eit de plus de 6 Signes. 

Retranchés le lieu du Nœud aicendant de l'Anneau qui eit de 
I 1f 2 od du vrai lieu de Saturne vû de la Terre, qui eit de 5 f 

4d 3 y', & vous aurés la diitance de Saturne à ce Nœud de 5f 14.^ 
3 y', d'où il iùit que la latitude de ce Satellite doit être iëptentrio-
nale ; la diitance de Saturne au Nœud aicendant de l'Anneau étant 
depuis o juiqu'à 6 Signes, &Ia diitance du Satellite à fa Conjonction 
iùpérieure depuis 3 juiqu'à 9. 

31" 3d 3 1' Longitude du Satellite pour Tannée 1 7 0 0 . 
9 26 23 Mouvement pour 14 années. 
6 22 50 Pour le mois de Mai. 
3 2 8 8 Pour 6 jours. 
o 2p 53 Pour p heures, 
o 1 27 Pour 26' i 3". 

0 2 2 12 Longitude du 3.n , c Satellite le 6 Mai 1 7 1 4 à ph 26' 13". 
5 4 37 Vrai lieu de Saturne. 

7 > 7 3 5 D'ftance du 3.™ Satellite à fa Conjonétion fupérieure. 
2 Demi-diametres de l'Anneau vers l'Occident. 
5 4 37 Vrai lieu de Saturne.-

1 1 20 o Vrai lieu du ] \ œ u d de l'Anneau. 

j 14 37 Diitance de Saturne au N œ u d de l'Anneau. 

T A B L E S 



TABLES ASTRONOMIQUES 
D E S M O U V E M E N T S 

D U S O L E I L , D E L A L U N E , 
E T D E S A U T R E S P L A N E T E S ; 

E T D E 

L A P O S I T I O N D E S E T O I L E S F I X E S , F R C . 

Au Méridien de l'Obfervatoire Royal de Paris. 

T A B L E P R E M I E R E . 

DE LA DIFFERENCE DES MERIDIENS 
entre l'Obfervatoire Royal de Paris & les principaux lieux 

de la Terre ; 
AVEC LEUR LATITUDE OU HAUTEUR DU PÔLE. 

N O M S 
D E S L I E U X . 

On a marqué par tine étoile * 
ceux qui ont été déterminés 

par Obfervation. 

Différence des Méridiens L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 

du Pôle. 

N O M S 
D E S L I E U X . 

On a marqué par tine étoile * 
ceux qui ont été déterminés 

par Obfervation. 

En Temps. En Degrés. 

L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 

du Pôle. 

N O M S 
D E S L I E U X . 

On a marqué par tine étoile * 
ceux qui ont été déterminés 

par Obfervation. H. M. S. D. M. S. D. M. S. 

AbbcviUe 
Agde 
Agra dans le Mogol 
Aiguemortes 
Aires en Artois 

o i 4 8 Occ. 
* 0 4 3 3 Or. 
* 4 5 7 3 6 Or. 
* 0 7 25 Or. 
* 0 0 1 4 Or. 

0 2 7 0 
1 8 1 5 

7 4 2 4 0 
1 5 1 7 
0 3 2 9 

5 ° 7 0 
4 3 ' 9 0 
2 6 4 3 0 

4 3 3 4 1 5 
5 0 3 8 2 0 

Aix en Provence 
AJby 
Aïençon 
Alep de Syrie 
Alexandrette 

0 1 2 4 8 Or. 
* 0 0 4 8 Occ. 
* 0 9 0 Occ. 

2 2 0 0 Or. 
* 2 1 6 0 Or. 

3 1 2 0 
0 1 2 0 
2 1 5 0 

35 0 0 
3 4 0 0 

4 3 3 1 2 0 

4 3 55 2 0 

4 8 2 5 0 

3 5 4 5 2 3 
3 6 3 5 10 

Alexandrie en Egypte 
Alger 
Amiens 
Amfterdam 
Angers 

* x 5 1 4 6 Or. 
0 0 2 9 Occ. 

* 0 0 8 Occ. 
0 1 0 3 6 Or. 

* 0 11 3 6 Occ. 

2 7 5 6 3 0 
0 7 15 
0 2 3 
2 3 9 0 
2 5 4 0 

31 11 2 0 

36 4 9 3 0 
4 9 5 4 4 6 
52 2 2 4 5 
4 7 2 8 10 

A 
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N O M S 

D E S L I E U X . 

Différence des Méridiens L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pole. 

N O M S 

D E S L I E U X . En Temps. En Degrcs. 

L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pole. 

N O M S 

D E S L I E U X . 

H . M . S. D. M . S. D. M . S. 

Arras 

* o 1 9 i i Or. 
o 8 4 0 Or. 

* 0 9 2 8 Occ. 
* 0 9 2 4 Or. 
* 0 1 3 6 Or. 

4 4 7 4 5 
2 1 0 0 
2 2 2 0 
2 2 1 0 
0 2 4 0 

4 3 3 4 1 2 

51 13 10 
4 8 46 4 0 

4 3 3 4 1 2 
5 0 1 8 0 

Avranches._j_ 
* 0 1 0 8 Or. 
* 0 1 4 5 1 Occ. 
* 0 0 2 8 Or. 

0 4 4 0 Or. 
* 0 2 4 Or. 

2 3 2 0 

3 4 2 4 5 
0 7 0 
1 1 0 0 

0 3 0 5 7 

4 3 5 7 0 
4 8 4 1 1 5 

4 4 5 5 1 0 

4 7 4 6 2 0 
5 0 6 8 

Bâle 

Bayeux 
Bayonne j 

0 0 2 8 Or. 
0 2 1 0 Or. 
6 3 3 3 8 Or. 

* 0 12 1 0 Occ . 
* 0 15 15 Occ. 

0 7 0 

5 1 5 0 

9 8 2 4 2 6 

3 2 3 ° 
3 4 8 4 5 

4 1 2 6 0 

4 7 5 5 0 

i 1 5 0 M . 

4 9 1 6 12 
4 3 4 5 

Beilefme 
Bergues S.' W i n o k 
Berlin 
Befancon 

* 0 1 5 Occ. 
* 0 7 8 Occ. 
* 0 0 2 5 Or. 
* 0 4 4 2 9 Or. 

0 1 4 0 Or. 

0 15 2 0 

x 4 6 5 4 

0 6 9 
11 7 1 5 

3 3 0 0 

4 9 2 6 0 
4 8 2 2 3 0 

4 0 5 8 3 

5 2 3 3 0 
4 7 x 8 0 

B e t h u n e en Artois 

Bezicrs 
Blois 
Breilaw en Silefic 
Bref! 

* 0 1 1 2 Or. 
* 0 3 3 2 Or. 
* 0 4 1 Occ. 

0 5 9 10 Or. 
* 0 2 7 3 6 Occ. 

0 1 8 6 

0 5 3 0 
1 0 2 0 

14 4 7 3 0 
6 5 4 0 

5 0 3 1 3 6 

4 3 2 0 2 ; 

4 7 3 5 
5 1 3 0 

4 8 2 3 0 

Brie-Comte-Robert 
B o l o g n e en Italie 
Bordeaux 
Bourges 
Bruxelles 

* 0 1 5 Or. 
* 0 3 6 3 0 Or. 

0 1 2 2 0 Occ . 
* 0 0 1 5 Or. 

0 8 2 0 Or. 

0 16 2 0 
9 7 3 0 

3 5 0 

0 3 4 5 
2 5 0 

4 8 4 1 26 
4 4 3 0 0 
4 4 5 ° 3 ° 
4 7 4 4 5 
5 0 5 1 0 

Cadix 
Caen 
le Caire 

Cambray 

* 0 3 3 4 8 Occ. 
* 0 1 1 0 Occ. 
* 1 5 8 2 0 Or. 
* 0 2 1 0 Occ . 
* 0 3 3 6 Or. 

8 2 7 0 
2 4 5 0 

2 9 3 5 0 
0 3 2 3 0 
0 5 4 . 0 

3 6 3 3 3 0 

4 9 1 0 5 0 

3 0 2 3 0 

5 ° 5 7 0 
5 0 1 0 0 

Candie 
Cap de Bonne-Efperance. . . 
Cap-vert 
Carcafïbne à S.' Vincent . . . 
Carthagene en Amérique. . . . 

1 3 1 5 2 Or. 
* x 10 5 8 Or. 
* 1 1 8 0 Occ. 
* 0 0 1 Or. 
* 5 1 1 5 Occ. 

2 2 5 8 0 
1 7 4 4 3 0 

1 9 3 0 0 

0 0 1 5 

7 7 4 6 

3 5 4 5 , 
3 4 1 5 0 M . 

1 4 4 3 0 

4 3 1 2 2 0 

1 0 26 3 5 



A S T R O N O M I Q U '.• .• 

N O M S 

D E S L I E U X . 

Différence des Méridiens L a ' t i t u d e s 

ou Hauteurs 
.fiu Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . En Temps. En Degrcs. 

L a ' t i t u d e s 

ou Hauteurs 
.fiu Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . 

H . M . S. D. M . S. D. M . S. 

Caííei 
Caítelnaudary 
Caílres 

C e t t e au fanal du Port 

o 2 8 0 Or. 
* 0 1 3 3 Occ. 
* 0 0 2 3 Occ. 
* 3 4 2 0 Occ. 
* 0 5 2 6 Or. 

7 0 0 

0 2 3 2 2 

0 5 4 0 

5 5 3 0 0 

1 21 2 8 

5 1 1 9 2 0 

4 3 18 3 5 

4 3 3 6 4 ° 
4 5 6 0 

4 3 2 4 4 ° 

Chalons en Champagne 

Châteaudun 
Cherbourg 
Clermont en Beauvoifis 

* 0 8 9 Or. 
* 0 3 2 4 Occ. 
* 0 4 4 Occ. 
* 0 16 8 Occ. 
* 0 0 2 0 Or. 

2 2 2 0 

0 5 1 0 
1 1 0 
4 2 0 
0 4 5 4 

4 8 5 7 1 0 

4 8 2 7 1 0 

4 8 4 5 

4 9 3 8 10 
4 9 2 2 4 6 

Cologne 
Collioure 
la C o n c e p t i o n en Amérique... 

Conitantinople 
Copenhague 

0 1 9 0 Or. 
* 0 2 5 8 Or. 
* 5 2 1 0 Occ. 
* 1 4 6 1 4 Or. 
* 0 4 1 4 1 Or. 

4 4 5 0 

0 4 4 3 0 

7 5 3 2 3 ° 
26 3 3 3 0 
1 0 2 5 15 

5 0 5 5 0 

4 2 3 1 1 3 

3 6 4 2 5 3 
4 1 0 0 ; 

5 5 4 ° 4 5 

Coquimbo 
Cordouan-Tour 
'Coûtances 
Cracovie 
Dammart in , à la Collégiale... 

* 4 5 4 2 3 Occ. 
* 0 1 4 2 7 Occ. 
* 0 15 10 Occ. 

1 1 0 0 Or. 
* 0 i - 3 Or. 

7 3 3 5 4 5 
3 3 6 4 5 
3 4 7 2 5 

1 7 3 0 0 

0 2 0 4 8 

2 9 5 4 4 0 M . 

4 5 3 0 1 0 

4 9 2 5 0 

5 0 1 0 0 

4 9 3 1 6 

Dantzik 
Iile-Dauphine au Alijfijfipi... 
Dieppe 
Dijon 
Douay 

* 1 4 4 4 Or. 
* 6 1 1 5 Occ. 

0 4 4 4 Occ. 
0 1 0 0 Or. 

* 0 2 5 7 Or. 

16 11 0 

9 0 18 4 5 

1 1 1 0 
2 3 0 0 
0 4 4 18 

5 4 2 2 p 

2 9 4 0 0 

4 9 5 6 4 0 

5 0 1 0 0 

5 0 1 3 2 0 

Dreux 
Dublin 
Dunquerque 
Erfort 
Edimbourg 

* 0 3 J 5 Occ. 
0 3 7 2 1 Occ. 

* 0 0 1 0 Or. 
0 3 5 9 Or. 
0 2 1 4 1 Occ. 

• 0 5 8 4 0 

9 2 0 15 
0 2 2 2 

8 4 7 15 
5 2 5 1 5 

4 8 4 4 1 7 

5 2 1 2 0 

5 1 2 3 0 

51 6 0 

5 5 5 8 0 

S.' E f p r i t dans l'Ijle de Cube... 

Falaife . . 
Iile-de-Fer 
Ferrare 

0 1 7 2 0 Or. 
* 5 2 8 3 8 Occ. 
* 0 1 0 8 Occ. 
* 1 1 9 2 6 Occ. 

* 0 3 7 5 Or. 

4 2 0 0 

8 2 9 3 0 

2 3 2 7 
1 9 5 1 3 0 

9 2 0 0 

4 4 4 0 0 

2 1 5 7 2 5 

4 8 5 3 3 8 

2 7 4 7 51 
4 4 5 4 0 

la Ferté-Bernard 
la Flèche 
Florence 
Fontainebleau 
Francfort 

|>— 

* 0 6 4 6 Occ. 
* 0 9 5 2 Occ. 
* 0 3 5 5 8 Or. 

0 1 2 4 Or. 
0 2 5 0 Or. 

1 4 1 2 5 

2 2 8 0 

8 5 9 3 0 

0 2 1 0 
6 1 5 0 

4 8 11 10 

4 7 4 2 0 

4 3 4 * 3 ° 

4 8 2 4 3 0 

4 9 5 5 0 

1— j « 

A i j 



4 ' ' ' T A B L E S 

Tr 4 
• • 

N O M S 

D E S ' - L I E U X . 

Différence des Méridiens L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle, 

Tr 4 
• • 

N O M S 

D E S ' - L I E U X . En Temps. En Degrés. 

L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle, 

Tr 4 
• • 

N O M S 

D E S ' - L I E U X . 

H. M. S. D. M. S. D. M. S. 

GancI 
Gcnes 

Goa 
GranviHc 

o 6 20 Or. 
* 0 2 5 3 Or. 

0 1 6 0 Or. 
* 4 4 5 4 0 Or. 
* 0 1J 4 9 Occ. 

1 3 5 0 
6 15 4 5 
4 0 0 

7 1 2 5 0 
3 5 7 1 2 

51 3 0 

4 4 2 5 0 
4 6 1 2 0 
1 5 3 1 0 
4 8 5 0 6 

Gravclines 
Grcenwich , Obfervatoire . . . 
Grenoble 
Gorce , Ifle 
Hambourg 

* 0 0 5 0 Occ. 
* 0 9 1 0 Occ. 
* 0 13 31 Or. 
* 1 1 7 4 0 Occ. 

0 3 0 5 6 Or. 

0 12 35 
2 1 7 3 0 
3 2 2 4 5 

19 2 5 0 
7 4 4 0 

5 0 5 8 4 0 

5 1 2 8 3 0 

4 5 1 1 0 
1 4 3 9 5 1 

5 2 4 2 0 

la Havane 
la Haye 
Ifle S." Helene 
Jene en Thuringe 
Jerufalem 

* 5 3 6 3 4 O c c . 

0 9 1 6 Or. 
* 0 3 5 1 6 Occ. 

0 3 6 16 Or. 
2 1 2 0 Or. 

8 4 8 3 0 

Z i p 0 
8 4 9 0 

9 4 0 

33 0 0 

2 3 11 5 0 

5 2 410 
16 0 0 M. 

5 4 2 5 « 
3 1 5 0 0 

Ifpahan 
Kiei 
Konigfberg 
Langres 
Leipiîck 

3 2 2 0 Or. 
0 3 ; 3 2 Or. 
1 1 7 10 Or. 
0 1 2 0 Or. 
0 4 0 0 Or. 

5 0 3 0 0 
8 5 3 0 

1 9 1 7 3 0 

3 0 0 

10 0 0 

3 2 2 5 0 

5 4 2 5 0 
5 4 4 3 0 

4 7 5 1 0 
5 1 1 9 1 4 

Lens 

Lima au Pérou 
Lintz 
Lifbonne 

* 0 2 0 Or. 
* 0 13 0 Or. 
* 5 16 3 8 Occ. 

0 5 0 4 0 O r . 

* 0 4 3 0 Or. 

0 3 0 7 

3 i 5 0 

79 9 3 ° 
12 4 0 0 
1 0 4 5 0 

5 0 2 5 5 8 

5 0 3 6 0 

1 2 1 1 5 

4 8 1 6 0 
3 8 4 5 0 

Lille en Flandres 
Londres, à S.' James 
L'Orient, Port 
Fort-Louis fur le Rhin 
Caye ou Fort S.' Louis en 

S.' Domingue 

0 3 0 Or. 
* 0 9 4 1 Occ. 
* 0 2 2 5 2 Occ. 
* 0 2 2 5 7 Or. 

* 5 3 6 Occ. 

0 4 5 0 
2 2 5 1 5 

5 4 2 5 0 

5 4 4 1 2 

7 5 4 * 3 ° 

5 0 3 8 0 
5 1 3 1 0 

4 7 4 4 5 ° 
4 8 4 8 0 

1 8 1 8 4 0 

Macao dans la Chine 
Madrid 

* 0 2 2 5 1 Occ. 
* 0 9 4 0 Or. 
* 7 2 3 13 Or. 
* 0 2 4 2 3 Occ. 

5 4 2 4 0 

2 2 5 0 
n o 4 8 0 

6 5 4 5 

4 7 42 10 
4 5 4 5 2 ° 
2 2 1 2 0 
4 0 2 6 0 

Malaca, Indes Orientales.. . . 
Majorque 
S.' Malo 
Malthe 
le Mans 

* 6 3 9 0 Or. 
0 0 4 9 Occ. 

* 0 18 0 Occ. 
* 0 4 8 4 0 Or. 

0 9 0 Occ. 

99 4 5 0 

0 9 4 5 
4 3 0 0 

1 2 1 0 0 

2 1 5 0 

» 2 1 2 0 

3 9 3 5 » 
4 8 3 8 3 0 

35 5 4 2 ( i 

4 7 5 8 0 

« 



A S T R O N O M I Q U E S . 

N O M S 

D E S L I E U X . 

Différence des Méridiens • L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . En Temps. En Degrés. 

• L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . 

H. M. S. D. M. S. D. M. S. 

S.tcMarie dans l'ifle de Cube... 
Marly, à la Tour 
S." Marthe 
la Martinique 
Mayence 

* 5 2 2 3 8 O c c . 

* 0 0 5 4 Occ. 
* 5 5 3 8 Occ. 
* 4 . 13 15 Occ. 

0 2 4 . 0 Or. 

8 0 3 9 3 0 

0 1 3 3 6 

7 6 2 4 3 0 

63 1 8 4 5 

6 0 0 

21 2 6 2 0 

4 8 5 . 5 4 

i i 2 6 4 0 

1 4 4 3 9 

4 9 5 4 0 

Meaux 
Metz 
Mexique 
Mont S.' Michel 
Milan 

* 0 2 1 1 Or. 
* 0 15 2 5 Or. 
* 7 4 0 Occ. 
* 0 1 6 0 Occ. 

0 2 8 0 Or. 

0 3 2 4 0 

3 5 1 1 0 

1 0 6 0 0 

4 0 0 
7 0 0 

4 8 5 7 3 6 

4 9 7 7 
2 0 0 0 
4 8 3 8 11 

4 5 2 5 0 

Modene 
Montargis 
Mont-Caiîel 
Montdidier 
Mont-lhery 

* 0 3 J 3 0 Or. 
* 0 1 3 2 Or. 
* 0 0 3 6 Or. 
* 0 0 5 6 Or. 
* 0 0 1 6 Occ. 

8 5 2 3 0 
0 2 3 4 

0 9 6 
0 1 3 5 3 
0 3 53 

4 4 3 4 0 

4 7 59 5 5 
5° 4 7 5 5 
4 9 39 0 
4 8 3 8 5 

Montpellier 
Mortagne 
Mofcou 
Munich 
Nancy 

* 0 6 1 0 Or. 
* 0 7 1 1 Occ . 

2 3 2 0 Or. 
0 3 7 0 Or. 

* 0 15 0 Or. 

1 3 2 3 0 

1 4 7 4 9 

3 8 0 0 
9 15 0 
3 4 5 0 

4 3 36 50 
4 8 3 1 1 7 

5 5 3 6 1 0 

4 8 2 0 
4 8 4 0 0 

Nankin 
Nantes 
Naples 
Narbonne 
Neubourg en Brifgaw 

* 9 4 16 Or. 
* 0 15 5 5 Occ. 
* 0 4 9 2 0 Or. 

0 2 4 4 Or. 
0 34. 4 3 Or. 

1 3 6 4 0 

3 5 8 4 5 
12 2 0 0 

0 4 r 0 

8 4 0 4 5 

3 2 7 4 5 
4 7 ' 3 10 
4 0 4 8 0 
4 3 1 1 0 
4 8 3 9 0 

Nice 
Nicuport 
Nifmes à la Tour Magne . . . 
Nuremberg 
Offembourg 

0 2 0 16 Or. 
* 0 1 4 0 Or. 
* 0 8 4 Or. 
• 0 3 4 5 6 Or. 
* 0 2 2 2 9 Or. 

5 4 0 
0 2 4 5 4 

2 i 0 
8 4 4 0 

5 3 7 

4 3 4 ' 3 ° 
5 ' 7 58 
4 3 5 1 » 
4 9 2 6 0 

4 8 2 8 0 

Olinde au Brefil. 
S.' Orner 

Oxford 
Padouë 

2 3 0 0 Occ. 
* 0 0 2 0 Occ. 
* 0 1 4 3 Occ. 
* 0 14 16 Occ. 

0 38 5 4 Or. 

3 7 3 ° 0 

0 5 0 
0 2 6 4 0 

3 3 4 0 
9 4 3 3 0 

8 1 3 0 M. 
5 0 4 4 5 0 

4 7 5 4 0 

5 1 4 5 0 

4 5 2 8 0 

Paris à l'Obfervatoire 
Pau en Bearn 
S.' Paul-Trois-Châteaux.. . . 
Pékin 

h -

* 0 0 0 
* 0 9 5 6 Occ. 
* 0 1 0 3 2 Or. 
* 7 3 7 6 Or. 
* 0 2 1 4 Or. 

0 0 0 
• 2 2C> O 

2 3 8 O 

1 1 4 16 3 0 
O 3 3 3 0 

4 8 5 0 1 0 

4 3 1 5 0 

4 4 2 0 0 
3 9 5 4 0 
4 2 4 1 0 

à. 
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N O M S 

D E S L I E U X . 

Différence des Méridiens L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pole. 

N O M S 

D E S L I E U X . En Temps. En Degrés. 

L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pole. 

N O M S 

D E S L I E U X . 

H. AT. S. D. M. S. D. M. S. 

S.' Peterikourg * i 5 2 o Or. 
2 l O Occ. 

* I 12 o Occ. 
* o o 2 0 Occ. 

O 8 2 0 Occ. 

2 8 0 0 

3 0 3 0 0 
18 0 0 

0 4 5 6 

2 5 0 

6 0 0 0 
3 8 3 5 0 
2 8 3 0 0 

4 8 3 0 5 0 

4 6 3 4 0 

Pontichery 
Pontorfon 
Porto-belo 

* 5 12 o Or. 
* o I J 2 8 Occ. 
* 5 2 8 4 0 Occ. 

0 4 9 4 0 Or. 
* 7 2 2 4 8 Or. 

7 8 0 0 

3 5 3 4 
8 2 10 0 
1 2 2 5 0 

1 10 4 2 0 

i i 55 0 
4 8 3 3 1 0 

9 3 3 0 
5 0 4 3 0 

2 3 8 0 

Quebec , . . 
Qu imper 

Rennes 
la Rochelle 

* 4 4 8 5 2 Occ. 
* 0 2 5 5 2 Occ. 
* 0 6 5 2 Or. 

0 1 6 2 0 Occ. 
0 13 3 2 Occ. 

7 2 1 3 0 
6 2 8 0 
1 4 3 0 
4 5 0 

3 2 3 0 

4 6 5 5 0 

4 7 5 9 4 ° 
4 9 1 5 0 
4 8 3 1 0 
4 6 10 15 

Rome 
Rotterdam 
Rouen 

0 14 10 Occ. 
* 0 0 5 6 Or. 
* 0 4 j 2 0 Or. 
* 0 10 0 Or. 

0 5 0 Occ. 

3 3 * 3 ° 
0 1 4 0 

1 0 2 0 0 
2 3 0 0 
1 15 0 

5 1 2 0 0 
4 4 2 0 4 0 

4 1 5 4 0 
5 1 55 4 5 
4 9 2 7 3 ° 

Roy an 
Salonic ou Theiîalonique . . . 
Saumur 

Seniis 

* 0 13 55 Occ. 
1 23 12 Or. 

* 0 3 1 3 8 Occ. 
* 0 8 4 1 Occ. 
* 0 i 0 Or. 

3 4 5 

2 0 4 8 0 

2 2 4 3 6 

2 10 19 
0 1 5 2 

4 5 3 6 5 ° 
4 0 4 1 1 0 

4 7 15 1 2 

4 8 3 6 2 5 

4 9 12 2 6 

Sens 

Sezanne en Brie 

Singham-fu 

0 3 3 6 Or. 
0 3 4 0 Occ. 

* 0 5 3 2 Or. 
* 6 3 4 0 Or. 

* 7 5 35 Or. 

0 5 4 0 

8 3 0 0 

1 2 3 0 

9 8 3 0 0 

I O Î 2 3 4 5 

4 8 1 1 0 
3 7 36 ° 
4 8 4 3 5 
1 4 1 8 0 

3 4 16 3 0 

Smyrne 
Stokolm. 
StraiBourg 

ThionviHe . 

1 3 9 5 9 Or. 
1 8 2 0 Or. 

* 0 2 2 0 Or. 
4 4 0 0 Or. 

* 0 15 2 2 Or. 

2 4 5 9 4 5 

1 7 5 0 

5 3 0 0 
7 0 0 0 

3 S© 4 ° 

3 8 2 8 7 

5 9 2 0 0 

4 8 3 5 3 0 

2 I J 0 0 

4 9 2 1 4 0 

Toul 
* 0 0 6 Occ. 
* 0 1 4 16 Or. 

0 1 4 2 2 Or. 
* 0 3 4 0 Occ. 
* 0 6 3 6 Occ. 

0 1 2 3 

3 33 5 7 
3 3 5 3 ° 
0 5 5 0 
1 3 9 0 

4 9 2 1 2 0 

4 8 4 0 2 7 

4 3 6 4 ° 
4 3 3 7 0 

4 7 23 4 ° 
— i l 
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N O M S 

D E S L I E U X . 

Différence des Méridiens L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . En Temps. En Degrcs. 

L A T I T U D E S 

ou Hauteurs 
du Pôle. 

N O M S 

D E S L I E U X . 

H. M. S. D. M. S. D. M. S. 

Tripoli en Barbarie 

Tubingue 

Valence 

o 4 3 i Or. 
o 6 4 0 Or. 
0 2 7 4 0 Or. 
0 21 2 0 Or. 
0 1 2 2 1 Or. 

1 0 4 5 1 5 

1 4 0 0 

< > 5 5 0 
5 2 0 0 

3 5 i 5 

3 2 53 4 0 

4 8 15 0 
4 8 3 4 0 
4 4 5 0 0 
3 9 3 0 0 

Valparaifo 
Vannes 
Varfovie 
Venife 
Verdun 

* 4 5 8 3 7 Occ. 
* 0 2 0 2 6 Occ. 

1 1 7 0 Or. 
0 4 1 2 0 Or. 

* 0 12 1 9 Or. 

7 4 39 1 5 
5 6 3 7 

1 9 1 5 0 
1 0 2 0 0 

3 4 4 6 

3 3 0 0 M. 

4 7 3 9 2 6 

5 2 1 4 0 

4 5 2 5 0 

4 9 9 0 

Verneuif 
Verfailles 
Vienne en Aufhiche 
Vire 
UpfaI 

* 0 5 3 9 Occ. 
* 0 0 5 2 Occ. 

0 5 8 10 Or. 
* 0 8 5 6 Occ. 

1 10 1 4 Or. 

1 2 4 4 5 

0 1 3 0 
1 4 3 2 3 0 

2 1 4 9 
J 7 3 3 3 ° 

4 8 4 4 1 0 

4 8 4 8 16 

4 8 1 4 0 
4 8 5 0 1 5 

5 9 5 4 0 

Urani bourg 
Urbin 
Witemberg en Saxe 
YIo au Pérou 
Yorc 

* 0 4 2 10 Or. 
* 0 4 1 5 7 Or. 

0 4 2 4 0 Or. 
* 4 5 4 12 Occ. 

0 1 2 4 0 Occ. 

10 3 2 3 0 
10 2 9 15 
10 4 0 0 

73 3 3 0 
3 1 0 0 

5 5 5 4 ' 5 
4 3 4 8 3 ° 
5 1 4 8 3 ° 
1 7 3 6 15 M. 
5 4 0 0 

Ypres 
Zeitz dans la M if nie 
Zurich 

* 0 2 1 2 Or. 
0 3 9 3 0 Or. 
0 2 8 0 Or. 

0 3 3 0 
9 5 2 3 0 

7 0 0 

5 0 5 1 10 
51 7 0 
4 7 22 0 

« £ f « U S & K I I 
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8 * T A B L E S 

T A B L E I I . 

DE L'EQUATION DU TEMPS. 

L O N G I T U D E V É R I T A B L E D U S O L E I L . 

O Sign. 

y Diff. 
I . 

V 
Diff. 

I L 

H 
Diff. 

I I I . 

£3 
Diff. 

I V . 

Q 
Diff. 

V . 
Diff. 

Deg. M. S. J1. JW. J-. S. YW. X S. AT. J1. M. S. S. AT. J'. S. 

0 
1 

2 

3 

4 

5 

E q u . A d d . 

7 4 2 

7 2 3 
7 4 
6 4 5 
6 2 6 
6 7 

•9 
'9 
'9 
>9 
'9 
• 8 

20 

•9 
'9 
<9 
20 

'9 
'9 

'9 
1 8 

1 8 

1 S 

• 7 

• 7 

' 7 

' 7 

• 7 

16 
IFI 

• 7 

16 

' 3 

' 3 

E q u . S o u f t r . 

I 8 

I 2 1 

I 3 4 
1 4 7 
1 5 9 
2 I 1 

• 3 

1 3 

1 3 

1 2 

1 2 
I I 

1 0 

I 0 
1 0 
I 0 
I 0 

9 

7 

6 

fi 

5 

4 

4 

4 

3 

3 

2 

2 

1 

2 
2 

2 
1 
2 
2 

E q u . S o u f t r . 

3 5 6 
3 5 3 
3 5 ° 
3 4 6 

3 4 1 

3 3 4 

3 

3 

4 

5 

7 

7 

7 

8 

8 

S 

9 

1 0 

1 1 

I Ô 

I O 

I I 

I I 

I 2 

1 2 

1 2 

I 2 
' 3 

' 3 

1 4 . 

' 3 

1 3 

' 3 

> 4 

1 4 

E q u . A d d i r . 

' 3 
I 1 7 
1 3 1 

I 4 4 
1 5 7 
2 1 0 

1 4 

' 4 

I 3 

1 3 

I 3 

1 3 

1 3 

I 2 

1 2 
1 f 

I 1 
1 r 
I I 

I 0 

I 0 

I 0 

I 0 

9 

8 

8 

7 

7 

fi 

5 

5 

4 

4 

3 

3 

E q u . A d d i t . 

5 4 5 

5 4 7 

5 4 8 

5 4 9 

5 5 ° 

5 5 0 

2 

I 

1 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

; 

5 

fi 

fi 

7 

8 

9 

9 

9 

I 0 

I 1 

1 2 
I 2 
1 3 

' 3 

. 4 

' 4 

1 4 

• 4 

' S 

E q u . A d d i t . 
2 9 
1 5 4 
I 3 8 

I 2 2 
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